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Osmi marec
To je naš praznik — praznik, 

Ki ga vsako leto slavimo vse 
Napredne ženske, ne glede na 
prodno in versko pripadnost, 
ali barvo kože. 8. marec so iz
dale najnaprednejše in naj- 
borbenejše ženske že pred 59 
{ati kot dan borbe za pravice, 
** jih ženska v svetu ni uži
vala, pa tudi za rešitev vpra
šanj, ki so zadevala celotno 
Človeštvo. In kot takega ga 
Praznujemo še danes.

Dolga je doba 59 let in bi
lanca borb, ki so jih napredne 
Jenske v tem času opravile, je 
Pestra in bogata. Posuta je z 
Jhiagami, pa tudi s težkimi 
razočaranji, z odpravo mnogih 
Jrivic, pa tudi z žalostno ugo- 
Sotovitvijo, da marsikje te kri- 

še obstajajo in da žen- 
še vedno ni dosegla svobo- 

?e in tistega mesta, ki ji v 
človeški družbi pripada. Toda 
'Je te ugotovitve, pa četudi 
{“so vse prijetne, ne navdaja
le naprednih žensk po svetu z 
Jhalodušjem, ali celo z brez
brižnostjo. Vsak posamezni 8. 
Jharec je kot nekaka etapa, 
hskakšn a spodbuda, ki daje 
jpoč in silo ženskemu svetu, 
J? se upira še obstoječim kri- 
v>cam, da se bori proti za
ostalosti, proti lakoti na svetu, 
Proti rasni diskriminaciji, 
Predvsem pa proti vsem tistim, 
51 bi hoteli v svetu zanetiti 
“°v vojni požar.

V tej borbi, ki je vsakodnev- 
*?a. ki ne pozna oklevanja, o- 
•Pahljivosti in zavlačevanja, ali 
Celo brezdušnosti, smo brez 
Ovoma v prvih vrstah tudi me 
?er>e tržaškega področja, ali če 
hočemo pojem razširiti — vse 
Jene dežele Furlanije - Julijske 
Jrajine. In če se danes lahko 
napredna ženska na svetu po
naša še s kakšno zmago, če 
?e svet upira vojnim hujska- 
Cetb, če se delavski razred upi- 
f’5 zatiranju delodajalcev, po
jem je v tem tudi delček naše 
o°rbe in naše vztrajnosti.
, Pa pustimo naštevanje pro
blemov, ki tarejo svet in ki se 

lanskega 8. marca v bistvu 
hišo spremenili — nasprotno 
hiarsikateri problem, predvsem 
Problem ohranitve miru, je po- 
?tal v zadnjem času še mnogo 
°oij pereč in važen.

Začnimo raje s pozdravi, ki 
namenjeni vsem naprednim 

fh demokratičnim ženam na 
hjihov današnji praznik.

Naj gre naš prvi pozdrav 
Vsem tistim ženarn v svetu, ki 
Se z ramo ob rami s svojimi 
hložmi, očeti in brati borijo 
Proti okupatorju za mir in ne- 
bdvisnost, svoje dežele. Tu gre 
haš prvi pozdrav junaškim viet
namskim ženam, ki se leta in 
leta hrabro upirajo številčno in 
v°jaško močnejšemu, a zato 
hioralno šibkemu sovražniku.

ameriškemu imperializmu in 
Njegovim domačim slugom. Naj 
b‘ prihodnji 8. marec preživ
ljale v svobodni domovini, kjer 
Jbn bo edina skrb in dolžnost 
bbnova domovine in graditev 
bolj srečne in pravične bodoč- 
hosti za svoje otroke.

Naj gre naš pozdrav vsem 
?enam afriških držav, kjer je 

vedno v teku borba za na
cionalno neodvisnost in za živ- 
‘lenjski obstoj.

Naj gre pozdrav vsem ženam 
helavkam, ki se skupno s svo- 
lihii delovnimi tovariši borijo 
*a boljše in pravičnejše delov- 
he pogoje in s tem za boljšo 
*h srečnejšo bodočnost svojih
°trok.

In končno še pozdrav vsem 
?aPrednim in demokratičnim 
*eham našega področja, ki so 
? sinočnjo 'povorko po trža
ških mestnih ulicah ter števil- 
himi proslavi pokazale trdno 
bClločenost, da branijo interese 
tržaškega gospodarstva ter da 
Ugotovijo delavstvu tega pod
aja stalno delo in pravičen 
‘aslužek.
H In kot zadnji naj velja naš 
Pozdrav z iskrenimi čestitkami 
2a prijetno praznovanje osme- 
Sa marca vsem našim sloven
im ženam, ki si to še poseb- 
h° zaslužijo, saj so pokazale, 
aa znajo biti v prvih vrstah 
.Povsod tam, kjer gre za o- 
hrambo tako delavskih, kot na- 
cionalnih pravic. Pa še pose
ben pozdrav naši srednješolski 
{hiadini — naši nadi in naši 
bodočnosti. Njih borba, ko se 
his0 ustrašili zasesti svojih šol
skih poslopij, da bi postavili 
he samo zahteve, ki zadevajo 
bteosnovo šolskega učnega si
jema, temveč so šli dlje in 
šo se v svojih zahtevah dotak- 
hili krivic, ki se eod^o sloven
im šolnikom pa tudi bene
škim Slovencem, bodi svetel 
',agled vsem nam, ko gre za 
dostavljanje zahtev, ki živo za
devajo naš narodni, socialni, 
kulturni in gospodarski obstoj.

Vse te pozdrave in čestitke 
Vključimo zato tudi tokrat z 
tesnično iskrenim geslom: 21- 
Vel 8. marec, praznik vseh na
drednih žena!

N. L.

na zdravniška komisija pregledala 
trupla in ugotovila njihovo grozno 
razmesarjenje. Ugotovila je tudi, da 
so nekatere ranjene vojake pozne
je ustrelili ali pa jih umorili z ba
joneti. Obrazi nekaterih sovjetskih 
vojakov so bili tako razmesarjeni, 
da jih je bilo težko spoznati.

Zamajatin je nato sporočil, da 
je v noči od 1. do 2. marca okoli 
300 oboroženih kitajskih vojakov,
ki so bili oblečeni v bele halje, | pot streljanje kitajskih vojakov pre-

.................. ....... senečenje. Zamjatin je pripomnil
da se ta incident razlikuje od 
prejšnjih zaradi svojega obsega in 
predvsem, ker je šlo za oborožen 
spopad.

General Jonov je na razna vpra
šanja izjavil, da je otok Damanski 
obširno neobljudeno ozemlje, prav 
tako kakor je obrežje reke na tem 
področju. Reka je široka 350 do 
400 metrov. Na tem področju je 
sedaj mirno z izjemo zborovanj 
na kitajski strani.

Zamjatin je izjavil, da so Ki
tajci namenoma že prej pripravili 
to izzivanje, ki so ga izvedli po
sebni oddelki enot, ki so bile na
lašč izvežbane za to izzivanje Za
tem je Zamjatin ponovil obtožbo 
o sodelovanju med Pekingom in 
Bonnom in dodal, da je imelo to 
oboroženo izzivanje kitajskih o- 
blastd odjek tudi v reakcionarnih 
krogih ZDA in v Zahodni Nemčiji.

prišlo na sovjetski otok Daman
ski ob reki Usuri, na kitajskem 
obrežju reke pa so se zbrale vo- 
jaše enote, oborožene z minome- 
talcl in strojnicami; računa se, da 
je bilo okoli 200 mož.

Ob 14.10 po moskovskem času 
je drugih 300 kitajskih vojakov pri
šlo na otok Damanski. Skupina 
sovjetskih mejnih straž je odšla 
na otok z namenom, da protesti
ra zaradi kršitve meje in da izže
ne tujce s sovjetskega ozemlja. To
da kitajski vojaki so nepričakova
no začeli streljati nanje. Z odloč
nim odgovorom skupno, z okre
pitvami, ki so jih dobili, so so
vjetski vojaki pognali v beg na
padalce.

Na tiskovni konferenci je go
voril tudi podnačelnik sovjetskih 
obmejnih straž general Jonov, ki 
je časnikarjem pokazal tudi slike 
ubitih in razmesarjenih sovjetskih
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NA POZIV VODSTVA LABURISTIČNE STRANKE

Reakcije
na obisk Papandrcuja

ATENE, 7. — Obisk Andreja Pa 
Pandreuja v Rimu je vzbudil v a- 
■Jnskih vladnih krogih velik odjek. 
v'ada sedaj preučuje morebitne 
Ukrepe v zvezi z vestmi, da so 
s°cialistični vladni voditelji v Ri- 
‘Ah dali Papandreuju vso podpo- 
I? v njegovem boju proti režimu, 
lisk pa poroča, da je Papandreu 
18kal v Rimu finančno pomoč za 
Uporniško gibanje proti grški 
vladi.

TISKOVNA KONFERENCA V ZUNANJEM MINISTRSTVU SZ

Ostro in odločno opozorilo Moskve 
v protestni noti pekinški vladi

Zamjatin je sporočil, da je ob spopadu padlo 31 sovjetskih vojakov 
Kitajci so nekatere ranjene vojake ustrelili ali pa jih ubili z bajoneti 
Velika protestna demonstracija pred kitajskim poslaništvom v Moskvi

MOSKVA, 7. — Predstavnik sovjetskega zunanjega ministrstva L. 
Zamjatin je na tiskovni konferenci izjavil, da je bilo med spopa
dom na kitajski meji v nedeljo ubibit 31 sovjetskih vojakov, 14 pa 
jih je bilo ranjenih. Izjavil je dalje, da so kitajski vojaki grozno raz
mesarili trupla nekaterih vojakov. Nekatere, ki so bili ranjeni, so jih 
pozneje ustrelili ali umorili z bajoneti.

Zamjatin je izjavil, da je poseb-
vojakov. General je izjavil, da so 
Kitajci utrpeli precejšnje izgube, 
ni pa omenil števila njihovih žrtev 

Ko so časnikarji ugotovili, da 
se je to pot prvič zgodilo, da je 
sovjetski tisk poročal o incidentu, 
je Zamjatin odgovoril, da do se
daj je šlo samo za navadno pre
koračenje meje, ki so ga zakrivili, 
civilisti in tudi vojaki, ki pa so 
mirno odšli, ne da bi prišlo do 
hujšega. Zaradi tega je bilo to

Golda Meir bo sestavila 
novo izraelsko vlado

Nejkal o možnosti, da v novi vojni napadejo Arabci

TEL AVIV, 7. — Centralni komite 
izraelske laburistične stranke se je 
danes izrekel z 287 glasovi in 45 
vzdržanimi za imenovanje Golde 
Meir za ministrsko predsednico. So
glasno se je centralni komite izre
kel za ohranitev vlade narodne e- 
notnosti v sedanji sestavi.

Golda Meir se je tudi izrekla za 
obnovitev take vlade. Takoj po gla
sovanju je izjavila: «Ne morem
drugega kakor sprejeti težko odgo
vornost, ki mi jo nalagate. Storila 
bom, kar bom mogla, da ohranim 
enotnost stranke in naroda.*

Po mnenju nekaterih opazovalcev 
pa verjetno ne bo lahko obnoviti 
Eškolove vlade samo z zamenjavo 
predsedstva. Nacionalistična stran
ka Gahal bi namreč hotela izko
ristiti to priložnost, da bi v pro
gram vlade vnesli nekatere para
grafe, ki se nanašajo na obdržanje 
sedanjih črt premirja kot dokonč
nih izraelskih meja.

Stranka Mapam pa nasprotuje 
vsemu, kar bi lahko zmanjšalo ela
stičnost vlade glede tega. Zato so 
opazovalci mnenja, da pogajanja 
za novo vlado ne bodo lahka.

Izraelski zunanji minister Aba E- 
ban je poslal U Tantu pismo, v 
katerem pravi, da vlade, ki «poli- 
tično podpirajo terorizem in mu 
dajejo materialno pomoč, ne samo 
kršijo premirje, ki ga je ukazal 
varnostni svet, temveč tudi zavra
čajo resolucijo OZN iz novembra 
1967, ki se zavzema za pravičen 
in trajen mir.

Ravnatelj kairskega lista «A1 Ah- 
ram» Hejkal piše v svojem uvod
niku, da bi utegnila nastati potre
ba, da za primer četrte vojne na 
Srednjem vzhodu Arabci prvi na
padejo. Hejkal pravi, da Arabci 
lahko premagajo Izraelce, če jih 
prisilijo boriti se na več frontah 
istočasno in če bodo boji trajali 
več časa; od 6 do 8 tednov. Daljša 
vojna, pravi Hejkal, bi prisilila Iz
rael zahtevati premirje, ker ne bi 
imel dovolj sredstev za tako dol
go vojno.

Hejkal pravi zatem, da bi se a 
rabska premoč lahko čutila, samo 
če bodo Izraelci prisiljeni cepiti 
svoje sile zaradi istočasnih napa
dov raznih arabskih držav. Zato so 
potrebni sporazumi med vzhodno 
fronto (Sirija, Jordanija in Irak) 
in zahodno fronto (Egipt), da bi 
egiptovska letala lahko kjerkoli pri
stajala. Na koncu pravi Hejkal, da 
ne verjame, da bo Izrael prvi zno
va napadel.

Svetovalec ameriškega odposlan
stva v OZN Finger je izjavil, da 
ZDA niso našle zadostne skupne 
podlage, ki bi opravičila začetek

se zdi, da kažejo, da je moskovska 
vlada iskreno zaskrbljena zaradi 
nevarnosti nove vojne na Srednjem 
vzhodu*.

Kongres sindikatov ČSSR
PRAGA, 7. — Danes je končal de

lo sedmi kongres češkoslovaških 
sindikatov, na katerem je sodelo
valo 1.554 delegatov, ki pa niso vsi 
glasovali za predlagane kandidate. 
Ponovno je bil izvoljen za predsed
nika Karel Polaček. Izvoljena sta 
bila v svet tudi konservativec Voj
teh Daubner in progresist Vlasti- 
mil Toman, vendar ta dva kandi
data nista prejela 379, oziroma 490 
glasov delegatov, ki so glasovali 
proti njuni izvolitvi.

Kongres je odobril resolucijo, v 
kateri se poziva komunistična par
tija, da zagotovi udeležbo sindika
tov pri izdelavi politične linije in 
naj prepreči obnovitev sistema o- 
sebne oblasti. V resoluciji je nada
lje rečeno, da je treba nadaljevati 
pojanuarsko politiko, ter je govor 
o pravici držav do lastnega odloča
nja in suverenosti.

«ki začenjajo ocenjevati ugodnosti, 
ki bi jih lahko imeli zaradi na
petosti na sovjetsko-kitajski meji».

Zamjatin je izjavil, da Sovjetska 
zveza ne povezuje Maocetungove 
skupine s kitajskim ljudstvom, do 
katerega goji prijateljska čustva 
Dejal je, da so incident povzročili 
Maocetungovi pristaši, ker hočejc 
odvrniti pozornost kitajskega ljud
stva od velikih političnih in gospo
darskih neuspehov na Kitajskem 
in utrditi avanturistično politiko 
Maocetunga Ni slučajno, je dodal 
Zamjatin, da se je to izzivanje 
izvršilo v času priprav kongresa 
kitajske komunistične stranke.

Pogreb padlih sovjetskih voja
kov je bil danes z vsemi voja
škimi častmi na področju bitke.

2e zjutraj je sovjetsko zunanje 
ministrstvo je poslalo kitajski vla
di noto, v kateri odločno zahteva, 
naj kitajske oblasti sprejmejo nuj
ne ukrepe, da zavarujejo pred so
vražnimi dejanji sovjetsko lastni
no in osebje Sovjetske zveze v 
Pekingu ter da jim zagotovijo red
no dejavnost.

Noto so izročili v sovjetskem zu
nanjem ministrstvu kitajskemu po
slaniku v Moskvi. Nota pravi med 
drugim: «Med neredi tretjega in 
četrtega marca v Pekingu so bili 
nekateri dopisniki agencije Tass 
in dva sodelavca sovjetskega posla
ništva v Pekingu podvrženi nasilju 
in žalitvam kitajske množice. Od 
3. marca predstavlja stanje v Pe 
kingu oviro za redno delovanje 
poslaništva in drugih sovjetskih 
uradnih uprav. Poleg tega ogroža 
varnost sovjetskega ozemlja. Bre
zumna dejanja kitajskih oblasti bi 
v prihodnosti mogla pripeljati do 
zapletenosti, za katero bo odgo
vornost padla v celoti na kitaj
sko vlado.»

Zjutraj je bila v Moskvi pred 
kitajskim poslaništvom tudi velika 
demonstracija, katere se je ude 
ležilo okoli 200.000 demonstrantov, 
ki so prišli z avtobusi iz raznih 
krajev. Demonstracija je bila or 
ganizirana in poslaništvo so skrbno 
zastražili policaji in vojaki. Do 
monstracija se Je začela ob 14. 
uri po krajevnem času in je tra 
jala nekaj čez tri ure. Demonstran
ti so nosili transparente z napisi 
proti desničarskemu in levičarskemu 
revizionizmu ter so vzklikali gesla 
o nedotakljivosti sovjetskih meja 
na Daljnem vzhodu. Kljub priza
devanjem, da bi demonstracija po 
tekala brez incidentov, so neka
tere skupine demonstrantov obme
tavale poslopje kitajskega poslani
štva s kamenjem in s steklenica
mi črnila. V kratkem so bile vse 
šipe na oknih poslopja razbite, pro
čelje pa je bilo pomazano s črni
lom.

Agencija Tass je poročala, da se 
je demonstracije udeležilo 50 tisoč 
«Moskovčanov«. Govori pa se, da 
je na demonstraciji sodelovalo 250 
tisoč ljudi, ker so številni de
monstranti prišli iz drugih krajev 
in iz predmestij Moskve.

V Pekingu pa so nepričakovano 
prenehale demonstracije okoli so 
vjetskega poslaništva. Opazovalci v 
Moskvi menijo, da so Kitajci u- 
poštevali opozorilo Moskve, ki ga 
vsebuja današnja nota, kakor tudi 
današnjo tiskovno konferenco, na 
kateri je sovjetski predstavnik raz
kril grozodejstva kitajskih vojakov 
katera je podkrepil s fotograli 
jami.

Kitajski radio je danes pozval 
kitajsko ljudstvo, naj še tesneje 
strne svoj vrste okrog Maocetunga 
in naj poveča svoje proizvodne na 
pore, «da bo dežela pripravljena 
za morebitno vojno«. Radio je pou
daril, da je treba kulturno revo
lucijo izvesti do kraja ter da Je

Zaključeni manevri v M ’ PI"PRAVl: ZA K0NGRES ZKJ

večjo podporo v njegovi borbi, da 
zruši sedanje vodstvo v Kremlju«.

Agencija Nova Kitajska pa trdi 
v zvezi z Nixonovo tiskovno kon
ferenco, da je ameriški predsed
nik pokazal, da mu je všeč ((so
vjetsko oboroženo izzivanje proti 
Kitajski«. Zatem ga obtožuje, da 
»veča svoje sodelovanje s Sovjet
sko zvezo« glede Vietnama, Sred
njega vzhoda in protiraketnih iz 
strelkov.

Ista agencija obtožuje Brežnje- 
va, Kosigina in Podgomega, da so 
osebno pripravili ((oboroženo izzi
vanje«. Agencija trdi, da so ti trije 
večkrat prišli v Vladivostok in Ha- 
barovsk blizu kitajsko - sovjetske 
meje, kjer so sprejeli protikitajske 
vojaške ukrepe.

Dalje trdi agencija, da je »kli
ka sovjetskih revizionistov« nako
pičila vojake in zgradila vojaška 
oporišča oh kitajsko - mongolski 
in kitajsko - sovjetski meji«. Dalje
trdi, da so sovjetske sile večkrat ......
prekršile kitajsko ozemlje in ki- za črnce, pri katerih bi našli o- 
tajski zračni prostor, kar je povzro-1 rožje, je bila spremenjena v do- 
čilo vojaške incidente. I smrtno ječo.

Tudi včeraj triurno zaprtje avto 
ceste Berlin • Helmstedt

BONN, 7. — Danes so se zaklju 
čili vojaški manevri sovjetskih in 
vzhodnonemških čet v NDR, ki jih 
je vodil sovjetski maršal Jaku- 
bovški, vrhovni poveljnik oboro
ženih sil varšavskega pakta. Ma 
nevri, ki so se začeli nekaj dni 
pred zasedanjem Bundestaga v za
hodnem Berlinu, so dali večkrat 
povod za zaprtje cestnih zvez med 
bivšo nemško prestolnico in ozem
ljem Zahodne Nemčije.

Kot že v preteklih dneh, je tudi 
danes prišlo do triurnega zaprtja 
avto ceste Berlin - Helmstedt Bri
tanske vojaške oblasti v ZRN so 
v tej zvezi ostro protestirale za
radi kršitve zahodnonemškega zrač
nega prostora, do katere je pri
šlo v sredo v bližini Helmstedta. 
ko je helikopter sovjetske izdela
ve letal 11 minut nad ozemljem 
ZRN. V protestu je izražena zahte
va, naj sovjetske vojaške oblasti v 
bodoče pazijo, da bi ne prišlo do 
podobnih kršitev.

Zahodnoberlinski župan Schiitz 
je tudi danes ponovil, da je mestni 
senat pripravljen na pogajanja z 
Vzhodno Nemčijo, da hi dosegel 
»humanitarne olajšave« za Berlin
čane ter normalizacijo položaja v 
mestu. Dodal pa je, da ne bo «na 
slepo« sprožil nobene pobude. O- 
pazovalci pa menijo, da bo Pan- 
kow odbil nov poziv za pogajanja 
potem ko je ZRN «provokatorsko» 
izvolila zveznega predsednika v za
hodnem Berlinu kljub protestom 
NDR in SZ.

SALISBURY, 7. — Rodezijska
vlada je pomilostila devetinštiride
set črncev, ki so jih obsodili na 
smrt zaradi posesti orožja. Smrtna 
kazen, ki jo je zakon predvideval 

' katerih bi našli *

Mijalko Todorovič 
o reorganizaciji ZKJ

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 7. — Tajnik izvršne

ga komiteja CK ZKJ Mijalko To
dorovič je sprejel te dni zastopni 
ke uredništva časopisa «Sociali- 
zam«, s katerim se je razgovarjal 
o vprašanjih reorganizacije Zveze 
komunistov in idejnega dozoreva
nja komunistov. Todorovič je izra
zil mišljenje, da ie trenutno na 
pragu široka politizacija Zveze ko
munistov, ki je doslej kot idejna 
in politična organizacija v precejš
nji meri bila apolitična, bolj orga
nizacija, ki izvaja oblast in ki go
ni »razne negativne pojave«. Stanje 
se sedaj menjuje. Organizacije Zve
ze komunistov postajajo zrelejše, 
spoprijemajo se z glavnimi vpraša
nji družbe in njenega razvoja, nji
hova ustvarjalna sila se veča. Po 
mnenju Todoroviča mora biti Zve
za komunistov najbolj živa, naj
aktivnejši dejavnik povezovanja 
teorije in prakse, misli in akcije. 
Zveza komunistov je včasih na ne
katerih borbenih pozicijah v manj
šini, ker so druga idejna pojmo
vanja in drugi politični vplivi moč
nejši od njenega. Osnovni vzrok te
ga je določena apolitizacija, zatem 
dejstvo, da so se v borbi za zma
ge samoupravljanja v zadnjih letih 
tudi v Zvezi komunistov pojavila 
politična mišljenja, da so se zara
di te diferenciacije v mišljenjih ko
munisti preveč ukvarjali s svojimi 
notranjimi odnosi, stalno samo raz
pravljali, namesto da bi delovali 
kot enota in da hi pravočasno raz
porejali svoje sile in sredstva na
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SESTANEK NA POBUDO PREDSEDNIKA RUM OR JA

Potrditev soglasja med strankami 
levega centra o politiki vlade

Do sestanka jo prišlo v zvezi s komunističnim glasova
njem v parlamentu o SIFAR in šolstvu ■ Berlinguer o položaju

RIM, 7. — V zadnjih dneh je pri
šlo do dokaj odkritih polemik med 
strankami levega centra v zvezi z 
dvema glasovanjema komunistov 
glede SIFAR in glede šolstva, pri 
katerih so komunistični parlamen 
tarči dejansko podprli vladno ve
čino. Sporedno s tem so se mno
žile kontradiktorne izjave predstav
nikov KD in PSI, ki so ocenjevali 
kongres KPI in možnost sodelova
nja s komunisti iz povsem naspro
tujočih si zornih kotov.

V tej zvezi je danes prišlo na po
budo Rumorja do sestanka treh 
strank «na vrhu«, na katerem so 
bili prisotni tajniki treh strank in 
predsedniki njih parlamentarnih 
komisij. Po sestanku je Rumor iz
javil da je menil, da je oportuno 
sklicati sestanek tajnikov strank in 
načelnikov skupin levega centra, da 
z njimi preuči politični položaj so
delovanja. Z zadovoljstvom je ugo
tovil, da so vse tri stranke po od
kriti preučitvi potrdile, da name
ravajo reševati probleme obnove in 
demokratičnega razvoja v okviru 
njih avtonomne pobude v skladu 
s stališči koalicije levega centra in 
okvirnim programom, ki ga je 
predstavil predsednik vlade parla
mentu.

Sestanek bi moral biti formalno 
posvečen samo šolskim vpraša
njem, odnosno reformi univerz, de
jansko pa se je torej pretvoril v 
nekaj več in so tri stranke levega 
centra v bistvu zavrnile možnost 
sodelovanja s KPI, čeprav gre v 
uradni izjavi Rumorja bolj za ver
balne izjave, ki ničesar bistvenega 
ne povedo, saj objektivno ni bilo 
v diskusiji vprašanje ((avtonomne« 
pobude treh strank, temveč vloga 
KPI kot opozicijske stranke.

Po sestanku so tajniki vseh treh 
strank dali izredno optimistične iz- 

treba dati ((sovjetskemu ljudstvu jave, ki pa so pri takih vprašanjih

SREČNO OPRAVUEN TEŽAK POSKUS

LEM se je ločil od «Apolla 9» 
ter se zopet z njim združil

Najveija oddaljenost med vozili je bila 176 km ■ Model 
za pristanek na Luno je sam letel 6 ur in 20 minut

že nekaj povsem običajnega.
KPI, PSIUP in neodvisni levičarji 

so danes priredili v Rimu večje 
zborovanje, ki je bilo posvečeno 
prav istemu vprašanju odnosa levi
ce do vlade levega centra. Na zbo
rovanju, katerega so se udeležili 
študentje in delavci, je najprej 
spregovoril Parri, ki je ugotovil, da 
mladina predstavlja bodočnost in 
upanje ter da kriza šolstva v res
nici odraža krizo sistema. Tajnik 
PSIUP Vecchietti je dejal, da je 
levi center propadel In da sedaj ži
votari iz dneva v dan.

Namestnik tajnika KPI Berlin
guer je dejal, da so priredili ma
nifestacijo kot spodbudo k masov
ni mobilizaciji za korenito izpre- 
membo šole in družbe, ki je v kri
zi, lu izhaja iz politike vlad levega 
centra. Vsi delavci so zainteresira
ni pri reformi šolstva in zlasti pri 
reformi, s katero se skuša porušiti 
izredna meja na univerzi in v 
šoli na suiošno. Boj za reformo 
univerze mora zato postati bistve
ni sestavni del boja za moralno in 
intelektualno preosnovo. Berlinguer 
je govoril da mora odnos med štu
denti in delavci temeljiti na solidar
nosti istočasno pa tudi na kresanju 
mnenj, kritičnem ocenjevanju in iz
menjavi idej ter izkušenj v enot
nem duhu, saj gre za borbene to
variše, ki so na isti strani fronte. 
V tej zvezi je Berlinguer podčrtal, 
da se ne strinjajo z akcijami, ki 
imajo edini cilj akcijo samo. ker 
se na tak način pretrga zveza z 
množicami in se pc?dst,raža izolira.

Berlinguer je tudi govoril o zna
kih nove politične orientacije, isto
časno pa opozoril na nujnost bud
nosti, da se prepreči vsak možen 
preokret na desno in reakcionarni 
poskusi. Zaradi tega je treba zdru
žiti borbo in ljudski pritisk za po
zitivno rešitev vprašanj in med nji
mi v prvi vrsti šolstva ter univer
ze. Dejal je, da v Bologni na kon
gresu niso postavili vprašanja so
delovanja v vladi odnosno vključit
ve v večine tipa levega centra. Za
stavili pa so vprašanje funkcioni
ranja demokratičnih institucij in se 
obvezali, da bodo kot velika opo
zicijska sila sodelovali z vsemi 
strankami v parlamentu in drugod, 
da se iščejo pozitivne rešitve vseh 
vprašanj, ki jih zastavljajo delav
ske in študentske množice.

Zdravniki in drugi uslužbenci 59 
sanatorev in 5 zdravilišč INPS 
bodo stavkali 72 ur 11., 12. in 13. 
marca.

Ameriško poveljstvo v Južnem 
Vietnamu je danes poročalo, da 
so ZDA izgubile od začetka viet
namske vojne pet tisoč letal lu 
ravfto toliko pilotov. Materialna 
škoda znaša okrog pet milijard 
dolarjev, kar pomeni preko tri 
tisoč milijard lir.

Na sajgonskem glavnem trgu bo 
do jutri zjutraj javno ustrelili šti
ri moške, ki so jih obdolžili tat 
vine. Četverica je baje izvršila 
vrsto tatvin v sajgonskih skladi
ščih.

Na dveurni tiskovni konferenci, 
ki jo je oddajal bangkoški radio, 
je kamboški državni poglavar princ 
Norodom Sihanuk obtožil Ameri
čane, da iz političnih razlogov 
bombardirajo kamboško ozemlje. 
Princ je priznal, da se na nje
govem ozemlju skrivajo pripadniki 
PNO, vendar je trdil, da ameri
ška letala ne bombardirajo nji 
hovih položajev, pač pa predele 
v katerih živijo samo kamboški 
državljani. Namen ameriškega bom
bardiranja — je dejal Sihanuk — 
ni uničiti enote PNO, pač pa pre
pričati Kambodžo, da se odpove 
svoji nevtralni zunanji politiki ter 
naj zopet sprejme na svoje ozem 
lje ameriške enote Cilj Američa 
nov je — je še trdil kamboški vo
ditelj — da nas prisilijo na spre 
membo politike, tako da bodo lah
ko zopet zasedli Kambodžo, kot 
so že storili leta 1955.

neposredno politično akcijo.
Zveza komunistov, je poudaril 

Todorovič, je tista organizacija 
manjšine v družbi, ki jasneje in 
globlje vidi kot večina družbe in 
je v potrdilo pravilnosti te postav
ke navedel, da je nova odkritja 
najbolj pogostoma dala manjšina, 
najnaprednejši del, celo posamezni
ki. Zveza komunistov mora po svo
ji naravi revolucionarno znanstve
ne socialistične avantgarde biti 
taka organizacija, ki bo sposobna 
hitro sprejeti vse najnaprednejše i- 
deje in da v svoje vrste pritegne 
najnaprednejše ter da iz svoje sre
dine izbriše vse konservativno, vse 
kar zavira in kar stremi po kon
formizmu in stagnaciji. Da bi ta 
zveza v družbi mogla biti najn*> 
prednejša manjšina, mora tudi v 
svoji sredini omogočati in spodbu
jati tiste iskre, ki naj napovedu
jejo nekaj novega in naprednejše
ga, to je, dovoliti obstoj manjšine. 
To pa je manjšina, ki nima zveze 
z grupaštvom in frakcionizmom. 
Gre poleg tega za pravico, da se 
zadrži lastno mišljenje, med dru
gim tudi zato, da se za vedno ne 
odvrže ena mogoče napredna ideja 
samo zato, ker je trenutno večina 
ne razume, oziroma ne sprejema. 
Todorovič je napovedal, da bo v 
bodočem političnem in idejno bolj 
bujnem življenju ob normalnem po
mlajevanju zveze prišlo do večje
ga čiščenja v zvezi komunistov. 
Zveza se bo osvobodila, in to ne 
z administrativnimi ukrepi temveč 
z ustvarjanjem realnih pogojev, da 
članstvo v zvezi komunistov ne pri
naša nikakršnih privilegiiev tistim, 
ki so stopili v njene vrste iz se
bičnih interesov, tako da bo zveza 
komunistov postala stvarno prosto* 
voljna organizacija revolucionarjev, 
ki ne zahtevajo nikakršnega pla
čila in vidijo svoje zadovoljstvo 
sa^o v uresničenju smotrov revo
lucije.

V Beograd so danes prispele prve 
tuje delegacije, ki se bodo na va
bilo CK ZKJ kot gostje udeležili 9. 
kongresa ZKJ. Za jutri se pričaku
je prihod več delegacij iz Afrike, 
Azije in Latinske Amerike. Največ 
delegacij pa ho prišlo v ponede
ljek, večer pred samim kongresom. 
Za kongres, ki bo pričel z delom v 
torek, 11. marca, vlada veliko za- 
niiuanja.ld. inozemstvu. Po do sedaj 
prispelih prijavah bo delo kongresa 
spremljalo okrog 180 tujih novinar
jev, zastopnikov Inozemskih agen
cij, radia, televizije In listov z vseh 
celin razen lz Avstralije.

Vršilec dolžnosti državnega taj
nika za zunanje zadeve Miša Pavl- 
čevlč je sprejel danes bolgarskega 
veleposlanika v Beogradu Georga 
Petkova, ki mu je izročil odgovor 
bolgarske vlade od 12. februarja, s 
katero je jugoslovanska \lada opo
zorila Bolgarijo na negativne po
sledice protimakedonske In proti
jugoslovanske gonje v Bolgariji ne 
le za jugoslovansko-bolgarske odno
se temveč za stabilnost in mir na 
Balkanu.

B. B.

HOUSTON, 7. Kozmonavti so 
danes vstali pol ure pred določe
nim časom; včeraj so namreč ugo
tovili, da jim je potrebno, ker je 
oblačenje vesoljskega kombinezona 
nekoliko bolj zamudno.

Malo pred 10. uro sta McDivltt 
in Schwelckart zlezla skozi ozek 
prehod iz poveljniške kabine v 
LEM. Takoj sta prekontrolirala, 
če je v tem prostoru vse v redu. 
Model vesoljskega vozila, ki bo 
kdaj pozneje pristalo na Luni, bi 
se moral danes odcepiti od »Apol- 
la 9» in se oddaljiti 160 km ter 
se nato zopet združiti.

Model se je res ločil od vesolj
ske kabine «Apollo 9» ter pričel 
najtežjo fazo tega poleta: ((gene
ralno vajo« za pristanek človeške

razgovorov med štirimi velesilami posadke na Luni. Manever se Je
o Srednjem vzhodu. Dodal je, da 
do sedaj niso dvostranski razgovo
ri pripeljali do skupne podlage, ki 
bi omogočila sestanek štirih vele
sil. Vendar pa je dodal, da sovjet
ski predlogi, «čeprav so dvoumni 
in protislovni v nekaterih ključnih 
točkah, dokazujejo, da se Sovjetska 
zveza premika v pravilno smer, in

priče] ob 13.39 (po ital. (Sasu), ko 
je polk. David Scott, ki je ostal 
sam v matični kabini, Izprožil na
pravo za odklop modela; vesoljski 
vozili sta se avtomatično ločili dru
go od drugega. Druga faza ma
nevra je bila ob 14.02, ko sta «A- 
pollo 9» jn LEM letela čez Atlant
ski ocean v oddaljenosti 15 m drug

od drugega. Tedaj je Scott s pre- 
usmerjevalnitni raketami oddaljil 
kabino od LEM do razdalje 5,5 km. 
Ob 14.47 pa sta pilota McDivltt in 
Schvveickart v modelu prižgala 
glavni motor za polet navzdol, da 
bi preskusila manevriranje mode
la pred bodočim pristankom na 
Luni. Po manevru se je model 
postavil v novo skoraj eliptično 
orbito, ki je sekala skoraj okroglo 
orbito »Apolla 9». Motor za polet 
navzdol je bil prižgan samo dve 
sekundi in vesoljski vozili sta bi
li že 89 km narazen. Ob 16.41 se 
je spet prižgal motor za 24 se
kund ter postavil LEM v skoraj 
okrogel tir in paralelno s ti
rom «Apolla 9». Ta manever naj 
bi pomenil povratek modela na po
vršje zemeljskega satelita. In s 
tem se je začel pravzaprav najtež
ji del vsega poskusa.

Ob 17.22 sta kozmonavta v mo
delu povzročila, da so eksplodi
rali naboji, k[ so povzročili, da 
se je ločil «del za pristanek«, ta 
del je bil seda! že nekoristen, pri 
pravem pristanku na Luni pa bo 
služil za gornji del modela. LEM

je tako tehtal samo še 4420 kg na
mesto prejšnjih 14.507. Ta del lun- 
skega modela se je Izgubil v ve
solju.

Ta faza je dobro uspela in za
čel se je manever za povratek k 
«Apollu 9». Ob 17.50 so začele de
lovati stranske rakete in model se 
je začel bližati poveljniški kabi
ni. Ob 18.06 sta McDivltt in Schwei- 
ckart prižgala glavni motor mo
dela (prvič v vesolju), ki ima po
tisno moč 1589 kg in ga bodo upora
bili pri odletu z Lune. Današnja 
največja oddaljenost med obema 
voziloma je znašala 176 km.

Združitev obeh vozil Je bila o- 
pravljena ob 19,59, približno četrt 
ure prej, kot je bilo določeno. Mo
del se je polagoma približal ma
tični kabini. V oddaljenosti nekaj 
sto metrov so ga s preusmerje- 
valnimi raketami obrnili za 180 
stopinj, da so ga postavili v na
tančen položaj za priklopttev. Po 
6 urah in 20 minutah je bil LEM 
zopet priklopljen k matični kabini.

McDivitt in Schweickart bosta o- 
stala še nekaj časa v modelu. Oba 
sta trudna in tudi lačna/

Posvetovanja v Vietnamu 
vojaškem položaju

Ofenziva FNO se nadaljuje

SAJGON, 7. — Ameriški obramb 
ni sekretar Melvin Laird, ki )e 
dospel včeraj v Sajgon, je začel 
danes posvetovanja z ameriškimi 
vojaškimi in diplomatskimi pred
stavniki o položaju v Južnem Viet
namu. Današnjega sestanka, ki je 
bil v letalski bazi v Tan Son Nhu- 
tu, so se poleg Lairda udeležili 
general Earle Wheeler, predsednik 
združenih glavnih štabov, vrhovni 
poveljnik ameriških čet v Vietna
mu general Creighton Abrams, nje 
gov namestnik general Goodpaster 
in ameriški veleposlanik v Sajgo 
nu Ellsworth Bunker ter številni 
drugi vojaški in civilni funkcio
narji.

O poteku razgovora ni bilo no
benega uradnega sporočila, vendar 
je gotovo, da so zbrane osebnosti 
poročale Lairdu o vojaškem polo
žaju po trinajstih dneh ofenzive 
osvobodilnih sil.

Enote FNO so tudi danes bom 
bardirale številna vojaška oporišta 
in postojanke v Južnem Vietnamu 
Napadenih baz je bilo preko tri
deset. Sajgonski vojaški glasnik je 
sporočil, da so bile izgube, ki so 
jih povzročili, napadi, «lažje».

Španija in Gvineja
NEW YORK, 7. — Španija je 

pozvala tajnika OZN U Tanta, naj 
sprejme primerne ukrepe in naj 
vpliva na vlado Ekvatorialne Gvi
neje, da se ne bi upirala evakuaciji 
španskih državljanov in da bi jam
čila njihovo varnost.

Po neuradnih poročilih je bil 
predstavnik Gvineje v OZN Ibongo 
predvčerajšnjim ubit v zvezi s po 
skusom državnega udara. Veliko 
število pripadnikov etnične skupi
ne Buhi so aretirali. Zdi se, da 
skuša predsednik Macias pomiriti 
duhove.

Naserjev predstavnik 
o stanju v Siriji

KAIRO. 7. — Naserjev predstav
nik El Koli se je davi vrnil iz Da
maska v Kairo. Izjavil Je, da Je 
izpolnil poslanstvo, ki mu Je bilo 
poverjeno, in da se je sestal • 
sirskim predstavnikom Atasljem in 
z ministrom za obrambo Asadom.

2e v Bejrutu je El Koli zani
kal, da je general Džadid zaprt. 
Prav tako ni res, da so zaprti 
drugi sirski politični voditelji. V 
Damasku se je El Koli udeležil 
večerje skupno s predsednikom A- 
tasijem ob navzočnosti vseh drugih 
sirskih ministrov, med katerimi 
ja bil tudi minister za obrambo 
general Asad.

V torek v Franciji 
splošna stavka

PARIZ, 7. — V torek bo v Fran
ciji splošna 24-urna stavka iz pro
testa, ker vlada odklanja zahteve 
za razne izboljšave, ki so jih po
stavili vsi sindikati. Sindikati na
meravajo protestirati, ker vlada 
noče upoštevati zvišanja življenj
skih stroškov v lanskem letu ln 
ker noče začeti pogajanj s sindi
kati in delodajalci. Ce bo vlada 
vztrajala na svojem stališču, so 
sindikati sporočili, da bodo «v dru
gačnih oblikah« nadaljevali svojo 
akcijo v dneh po 11. marcu.

Zdi pa se, da vlada ne misli po
pustiti. Zatrjuje se, da general 
de Gaulle trdi, da so bili poviški 
lanskega maja preveliki in da za
radi tega ni moč misliti v sedanjem 
trenutku na nove poviške. Po nje
govem mnenju bi posledica no
vih poviškov bila razvrednotenje 
franka.

Stavki se Je danes pridružilo 
tudi vsedržavno združenje sindika
tov časnikarjev, kakor tudi fran
coska zveza tiskarjev Zaradi tega 
ne bodo v torek popoldne in v, 
sredo zjutraj izšli časopisi.

Na pariški borzi se je cena zla
ta danes ponovno zvišala. Danes je 
unča zlata veljala 48,31 dolarja, 
dočim je včeraj veljala 47,92 do
larja.

Aretacije v Jeruzalemu
JERUZALEM, 7. - Po včerajšnji 

eksploziji v restavraciji narodne 
knjižnice židovske univerze v Jeru
zalemu so aretirali 43 oseb. Drugih 
160 oseb, ki so jih včeraj pridržali, 
so po zaslišanju izpustili.

Sporočili so tudi, da so preteklo 
noč po nalogu Izraelskih oblasti po
rušili pet hiš, ki so last nekega 
člana narodne fronte za osvobodi
tev Palestine, ki so ga nedavno are
tirali v zvezi z nekim atentatom. 
Porušili so tudi drugo nadstropje 
neke hiše, ki pripada nekemu dru
gemu članu iste organizacije.

Manevri na Poljskem
VARŠAVA, 7. — Uradno so spo

ročili, da so pričele oklepne sile 
poljske vojske zimske manevre, na 
katerih sodeluje precejšnje število 
tankov «T 55» poljske izdelave. O- 
pazovalci menijo, da so ti manevri 
v zvezi s položajem okrog Berlina 
in z manevri, ki jih izvajajo so
vjetske čete v bližini Berlina.

WASHINGTON, 7. - Na plenar
ni seji ameriškega senata se je 
začela danes razprava o pogodbi 
proti širjenju jedrskega orožja, ki 
jo je včeraj odobrila komisija za 
zunanje zadeve. Ista komisija ja 
pozvala predsednika Nixona, naj 
začasno odloži uresničitev progra
ma o izgradnji sistema protiraket
nih raket v pričakovanju razgovo
rov s Sovjetsko zvezo o nadzor
stvu nad oborožitvijo.



PRIMORSKI DNEVNIK
8. marca HM2 —

NOVE SANŠTEFflNSKE VRTOGLAVICE V SOFIJI

«Bolgari» tudi 
v okolici Beogra da

Trdijo, da je v času sporazuma živelo v Srbiji veliko Bolgarov
Čeprav je padla 91. obletni

ca podpisa sanštefamskega spora
zuma na 3. marec, so ss v bolgrr- 
skem tisku že pred tem pojavile 
najrazličnejše hvalnice te.' nikoli 
uresničeni tvorbi ruske diplomaci
je po zmagi nad Turki leta 1878. 
Samštefansko zastavo je dvignil 
tokrat list obrambnega ministrstva 
Ljudska armada s člankom Petra 
Koledarova, znanstvenega sode'av- 
ca v istem inštitutu, ki je izdal tu
di znano brošuro o makedonskem 
vprašanju.

Bistvo tega članka je en "ko kot 
v lanskih sestavkih. Z razveljavitvi
jo sanštefenskega sporazuma so 
surovo razkosali telo bolgarskega 
naroda; pod turško oblastjo je ostal 
baje njegov del v Makedoniji kot 
eni izmed ♦treh bolgarskih pokra
jin*. Novo v sedanjem členku je 
morda to, da Koledarov zdaj odkri-

vine. Knjiga je izšla konec lanske
ga leta.

Petar Koledarov in Anastas Bu
rov prihajata iz dveh različnih sve
tov. Toda prvi in drugi zapuščata 
dela o sanštefanski Bolgariji.

Na poveljstvu NATO v Plymouthu

Zenske hlačke 
na drogu 
namesto zastave

PLYMOUTH, 7. — Par ženskih 
spodnjih hlačk je plapolal na vrhu 
glavnega pomorskega štaba v Py- 
mouthu namesto vsakdanje zasta
ve atlantskega pakta. To šalo so 

_ si privoščili študentje, ki so za
to skuša dati «znenstvene* argu- vrnitev zastave zahtevali «odkup- 
mente jn upravičiti sanštefan-ko nino», ki bi šla v dobrodelne na- 
kombinatoriV). Pri tem navaja ne- mene. 
kaj podatkov iz bolgarskih in ru !
skih carskih virov. Ko hoče poka- j n„„s_e_,i Je , Pepeta! včeraj
•ati, da niti s senštefanskim spo- ........................
razumom niso vključili v bolgar
ske meje številnega ♦bolgarskega* 
prebivalstva ob spodnjih tokovih 
bolgarske Morave, Topilce in Niša- 
ve, navaja podatke glavnega po
veljstva ruske armade iz leta 1877, 
po katerih je v niškem piratskem, 
vranjskem, leskovškem, prakupljan- 
akem in kuršumlijskem okrožju ži
velo 405.000 Bolgarov, to je 74,5 
odstotka vsega prebivalstva v teh
krajih. Koledarov piše, da so te 
kraje dah Srbiji, da bi odvrnili 
njeno pozornost od novopazarske- 
ga Sandžaka ter Bosne in Herce
govine. Navaja tudi, da so Timo- 
iko krajino že pred tem priključili 
Srbiji.

Koledarov prepričuje bralce, da 
♦našteva samo kraje, ki so jih ta
krat naseljevali Bolgari, in poudar
ja, da je berlinski kongres najbolj 
grobo razkosal bolgarsko narodnost. 
♦Nikakršnega šovinizma, niti te
ženj ni, temveč preprosto navaja
nje resnice, dolg dedov in očetov, 
da pripovedujejo otrokom o prete
klosti svojega naroda*. Koledarov 
tudi pravi, da to ne more škodo
vati dobrim sosedskim odnosom 
med balkanskimi državami.

Resnično vrednost teh svojih za 
gotovi! odkriva sam, ko skuša u- 
pravičiti vojne, ki jih je vodila 
Bolgarija po osvoboditvi leta 1878. 
Ko govori o berlinskem kongresu, 
ki je razveljavil sanštefanski spo
razum, piše dobesedno: «Namesto 
da bi rešila bolgarsko vprašanje, 
ga je evropska diplomacija še bolj 
zapletla. Ustavila je razmere za 
nove razdore in vojne na Balkanu. 
Miroljubni bolgarski narod je so
deloval v njih ne zato, da bi osva
jal tuja ozemlja, ampak da bi se 
boril za svobodo in združitev svo
jih rodnih bratov v skupni dr
žavi*.

Kako bi se tega razveselil pred
vojni reakcionarni politik, močni 
bančnik in minister v mnogih vla
dah, tudi v tisti zadnji pred 9. 
septembrom 1944, Atanas Burov, 
če bi bdi živ! Na sestanku s tre
mi drugimi člani kabineta 4. sep
tembra 1944 je Burov dejal; «Mi 
smo popolnoma nemočni, fantje, in 
najpametneje je, da gremo. Da 
se -naspimo kot ljudje in počakamo 
na razvoj dogodkov kot leta 1917. 
Prišli bodo zmagovalci, jedli bodo 
in pili, narod bo zategoval pas, 
potem pa bomo zopet dvignili gla
ve in rekli; zahtevamo sanštefan- 
sko Bolgarijo! Bolgarija nad vse! 
Takšna .e naša usoda. Da nas te
pejo in pustijo in da plačujemo 
reparacije! Tako je bilo v časih 
Samojla, tako je bito v časih Pe
tra in tako je bilo tudi v časih 
carja Ivana šišmana... Gospodje, 
mi moramo vedno plačati, da se 
ne bi zredili. Re 'en narod pa ni 
vreden pet grošev*.

To so besede Burova, zabele
žene v knjigi. To je bito včeraj, 
ko Mihail Topalov na podlagi av
tentičnih dokumentov in podatkov 
iz arhiva komiteja državne varno
sti in notranjega ministrstva ter 
svojih stenografskih beležk iz raz
govorov s številnimi bivšima in se
danjimi politiki navaja drobce iz 
nedavne bolgarske politične zgodo-

zjutraj. Posadka belgijske torpe- 
dovke, ki je bila postrojena na 
krovu, je staia mirno, ko je lad
ja vozila mimo poveljstva. Toda 
mornarji so kmalu s precejšnjim 
presenečenjem opazili, da so na 
visokem drogu namesto zastave 
plapolale ženske hlačke. O zadevi 
so obvestili poveljstvo, ki je po
slalo častnika, da je potegnil z 
droga nenavadno zastavo, na ka
teri je bil listek vsebine: ♦če ho
čete vašo zastavo, dajte nekaj de
narja za teden brucov tehnološke
ga zavoda v Plymouthu.»

Neki častnik je nesel študentom 
dva funta (približno 3.000 lir) za 
sklad brucov an j a in se vrnil na 
poveljstvo z atlantsko zastavo.
................... ........ ......................... ............... m.... ......... ........ ........ .....

bico), 7. — V krogin antropologov 
živahno razpravljajo o odkritju mla
deniča, ki je zrastel med opicami. 
Številni znanstveniki so se zaradi 
tega odpravili v Lourenco Marques, 
da bi na kraju proučili ta redek 
primer.

Po vesteh, ki prihajajo iz notra 
njosti dežele, naj bi neko pleme, ki 
živi v pragozdu portugalskega o- 
zemlja v vzhodnem delu Afrike, ♦za
jelo* divjaka, ki se je sedaj že spri
jaznil z usodo in se je privadil člo
veškemu načinu življenja.

O tem avtentičnem Tarzanu je 
prvič spregovoril mlad vojak ob 
povratku iz pragozda, kjer je služil 
vojaški rok. Sicer ♦divjaka* ni vi
del, slišal pa je precej govoriti o 
njem. Zaradi tega skušajo znanstve
niki priti do točnejših podatkov. Kar 
je vojak vedel, je zvedel od čla
nov plemena, ki živi ob reki Mon- 
tepuez kakih 100 km zahodno od 
mesta Porto Amelia.

Po pripovedovanju pripadnikov
.......................................................................................................................... m......... ....................................»H m, .................................. ................................................................................... ...................................................................... ............... ........... ......... .

v pragozdu portugalskega območja vzhodne Afrike

Pravcati Tarzan, kije od rojstva 
živel in se preživljal kot opice

Ko so ga zajeli, se je krčevito upiral in ni maral kuhane hrane
LOURENCO MARQUES (Mozam-. plemena naj bi pred 25 leti mlada

n \r i ■- —*----- 1 mati umrla v svoji koči v pragozdu
ob robu vasi Kraa’. Njenega moža 

bito

Hft w.
Sajgonski vojaki brezupno begajo po ulicah med raketnim napadom oddelkov južnovietnamske

hodilne vojske

Bil je dopisnik «Le Monde*

Španska policija 
priprla časnikarja

MADRID, 7. — Španska policija 
je aretirala madridskega dopisnika 
pariškega časnika «Le Monde* Jo
seja Antonia Novaisa. Vest o are
taciji je sporočila časnikarjeva že
na, ki je povedala, da so mu obla
sti v soboto odvzele potni list, tako 
da Novais ni mogel odpotovati v 
Ekvatorsko Gvinejo.

VPRAŠANJA IN ODGOVORI

KAJ PRIDE V POŠTEV 
ZA DOLOČITEV 

LET DELOVNE DOBE
Ena največjih novosti novega po

kojninskega sistema je bila ravno 
ta, da se bo pokojnina zaračunala 
v določenem odstotku na plačo. Z 
novim zakonom, ki bo v kratkem

čem odstotku na plačo višina po
kojnine. Zato so izšla k zakonu še 
sledeča dodatna pojasnila, ki pra
vijo:

ČLEN 224 ITALUANSKECA KAZENSKEGA ZAKONIKA JE PROTIUSTAVEN?

Genovski sodnik ostro nasprotuje 
da bi otroka poslali v poboljševalnico

Osemletni otrok, ki je ubil mater, se ne zaveda kriv
de - Izvedena predlagajo, da bi ga poslali v kak zavod

nov™, zakonom k. bo v kratkem Pri določanju števila let, na pod- 
izsel je predvideno, da bo znašala J iagi katerih se zaračuna višina po- 
pokojnina 74 odst. plače najvišje I kojnine po novem pokojninskem
srednje plače treh let, zaračunane 
v zadnje^ petletnem obdobju de
lovne dobe. (Po letu 1976 bo pokoj
nina znašala 80 odst. najvišje sred
nje plače treh let, zaračunane v 
zadnjem desetletnem obdobju delov
ne dobe.) Gornji odstotki pridejo se 
veda v poštev za tiste, ki bodo imeli 
za 40 let plačanih socialnih daja
tev. Za vsako manjkajoče leto se 
bo odgovarjajoči odstotek znižal za

stemu, ne pridejo v poštev prosto
voljne socialne dajatve. Nadalje pa 
ne pridejo v poštev:
v — Socialne dajatve, ki so bile pla
čane v prid brezposelnih.

— Simbolične socialne dajatve pri
znane v prid vojaške službe v raz
dobju 10. junij 1940 — 15. oktober 
1946.

Simbolične socialne dajatve pri-
1,85 odst. (po letu 1976 za 2 odst.). ■ znane v pr^ političnih interniran
ih v.Pr„as3njf!"; cev in deportirancev

Za vse zgoraj omenjene dajatve, 
ki ne pridejo v poštev pri zaraču
navanju pokojnine po novem siste
mu, je predviden naknadni dodatek 
k pokojnini in sicer tako, da se vse 
prostovoljne dajatve ter priznane 
simbolične dajatve pomnožijo za 
18,72-krat, ali pa za ugotoviti me
sečni znesek za 1,44-krat. Vzemimo 
primer nekoga, ki ima za 32 let de
jansko plačanih socialnih dajatev, 
4 leta je plačeval prostovoljne so
cialne dajatve, 4 leta pa so mu pri
znana zaradi vojaške službe. Skup
no torej znaša 40 let. Pokojnina se 
mu ne bo zaračunala v višini 74 
odst. srednje plače (kot mu pritiče 
za 40 let), temveč samo v višini 
59 odst. (samo za 32 let). Temu 
znesku pa se bodo prištele še osta
le dajatve za priznano osemletno 
dobo prostovoljnih in simboličnih 
socialnih dajatev. Za vsako leto vo
jaške dobe ali internacije se lahko 

računavanju števila let, na podlagi! računa na približno 500 lir meseč- 
katerih se izračuna v odgovarjajo- ■ nega poviška pokojnine.

ki so nam ga zastavili mnogi naši 
čitatelji in sicer: Pri določanju šte 
vila let delovne done, na podlagi 
katere se zaračuna v odgovarjajo
čem odstotku višina pokojnine, kaj 
vse pride in kaj ne pride v poštev. 
Ali lahko štejemo med to dobo čas 
odsluženega vojaškega roka in vo
jaške službe? Ali pride v poštev 
doba prostovoljnih socialnih daja
tev? Taka in druga vprašanja so 
danes še vedno odprt problem pri 
razumevanju novega pokojninskega 
zakona.

Pri ugotavljanju pravice do po
kojnine (za katero je potrebno ime
ti za 15 let plačanih socialnih da
jatev) se jemljejo v poštev poleg 
plačanih socialnih dajatev na podla
gi delovnega razmerja tudi prosto
voljne socialne dajatve ter tako ime
novane simbolične socialne dajatve. 
Gornje zakonsko načelo nas lahko 
zavede, da upoštevamo vse tri gor
nje vrste socialnih dajatev pri za-

CeU vrsta izrednih igralcev (Rock Hudson, Ernest Borgnine, Patrick McGoohan itd.) bo nastopila v 
filmu, o nevarnem potovanju ameriške podmornice na nuklearni pogon pod Severnim polom «Arktično

oporišče Zebra*

GENOVA, 7. — Primer Micheli- 
na Pailance, otroka, ki je 31. mar
ca lani, ko je imel 8 let, zaril 
v Sanremu materi nož v trebuh, 
ker ni maral malice, je seda, v 
ospredju zanimanja pravnih kro
gov in bodo o cijem razpravljali 
Liidi pred ustavnim sodiščem. Po 
kazenskem zakoniku bi morali 
mladega Micheleja poslati v pobolj
šava mco. Toda sodnik, ki bi mo
ral podpisati ukrep, meni, da bi 
otroka popolnoma uničili. Miche- 
lino se namreč ne zaveda, da je 
maiti umrla zaradi njegovega iz
pada. Ekipa izvedencev, ki je ce
lo leto proučevala ta primer, pra
vi, da se fantek ne zaveda, da je 
zakrivil smrt matere in meni, da 
je do tega prišlo po nesreči, še 
posebno, ker mu izvedenci niso 
hoteli vcepiti v glavo koncept 
♦krivde*, ki bi prav gotovo pustil, 
posebno zaradi mladoietnosti, hu
do živčno travmo. Toda sodnik so
dišča za mladoletnike mora upo
števati normo kazenskega zakoni
ka: člen 224 namreč točno določa, 
da mora poslati mladeniča pod 
14. letom, ki mu ne morejo soditi, 
v poboljševalnico, še posebno, če 
zakonik predvideva za zločin ali 
dosmrtno ječo ali zaporno kazen 
nad 3 leta. Prav zaradi tega bi 
morali Michelina poslati za dobo 
treh let v poboljševalni«). Toda 
sodnik dr. Camillo Perletti je mne
nja, da avtomatizem člena, ki ne 
dovoljuje sodniku, da na podlagi 
dejstev izbere za mladoletnika ali 
pobo jševalnico ali zavod, krši čle
ne 27, 30 in 31 ustave. Sploh pa 
je ta norma tudi v popolnem na
sprotju s splošnimi ustavnimi na
čeli.

Tragičen dogodek se je pripe
til 31. marca 1968. leta v revnem 
stanovanju v Sanremu, kjer je 
otrok živel s starši in petimi 
brati. Oče, 54-letni Carlo, je bil 
zaradi bolezni večji del priklenjen 
k postelji, 50-letna mati Madda- 
lena Del Vento pa je skušala po
magati družini s služenjem. Tiste
ga popoldneva so bili otroci v 
dnevni sobi in gledali televizijo, 
mati pa jim je v kuhinji priprav
ljala malico. «Hotel sem imeti 
cvrtje s sladkorjem* je jokajoč 
pripovedoval Michelino policijskim 
organom, «mati pa mi ga je na
redila z marmelado. Bil sem ta
ko jezen, da sem vrgel nož proti 
njej. Nisem je hotel zadeti.* Smrt
no ranjena v trebuh je mati ho
tela skriti otrokovo dejanje. «Mi- 
chele,* je rekla s tihim glasom 
umirajoča mati, ♦se je igral In 
dijance in je metal nož proti oma
ri. Po petem metu je zgrešil cilj 
in zadel mene.*

Michelino pa je povedal preisko
valnim organom resnico in tako je 
moral na opazovalni zavod, kjer so 
štirje izvedenci, med katerimi sta 
bila tudi nevropsihiater in psiho
log napravili z njim vrsto posku
sov. Izvedenci so ugotovili, da je 
fant normalen, z normalno stopnjo 
inteligence (104), da je sicer po
treben nežnosti in varstva in da 
je njegov odpor treba pripisovati 
napačni vzgoji. Zaradi tega so 
predlagali, da bi ga dali v na
vaden zavod, kjer bi bil vseeno 
pod nadzorstvom socialne službe 
sodišča za mladoletnike. Toda dr
žavni pravdnik se je temu uprl in 
je zahteval, da fanta zaprejo na 
podlagi čl. 224 kazenskega zakoni
ka v poboljševalnico, kamor poš
ljejo po navadi take, o katerih 
menijo, da jih bo težko spraviti 
na pot poštenosti. Za manj nevar
ne mladoletnike pa imajo zavode 
za prevzgojo, kamor pošiljajo ti
ste ,ki so prvič prišli navkriž, pa 
čeprav nehote, z zakonom.

Sodnik Perletti, ki meni, da je 
člen 244 protiustaven, je navedel 
drastičen primer te krute norme. 
Trije desetletni fantki sklenejo 
vlomiti v avtomat z žvečilnim gu
mijem in si prisvojijo vsak po 
eno kroglico. Po členu 224 bi ka
zen ne smela biti manjša od treh 
let zapora in to zaradi obtežilnih 
okoliščin števila udeležencev in 
ker je avtomat na javnem prosto
ru. Torej vse v poboljševalnico. 
Sodnik je pripomnil, da zaradi toč
nih določitev člena 224 ne more 
uveljaviti modernejših in bolj ra

cionalnih zakonov, ki so jih potr
dili po kazenskem zakoniku iz 1930. 
leta, to je zakonov za prevzgojo 
mladoletnih.

SKRIVA SE NA ŠVEDSKEM

Wiesenthal odkril 
nacističnega morilca

DUNAJ, 7. — Inž. Simon Wiesen- 
thal, načelnik dunajskega centra 
za židovsko dokumentacijo, je od
kril skrivališče esesovca, ki je med 
drugo svetovno vojno moril Žide. 
Gre za esesovskega standarten- 
fuehrerja Karlisa Lobeja, ki ;c že 
1941. odredil pokol Židov in se je 
od januarja do marca 1943. leta 
kot poveljnik 280. policijskega ba
taljona na Letonskem udeležil akci
je ♦Zimski čar», med katero so na 
grozen način pomorili več tisoč 
oseb, med katerimi so Pile ženske, 
otroci in (starci.

Bivši esesovec se je po vojni 
zatekel kot begunec na Švedsko, 
kjer je živel v predmestju Stock
holma. Z Dunaja so že poslali ce
lotno dokumentacijo švedskemu 
pravosodnemu ministru.

Tri smrtne obsodbe 
zaradi umora Evropejca

DAR-ES-SALAAM, 7. - V Tangi, 
v Tanzaniji so obsodili na smrt z 
obešenjem tri osebe, štiri pa so 
oprostili obtožbe umora 41-letnega 
nemškega podjetnika Klausa Kauf
mana. Dogodek se je pripetil no
vembra leta 1967. Prebivalci neke 
vasi so menili, da je ♦vampir* kriv 
izginotja in smrti njihovih sova
ščanov. Zato so pripravili zasedo, 
prepričani, da je «vampir» prvi Ev
ropejec, ki bo prišel mimo.

Kaufman, ki se je z 22-letno že
no, 8 mesecev starim sinčkom in 
nekim policajem vračal z lova, je 
imel smolo, da je bil prvi Evrope
jec, ki se je pojavil pred razjar
jenimi prebivalci, ki so ga s suli
cami in kamenjem zverinsko ubili. 
Ženi se je posrečilo z otrokom in 
policajem zbežati, a pri tem je z 
avtom zavozila s ceste. Policaj je 
skril Kaufmanovo ženo in otroka v 
gozdu in se vrnil na kraj umora, 
kjer so ga prebivalci vasi surovo 
pretepli.

WASHINGTON, 7. - Kubanska 
vlada je prvič uradno javila, da 
so policijske oblasti aretirale ame
riškega državljana, ki je prisilil

pilota potniškega letala, da je pri
stal v Havani. Vest je objavilo 
uradno giasilo «Granma». Oblasti 
so aretirale Anthonyja Gameta 
Bryanta, ki je prisilil letalo Boe
ing last družbe «National Airli
nes*, da je spremenilo smer pole
ta. V washingtanskih vladnih kro
gih so z zadovoljstvom sprejeli 
vest, predvsem, ker Kuba ni ni
koli uradno javila o aretacijah 
♦zračnih piratov*, pa čeprav je 
znano, da so teh zasliševali in 
jih obsojali na prisilno delo na 
plantažah.

Ni izključeno, da se bo število 
prisilnih poletov na Kubo zaradi 
strožjega zadržanja kubanske vla
de zmanjšalo. Letos je namreč 
pristalo v Havani že 12 letal, ki 
so jih z nasiljem usmerili na Kubo.

tedaj ni bilo v vasi in ko se je 
vrnil, ni našel več nekaj dni sta
rega sinčka. Tega je iška' povsod 
in končno se je sprijaznil z usodo 
prepričan, da je sinčka pojedla ka
ka žival. In vendar okoli koče ni 
bito niti najmanjšega sledu kakih 
zveri.

Nekaj mesecev kasneje so opa
zili v pragozdu trop opic. V veliko 
začudenje so opazili, da se je mali 
otrok trdno oprijemal opice, ki se 
je z izredno gibčnostjo vedno izo
gnila nastavljenim pastem. Pripad
niki plemena so namreč hoteli ujeti 
opico in seveda otroka, ki ga je 
žival tako skrbno varovala. Minila 
so leta in otrok je rastel. Ni imel 
več potrebe varstva ♦matere*. Po
stal je močan, žilav in izredno gib
čen. Ujeti ga niso mogli, ker je lju
dem vedno ušel s fantastičnimi 
skoki od veje do veje, dokler ni iz
ginil v pragozdu. Kazalo je celo, 
da je postal vodja tropa opic. Fant 
je opozarjal opice, ko so te iskale 
hrano po vaseh, o prihodu ljudi itd.

Toda pred štirimi leti so našli mo
dernega Tarzana spečega na debeli 
veji. Skupina ljudi ga je zajela, ven
dar ne brez težav. Fant je kričal 
kot opice, delil je udarce z močni
mi rokami z dolgimi nohti in je 
grozno grizel. Končno so ga le pri
peljali v rojstni Kraal, toda mlade
nič ni hotel kuhane hrane in tudi 
obleko, ki so mu jo dali, je z 
divjaško jezo raztrgal na drobne 
kose. Zaradi tega so ga zaprli v 
kočo z zamreženim oknom, skozi 
katero so mu dajali le kuhano hra
no. Končno, ko ni mogel več pre
nesti lakote, je hrano poskusil in 
mu je tudi ugajala. Tudi oblek ni 
več zavrgel in kmalu zatem je za
čel hoditi pokončno kot ljudje, ki 
se jih je tudi privadil. Sedaj ni več 
razlike med njim in drugimi člani 
plemena.

ria in njegovo 44-letno ženo Uršulo 
Machado Castelhano Pulquerio, ki 
so ju kot člana portugalske komu
nistične partije obtožili posesti ile
galne tiskarne, kjer so tiskali le
take komunistične partije in 
nike «Avante», ♦Militant* in tU 
Campones* (Kmet). Zakoncem8 
Pulquerio, ki ju je politična P®*' 
cija zaman pet let iskala, so od
vzeli za doto 15 let vse državlj*11" 
ske pravice.

V LIZBONI

Stroja zaporna kazen 
za člana portugalske KP

_ LIZBONA, 7. — Posebno sodi
šče v Lizboni je obsodilo na 3 
oziroma na 2 leti zapora z dodat
kom konfinacije za dobo od 6 me
secev do 3 let 46-letnega trgovske
ga potnika Joseja Lovata Polkue-

Pred govorom M. Mercourijev*

Tempirana bomba 
pod mikrofonom 
mladinskega 
gledališča v Genovi

GENOVA, 7. - Danes je 47-letnj 
bivši partizanski poveljnik P*01, 
Castagnino ♦Saetta* odkril pod •*' 
krofonom na odru mladinskega &le' 
dališča v Ul. Cesarea, kjer bi ma
rala nocoj govoriti znana f5rs ^ 
filmska igralka Melina Mercour 
tempirano bombo. Agenti kvestur« 
so ustavili ves promet v okolici 
dališča, prenesli bombo na dvori
šče, kjer so jo pokrili z vrečam 
peska in povzročili eksplozijo. 8 
ni povzročila nobene škode. .

Melina Mercouri je vseeno Pr' 
šla v gledališče malo pred 19- UI?J 
Oblečena v rdečih hlačah in su* 
njiču iste barve ter s črno bi® 
je prisedla k številnim poslancem 
KPI, sindikalistom in predstavi1" 
kom levičarskih gibanj in je kon«' 
no spregovorila pred 1.200 oseba
mi, (precej jih je bito tudi Pr«° 
gledališčem) o položaju v Grcb' 
kjer je odpor ♦nadvse živ*. 
koncu govora je neka ženska Po
darila Grkinji šopek mimoz, ki t 
je Melina Mercouri vrgla med 
činstvo. Ob 7. uri je Melina Mer 
couri odšla v pristanišče, kjer J 
zbranim delavcem, s katerimi » 
je kasneje zadržala v razgovor® 
prečitala poziv italijanskim dem 
kratom za borbo proti fašizmu 
Grčiji.

CGIL in CISL, katerih predstav-
niki so bili v organizacijske^
odboru današnje manifestacije. st 
zaradi bombnega atentata napov" 
dala stavko. Ob koncu današnje 8 
lidarnostne manifestacije z Greh 
je kakih 500 oseb, v glavnem 
lavci in študentje, odšlo pred s 
dež MSI.

--------—......... .................................................. ... | ,,||, -------------
Starinski samokresi in umetniški predmeti, ki jih je policija v Genovi zaplenila tolpi, ki je vlamlja’®

v vile in gradove grofov

Informacije turistične zveze Slovenije
GORENJSKA
V Bohinju je dovolj prostora v 

vseh hotelih in v zasebnih turi
stičnih sobah. Samo hotel Jezero 
bo zaseden danes in od 14. do 15. 
marca. Dovolj prostora je tudi na 
Pokljuki. Vse žičnice in vlečnice 
v Bohinju redno obratujejo. Na 
Bledu je prostor v vseh hotelih 
in v zasebnih turističnih sobah, 
žičnica na Stražo ne obratuje. V 
Ratečah je prostor v zasebnih tu
rističnih sobah, v gostilnah in v 
počitniškem domu Alpe - Adria. 
Prostor je tudi v Domu v Plani
ci. Planinska koča v Tamarju je 
oskrbovana. Na Jesenicah in v o- 
kolici Je povsod dovolj prostora, 
prostor je tudi v domu pod Golico 
Jn v smučarskem domu na Črnem 
vrhu. V Mojstrani je prostor v 
hotelih in v zasebnih sobah. Smu
čarska vlečnica redno obratuje. V 
.Tržiču, Podljubelju in na Ljube
lju je še prostor. Dom na Zele
nici bo danes zaseden. Prostor je 
v domu na Kofcah In v domu pod 
Storžičem. Domova na Kriški go
ri in na Dobrči sta zaprta, vse 
vlečnice in žičnica na Zelenico 
redno obratujejo. V Kranju je pro
stor v obeh hotelih in v zasebnih 
turističnih sobah. V hotelu na 
šmarjetni gori je odprt samo bife. 
Prostor je v domu na Joštu, na 
Jezerskem in v Preddvoru. Dom 
na Krvavcu bo 7. marca zaseden, 
žičnica in vlečnice na Krvavcu 
redno obratujejo. Obratuje tudi

smučarska vlečnica na Joštu. Ce- Kamniku, v Domu na Starem gra- t na Otočcu in na gradu
eto Hrv /Inmo n n T/vitn i.n rvr'A..nr, rln rv Q /-3 1/am.m.Ii.  re . ° IV A Al, 111*sta do doma na Joštu je prevoz 
na do Javornika. V Kranju je od
prto zimsko kopališče. V Škofji 
Loki je prostor v hotelu Krona in 
v zasebnih turističnih sobah. Pro
stor je v planinskem domu na Lub
niku in v Loški koči na Starem 
vrhu. Obe vlečnici v Škofji Loki 
obratujeta. V Poljanski in Selški 
dolini je povsod dovolj prostora. 
Prostor je tudi v Litostrojskem 
domu na Soriški planini.

Prireditve: Jutri, 9. marca na 
Zelenici smučarske tekme pod po
kroviteljstvom tovarne «Peko». V 
torek, 11. marca zvečer bodo pri
kazali Tržičani svoj stari običaj 
in spuščali po vodi luči. Na Kr
vavcu bo danes tekmovanje tekstil
cev (9. tekstlliada) v smučarskih 
disciplinah.

PRIMORSKA
V Kopru, Piranu jn Portorožu 

je dovolj prostora v vseh hotelih 
in v zasebnih turističnih sobah.

LJUBLJANA Z OKOLICO
V Ljubljani je prostor v hotelih 

Slon, Turist, Union in Bellevue. 
Hotel Lev in Ljubljana - tran
sport sta zasedena do 10. marca, 
hotel Ilirija pa je zaseden do 11. 
marca. Dovolj prostora je v za
sebnih turističnih sobah. V Med
nem Je prostor v Motelu in v go
stilni Cirman. Dovolj prostora je 
na Kureščku in v turističnem do
mu v Polhovem Gradcu. Dovolj 
prostora je v hotelu Planinka v

du nad Kamnikom, v Kamniški j Prostor'“je ‘v Črnomlju, ^ini- 
Bjstrici in v hotelu Šimnovec na Trebnjem in Sevnici. V U°‘e j« 
Veliki planini. V Domžalah, Litiji | skih in šmarjeških TopltoiJ-Lij' 
in okolici je povsod še prostor. Na j dovolj prostora V Cateških 
Vrhniki je prostor v hotelu Man- en h io r,t,vUi m.«.,«,. =nmo V **..
tova in v zasebnih turističnih so
bah. Na Zaplani je dovolj snega 
za smučanje. V Cerknici n okolici 
je povsod dovolj prostorra. Prostor 
je tudi v Rakovem Škocjanu.

Prireditve: V okviru svetovne
ga prvenstva v hokeju na ledu B 
skupine v Ljubljani se bodo danes 
pomerile reprezentance Italije in 
Romunije, ZRN in Avstrije, Nor
veške in Jugoslavije in Poljske 
NDR. Jutri to igrala Italija z 
Norveško, Poljska z ZRN. Avstrija 
z Romunijo in NDR z Jugoslavijo. 
Danes bo v dvorani Tivoli košar
karska tekma med Partizanom in 
Olimpijo. V Mali galeriji v Ljub
ljani razstavlja Tinca Stegovec. V 
Slovenskem etnografskem muzeju 
je odprta razstava, ki prikazuje 
slovensko ljudsko kiparstvo od 15. 
stoletja do današnjih dni. V Mo
derni galeriji v Ljubljani je do 
9. marca odprta retrospektivna raz
stava del slikarja Marija Preglja. 
V Narodnem muzeju v Prirodo
slovnem muzeju, v Muzeju ljudske 
revolucije in v Moderni galeriji so 
odprte stalne zbirke. Muzej na gra
du Goričane Je zaprt.

DOLENJSKA
V Novem mestu je prostor v 

obeh hotelih. Dovolj prostora je

cah je nekaj prostora s>m0.Lill' 
pandansl, medtem ko je za,r'nir1' 
šče zasedeno. Prostor je v PjirjU« 
skih domovih na Lisci, 0otl iJi' 
Frati in Mirni gori. Domov* ^ 
klavž in Gospodična na GCU 
cih sta zaprta.

ŠTAJERSKA ..v0l)
V Celju in Mariboru j« °?stor 

prostora v vseh hotelih. 
je tudi v vseh zdraviliščih. u/ve' 
so domovi na gori Oljki ij1 tudi 
tlni, prav tako sta odpri' 0jj 
Celjska in Mozirska koča. rpo' 
prostora je na Mariborskem r 
horju, v Ptuju, Lovrencu na. 
ju, Slovenski Bistrici in Lem* 
v Slovenskih goricah. caioda

Prireditve: V razstavnem ^gr'
Rotovž v Mariboru je do 
ca odprta razstava litoovnlD 
otrok iz Greenwicha. Razstav jfl. 
odprta ob delavnikih od W- tf- 
ure v nedeljo pa od 10- afros' 
ure. V Umetnostni galeriji v » 
mayerjevi ulici v Mariboru J« gI- 
prta razstava del skupine li
jev članov društva slovens*11 
kovnih umetnikov. Razstava 
prta vsak dan od 9. do l" i]ati 
in od 15. do 18. ure, ob 
pa od 9. do 13. ure. V Liko 
salonu v Celju razstavlja dem* 
kar Stefan Planinc.
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ZA C0NFINDUSTR1J0 SE SVET SPLOH NE SPREMINJA

V se naj kar lepo ostane 
kakor je vedno bilo

Costa v polemiki z «mladimi revolucionarnimi industrijah ■ Po njegovem 
mnenju je možna samo ena pot gospodarskega razvoja: tista, ki temelji

na čim nižjih delavskih mezdah

Pred kratkim je tudi Confindu- 
stria imela svoje zborovanje, 
“lavno poročilo je imel njen pred
sednik Angelo Costa, katerega 
“esede in misli v poročilu so vse
kakor bole zelo veren odraz ne- 
n®či in nesposobnosti spregovo
riti o pomembnih vprašanjih ba
rjanske družbe na način, ki bi 
2a to bil sprejemljiv. Mnogo je 
realiziral, obenem pa se ni po
kljal postavljati vrsto «nizkot- 

materialnih zahtev, ki je z 
njimi skušal obvezati vlado, da 
2a vsako ceno ohrani red in za
gotovi svobodo delodajalcev, v ka- 
tei'ih, da je treba videti simbolj 
‘strokovnosti in znanja* kot tudi 
‘zaslug*.
. Največjega aplavza je bil dele- 
?en. ko je napadel one, ki so bili 
'gazili svojo solidarnost z delav
ci ko so ti zasedali tovarne v 
°orambi svojih delovnih mest. 
‘Kdor je bil izrazil takšno svojo 
Solidarnost,* je dejal Costa, nepo
sredno obračajoč se k predstav- 
Jkkom oblasti, «ta nima pravice, 
,a se škandalizira spričo zasedbe 
sol ali katedral in tudi skupščin
skih sedežev.*

Povsem v srednjeveškem tonu 
k Costa zatem docela donkihotov- 
s*° izjavil, da je »načelo avtori
co eno sgmo in ko je to okrnje
no, je posledice tega čutiti brez 
*z.eme na vseh stopnjah oblasti.*

Na tej osnovi je predsednik 
'-onfindrustrije nekako tudi »opo- 
•^kals. vsem tistim, ki da kažejo 
spravljenost za ponoven pretres 
družbenih struktur in pa vrednot, 
1(1 predstavljajo njihov temelj. 0- 
Pozoril je, da je nekaj teh v vr
stah same Confindustrije. Ni pie- 
*€T>etil s tem nobenega in ni izdal 
JCiene javne tajne, ker je že vse 
kilo precej javno: predstavniki ne
katerih močnih finančnih skupin 
" Pirelli, Agnelli — so prekaljeni 
* .izkušnjah sprejeli posredovanje 
ajiave (kar smatrajo celo za po
sebno, da bi obrzdali vrsto social
ah zahtev), pri čemer so bili v 
določeni meri deležni tudi podpo
re nekaterih doslej še neodkritih 
‘kupiin »mladih industrijcev*. O 
Cn se je že nekaj časa govorilo, 
jW*k> pa je to do izraza tako, 
J*a so nekateri »mlajši* Costi oči- 
'ali, da bi »hotel pluti na jadra 
v dobi, ki so na razpolago jedr
ca pogonska sredstva.* Prvi tre
nutek je bilo videti, kot da je 
napad usmerjen predvsem osebno 
Joti Cocti, vtem ko resnično je^ 
Jo tega spora oziroma krize, ki 
'•lansko obstaja znotraj Confin

dustrije same, ni toliko stvar o- 
seb kot njene notranje vsebine 
ter usmeritve. Sicer pa je pred- 
sedništvo Coste nasploh bilo svoj 
čas smatrano za rešitev prehod
nega značaja. Veliki kalibri avto
mobilske in kemične industrije ter 
industrije gum pač trenutno niso 
bili našli nikogar primernejšega, 
ki bi nadomestil «edisonovca* Fu- 
ria Cioogno. Co6ta pa je tedaj svo
je mesto zasedel z nenavadno tr
dim otvoritvenim govorom tako 
v odnosu do javnih oblasti kot 
do delavskih sindikatov. Sama kri
za v vrstah delodajalcev je pa, 
bržkone, pos'edica predvsem dveh 
dejstev: prvič, ker so se poizkusi 
toliko opevanih velikih združitev 
in koncentracij pokazali za manj 
pozitivne kot predvideno, in dru
gič, ker je proces sindikalne enot
nosti med delavci in sindikati 
zmanjšal oblast največjiih delo
dajalcev.

Toda, ustavimo se še za tre
nutek pri omenjenih «mladih in
dustrijah*. Kaj pravzaprav hoče
jo? Med drugim so si ti, postavi
mo, zastavili vprašanje, ali je re« 
potrebno zanikati oziroma odre
kati odpravo »področne* mezdne 
diskriminacije na tak način, ko je 
to storila Confindustria pod pred
sedstvom Coste. On sam na to
vprašanje ni dal odgovora. Omejil
se je na izjavo, da bodo na ožjem 
sestanku obravnavani nekateri mo
rebitni popravki »organizacijskega 
značaja*, medtem ko je glede na 
bistvo poudaril, da po njegovem 
mnenju italijanska industrija ni v 
stanju prenesti nadaljnjih znatnej
ših mezdnih poviškov.

Kot razvidno, gre za vedno isto, 
večno in nespremenjeno igro nik
dar sitih gospodarjev, ko se nji 
hov najbolj legitimirani predstav
nik zdaj kar topi od navdušenja 
nad lastno podjetnostjo, dinamiz- 
mom, požrtvovalnostjo, sodobnostjo 
itd. itd., trenutek kasneje pa si

POPRAVEK
Včeraj smo pod člankom »Fra

njo Ravnik o pripravah za izda
janje tržaškega časopisa ,Naša 
Sloga'* pomotoma izpustili ime 
njegovega pisca. Obžalujemo, da 
je do te pomote prišlo. Članek 
pa je napisal Petar Strčič, naš 
občasni dopisnik z Reke in sode
lavec Severno j adr anskeg a inštitu
ta, ki je za letošnje leto tudi 
uredil tradicionalni istrski kole
dar »Jurina in Franina*.

STOLPEC
INA

S «prilagodljivimi» policami INA

DVAKRAT
ZAVAROVANI
■ ŽIVLJENJSKIM STROŠKOM PRILAGAJOČE SE POLICE nudijo 
Zavarovancu dve jamstvi: • takojšnjo razpoložljivost zavaro
vanih vsot (kapital! in ..pokojnine«), brž ko pride do pred
videnih dogodkov (smrt zavarovanca ali dospelost določene 
starosti); • ohranitev kupne moči omenjenih vsot

■ Te police jamčijo avtomatično povečanje zavarovanih vsot 
v razmerju z uradnim povišanjem življenjskih stroškov, do 
največ 3% na leto, kar ustreza poprečnemu povišanju v zad
njih 15 letih; te police omogočajo, da v vsakem trenutku 
zadostimo namenom, zaradi katerih je bilo zavarovanje skle
njeno in predstavljajo zato za zavarovanca in njegovo družino 
faktor za povsem varno in vedro življenje.

■ So to hkrati tudi odlična finančna vlaganja: zavarovanec
Plača manj kot polovico od tega, kar je potrebno za dosego 
Prilagoditve: ostanek plača zavarovalec z letnim prilagajanjem 
•rezerv*. Dejanski donos vsot, ki jih je vplačal zavarovanec, 
ie torej pomemben.

■ Nadaljnje videze teh «pollc bodočnosti* boste spoznali, si 
Pojasnili dvome ter dobili ustrezne nasvete, če se boste obr
nili na predstavništva Istituto Nazionale delle Assicurazioni, 
ali pa če nam pošljete spodnji odrezek, nalepljen na dopisni
co ali v zalepki.

VEDNO OOBRO POSKRBI 
KDOR SE ZAVARUJE

Ime__
I Priimek 
| Ulic

l Pokrajina..
I PD/77

Poštni kodeks in mesto...

-------------------------------- 1

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE I 
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že od obupa puli lase, da mu ne 
bi bilo treba uiti za belič kje kaj 
popustiti.

Osnovno stališče »konservativca* 
Coste ostaja, torej še naprej v 
tem, da je gospodarski razvoj vse
kakor mogoč, vendar ne na plečih 
delodajalcev, marveč delavcev.

Zborovanje Confindustrije ni pri 
neslo, potemtakem, nič novega 
pokazalo pa je — ne glede na ne 
katere »dobronamerne* posege mi 
nistrov Tanassija in Colomba, ki 
sta tudi bila prisotna na njem 
— da je stanje spričo resnosti in 
obsega vprašanj, ki doslej niso 
in, kot se zdi, tudi ne bodo tako 
kmalu rešena, vsak dan težavnejše 
za pretežni del državljanov, zlasti 
delavcev naj si bo v industrij 
kot v kmetijstvu.

So to pripadniki kake srednjeveške vojske? Ne, pač pa rimski policaji, opremljeni s posebnimi ščiti 
iz plastike, pripravljeni za spopad s študenti. Vidni predstavniki oblasti so jim za njihove posebne spo

sobnosti izrazili javno priznanje, bržkone pa niso enakega mnenja tudi študenti

RAZGOVOR S ŠKOFOM KIRILOM

0 makedonski 
pravoslavni cerkvi

Pred kratkim sem v Rimu sre
čal škofa Kirila, enega od petih 
škofov makedonske pravoslavne 
cerkve, ki jo lahko uvrstimo med 
najmlajše pravoslavne cerkve na 
svetu, kolikor sd je neodvisnost 
pridobila šele med »koncilom* v 
Ohridu julija 1. 1967. Škof Kiril je 
po zunanjem videzu še zelo mlad 
mož, visok, mršav, temne polti, 
svečeniški. V opazujočih očeh mu 
igra nek živahen ogenj, v tem 
ko s prsti ene roke prebira jagode 
rožnega venca («brojanice»).

»Pravoslavne cerkve so nacio
nalne cerkve posameznih narodov*, 
mi pravi škof Kiril. »Tudi make
donski pravoslavni verniki, ki ži
ve v lastni državi, makedonski 
republiki v okviru ostalih jugoslo
vanskih republik, imajo neizpod
bitno pravico do lastne cerkve. V 
primeru makedonskega ljudstva,* 
nadaljuje, »nacionalna neodvisnost 
in pa nepodrejenost škofov pa
triarhu predstavljata ded istega 
zgodovinskega problema, namreč 
problema svobode makedonskega 
ljudstva. Med partizansko vojno za 
osvoboditev Makedonije izpod o-
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1 IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Augusto Abrami 
v «Občinski»

Bo že kako leto dni ali več, od
kar je poslednjič priredil lastno 
razstavo tuširank Augusto Abra
mi, ki sedaj v občinsk; galeriji 
prikazuje skoro izključno okvare 
le. Abrami preživlja ie nad po
lovico življenja v palači nad raz
staviščem, kjer pomaga urejevati 
občinske zadeve, enako kot nje
govi kolegi slikarji Ariosi, Griselli 
in Riva, To ie verjetno tudi vzrok, 
da se posveča bo’j risbi in akva
relu kot olju in raje slika lepote 
pokrajin kot drugo, ki ga privla
čuje na priložnostnih izletih na 
Kras in globlje na Tolminsko. Ra 
zumljivo je, da m takih popoto
vanjih ne morejo nastati velika 
dela, nasprotno, včasih so prav 
majhna, kakor so pač čas in oko
liščine dopuščali Abramiju vanje 
ujeti bežno lepoto, ki se je spoto
ma nudila njegovi slikarski ob
čutljivosti. So pa mo~da prav za
to ti mali akvareV odlične kako
vosti. Kakor da^fji stremel slikar 
v njih majhnost vkleniti čimveč 
prelesti narave. Tako je n.pr. sli
čica Krasa, ne večja od razgled
nice, v kateri se nad skalnatim 
pobočjem pričenja svetlikati še 
mrzla jutranja zarja. Iz razum
ljivih razlogov so pa tu večji po 
svojem obsegu listi tržaških raz
gledov, ulic in stavb med kate-

r=a
L«i

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 12.10 Iz starih ča
sov; 13.30 Glasba po željah: 14.45 
Z glasbo po svetu; 16.10 V tričetr
tinskem taktu; 16.45 Bogomir Ma
gajna, Gornje mesto; 17.30 Za mla
de poslušalce: 17.45 Vzori in zgle
di; 18.15 Umetnost in prireditve;

rimi se odlikujejo po izrazni sili 
Riccardov slavolok, Ulica Croce- 
fissi in pa stara palača Marenzi, 
ki jih dopolnjujejo akvareli z iz
letov v Benetke. Gradež in Oglej, 
pa še kak skok v nasprotno stran, 
tja do Kopra

Augusto Abrami se je že zdav
naj srečal z Abrahamom, in tako 
se njegovo slikanje povezuje na 
umetnost mojstrov polpretekle do
be. Vendar pa doživijo svoje po
krajine neposredno v spremenlji
vi enkratnosti videnega, ki pa se
ga v globino kot na njih laska- 
vost površinske lepote. Zaradi te
ga opušča podrobnosti in ponekod 
zagrabi presenetljivo odločnost
jo pravega mojstre celoto motiva 
kot takega. MILKO BAMBIČ

NEW YORK, 7. — tAmeriško 
narodno gledališče gluhonemih», 
ki je bilo ustanovljeno leta 1967 
pod pokroviteljstvom «Ustanove 
0’Neill», je pred kratkim prvič 
nastopilo na deskah Broadivaja, 
na pomlad pa bo odšlo na svojo 
prvo turnejo po Evropi. Repertoar 
te gledališke skupine je sestav
ljen pretežno od enodejank, zla
sti japonskih.

Skupina šteje 14 oseb, od kate
rih samo ena ni gluha. Nastopajo 
v glavnem pred gvhememimi, to 
je s pomočjo svoje govorice in 
pantomime.

VEDNO VEČJA POTREBA PO «ČRNEM ZLATU*

Krepak razvoj petrolejske 
industrijske proizvodnje 

v vzhodnih predelih SZ
Nobena gospodarsko razvita dr

žava ne more več brez petroleja. 
Črpanje, rafiniranje in potrošnja 
te dragocene tekočine so danes 
po vsem svetu v stalnem nara
ščanju. V SZ se je petrolejska 
proizvodnja od 9,2 milijona ton 1. 
1913 dvignila na 310 milijonov ton 
v 1. 19oJ.

Povečanje petrolejske proizvod
nje je v prvi vrsti v zvezi z ra
ziskovanji in odkritjem novih pe
trolejskih ležišč. Pred vojno je 
okrog 80 odstotkov petrolejskih le
žišč bilo osredotočenih v kavkaški 
pokrajini. Uralski predel in po- 
volški bazen sta dajala komaj 16 
odstotkov proizvodnje. Kot posle
dica oddaljenosti proizvodnih sre
dišč od onih. kjer je petrolej bil 
rafiniran in trošen, se je porajala 
vrsta težkoč.

Položaj se je spremenil, zahva
ljujoč se odkritju novih velikih 
ležišč po vojni, in sicer v vzhod
nih predelih evropskega dela SZ, 
kakor tudi kot posledica njihove
ga izkoriščanja z uvedbo novih 
tehnoloških postopkov. Zadnji čas 
se je odkrivanje novih rezerv raz
vijalo z močno pospešenim ritmom.

SOBOTA, 8. MARCA 1969
14.05 Pavček-Vodopivec: «Zgodba 
o najlepšem*; 14.25 V vedrem 
ritmu; 15.40 R. čolakovič: Mari
borski jetnik štev. 483; 16.00 Vsak 

7.30, 8.30, 13 30, 14.30, 19.30 Po- dan za vas; 17.05 Človek in zdrav-

riete; 20.15 Glasbeno-govorni spo
red; 22.00 Glasbeni Bari.

II. PROGRAM

ročila; 8.40 Orkester; 10.40 Glas 
beni variete; 11.45 Izbrane pesmi;
13.00 Glasbeno potovanje; 14.00 
Juke box; 15.15 Koncert; 16.00 
Rapsodija; 16 35 Glasbeni inter-

je; 17.35 Slovenska zbora iz za
mejstva; 18.15 »Top-pops 11»; 18.50 
S knjižnega trga; '9.15 Sort ja Ga
beršček; 20.00 Novi ansambli; 
21.30 Iz fonoteke radia Koper;

vjuji; 17.10_ Znanost; 17.40 Plošče 22.15 Oddaja za izseljence; 23.05
‘a najml?jše; iD.OO * Molivi; 20.0° S'plesom v novi teden.žinski obzornik; 19.25 Orkester;

20.00 Šport; 20.50 Lovrečič; »Naša 
gospa*; 22.30 Zabavna glasba.

TRST
12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;

14.00 Med prijatelji glasbe.

Roman; 21.10 Jazz' 22.40 Folklora.
III. PROGRAM ITAL. TELEVIZIJA

mn« D i n is 10.30 in 15.00 Šola; 12.30 Calvi-
no; 13.00 Komika; .3.30 Dnevnik;Scenska glasba; 12.20 Britten in 

Casella; 13.45 Violončelist Gaspar 
Cassado; 14.35 G. Viozzi: «11 Sas 
so pagano*; 16.35 Klavirska glas 
ba; 17.20 Nemščina; 17.45 Chay 
nes; 18.30 Lahka glasba; 18.45 Ki 
no in gledališče; 19.15 Koncert: 
20.55 Radijska priredba, 21.30 
Simf. koncert.

FILODIFUZIJA
8.00 Nabožna oddaja; 8.20 

Brahms in Čajkovski; 10.35 Anto-

KOPER
6.30, 7.30, 12 30, 14.30, 16.00, 19.15 

Poročila; 7.10 Jutranja glasba;
8.00 Prenos RL; 10.15 Plošče; 11.15 
Poje Celentano; 11.30 Današnji 
pevci; 12.00 12.45 Glasba po že
ljah; 14.00 Ritmi; 15.30 Od Soče 
do Drave; 16.40 Pesem za pes-
mijo; 17.00 Izbrali ste; 17.30 Hap- i0gija interpretov; i2.3*0 Štravin- «Oslova senca*, 
pening; 19.00 Orkester The Bee cih hatot- is nn

17.00 Program za najmlajše; 17.30 
Dnevnik in izžrebanje loterije; 
17.45 Program za mladino; 18.45 
Skriti umotvori; 19.10 V parla
mentu; 19.35 Nabožna oddaja; 
19.50 Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 
«Doppia coppia*; 23 00 Dnevnik.

II. KANAL
15.30 Kol. dirke; 17.00 Lahka 

atletika; 19.00 Nemščina; 21.00 
Dnevnik; 21.15 Richard Strauss:

Gees; 19.30 Prenos RL; 22.10 Ples
na glasba.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po-

ski, balet; 13.00 Mozart.
SLOVENIJA

JUG. TELEVIZIJA
20.00, 23.50 Poročila: 9.35 TV v 

6.00, 7.00, 10 00, 13.00, 15.00, 19.30 šoli: ob 8. marcu; 15.50 E Voss:
Plešoči osliček; 17.00 Hokejsko pr 
venstvo Jugoslavija : Norveška; 
19.15 Nova obdobja Jugoslavije; 
19.40 Za boljši jezik; 19.45 Cikcak;

Poročila; 6.50 Danes za vas; 7.25 
Telesna vzgoja; 7.45 Inform. od- 

ročila; 8.30 Popevke: 9.05 Lahka daja; 8.08 Glasbena matineja; 8.55
glasba; 9.30 Filmske novosti; 10.35 Radijska šola; 9.25 čez travnike ______ _
in 11.00 Ura glasbe; 11.30 Tenorist zelene; 9.50 Naš avtostop; 10.15 20.30 3—2— f; 20.35 Lil' in Paul -
Luigi Ottolini• 12.05 Kontrapunkt; 
13.15 Kronike;' 15.00 Kol. dirke

Pri vas doma; 12.10 Handel: 
«Glasba na vodi*; 12.30 Kmetij

16.00 Program za najmlajše; 16.30 ski nasveti; 12.40 Srbske narodne 
Poljudna znanost; 18.00 Veliki va- pesmi; 13.30 Priporočajo vam...;

glasbena oddaja; 21.25 Rezervira 
no za smeh; 22.00 Maščevalci - 
Angleški film; 22.50 Atletika v 
dvorani.

Od 1. 1961 do 1965 je bilo, v glav
nem v docela novih predelih, od
kritih 907 novih petrolejskih in 
393 plinskih ležišč. Od 1. 1966 na
prej je bilo odkritih nadaljnjih 
218 petrolejskih in 15 mešanih, 
t.j. plinsko-petrolejskih ležišč. 
Zlasti je v tem pogiedu prišlo do 
velikega napredovanja v ural
skem predelu in v bazenu Volge. 
Trenutno se na tem področju pro
izvede okrog 70 odstotkov celotne 
petrolejske proizvodnje SZ. To je 
za sovjetsko gospodarstvo imelo 
zelo ugodne posledice, povsem za
dovoljujoč vse njene potrebe po 
gorivu. Zadnjih sedem let se je 
poprečno povečanje petrolejske 
proizvodnje vrtelo okrog 19-20 mi
lijonov ton letno. Nadaljnji pro
gram predvideva še večje pove
čanje. Leta 1975 bo proizvodnja 
petroleja dosegla od 450 do 460 
milijonov ton. V petletju 1971-1975 
bo, potemtakem, petrolejska pro
izvodnja SZ dosegla 2,1 milijarde 
ton, vtem ko je prej v petdesetih 
letih znašala vsega tri milijarde.

Ali je sovjetsko podzemlje do
volj bogato na petrolejskih leži
ščih, da bi lahko zagotovilo podob
no povečanje proizvodnje? Sovjet
ski geologi menijo, da petrolejska 
področja in pa ona. kjer se do
mneva, da bi se ta mogla naha
jati, zavzemajo okrog 32 milijo
nov kvadratnih kilometrov, od ka
terih 11,8 milijona pripada SZ, 
6,4 ZDA in 13,8 milijona ostalim 
deželam.

Zadnji čas so bila nova ležišča 
odkrita v zahodnih predelih Sibi
rije, v zahodnem Kazakistanu in 
v Belorusiji. Odkritje petroleja in 
podzemeljskega plina v Sibiriji 
predstavlja enega od najpomemb
nejših znanstveno-tehničnih dogod
kov zadnjega časa.

Po podatkih inštitutov za znan
stveno raziskovanje bo proizvodna 
cena petroleja v pokrajini Tjumen 
v zahodni Sibiriji nižja kot kjer
koli drugje v SZ. Spričo tega si 
sovjetsko gospodarstvo zastavlja 
nalogo, da v zahodni Sibiriji zgra 
di ogromne industrijske komple
kse. Predvidevajo, da bodo leta 
1975 tu proizvedli do 25 milijonov 
ton nafte. Tako se bo Sibirija v 
ne tako daljnji bodočnosti iz de
žele večnega snegu, tajg in moč
virij, kjer se je človek nerad in 
zelo na redko našel ieval, spreme
nila v gospodarsko bogato in cve
točo deželo. Isto velja za zahodni 
Kazakistan. Tu se nahajajo na
ravnost ogromna ležišča nafte, ra 
čunajo, da hi se na tem področju 
moglo proizvesti na desetine mili 
jonov ton nafte letno. Nič manjše 
niso možnosti v Belorusiji, kjer 
so prve vrtine v zemeljsko skorjo 
bile napravljene šele v 1. 1965- 
1966.

Pretežni del sovjetskega prebi
valstva živi v evropskem delu SZ 
in na področju uralskega pogor
ja. Tu se tudi nahajajo poglavitni 
potenciali sovjetskega gospodar
stva. Med drugim se v predelih 
Sibirije, Daljnega vzhoda in o- 
srednje Azije nahaja okrog 87 od 
stotkov vseh rudninskih goriv. V 
vzhodnih pokrajinah pa je najti 
najbolj ekonomična goriva: petro

lej in plin. Potrebno bo zaradi 
tega zgraditi ogromne plinovode in 
naftovode, a proizvodnja se bo na 
teh področjih dvignila od 6,5 od
stotka 1. 1965 na 40 odstotkov 1. 
1980.

Povečani ritem petrolejske pro
izvodnje pa bi bil nemogoč, ne da 
bi se petrolejska industrija opre
mila s sodobnejšimi stroji in na
pravami, kakor tudi ne da bi va
njo bili vneseni novi racionalnejši 
načini in metode izkoriščanja pe
trolejskih ležišč.

Trenutno uporabljajo v SZ vr
talne naprave izredne učinkovito
sti in zmogljivosti, najnovejše si
steme črpalk in ostale sodobne 
stroje. V največjem obsegu so 
upeljane elektrifikacija, mehani
zacija in avtomatizacija proizvod
nih procesov, ponekje tudi tele- 
mehanizacija. V intenzivnem iz
koriščanju petrolejskega bogastva 
uralskega področju in v bazenu 
Volge je izredne važnosti turbin
sko vrtanje, s čimer je bila v 
znatni meri povečana hitrost vr
tanja, hkrati pa tudi poenostav
ljeno izkopavanje poševno ležečih 
rovov na težko dostopnih področ
jih (gorovja, močvirja, morja 
itd.). Nadaljnje izboljšanje je 
predvideno s pomočjo električne
ga vrtanja. Že danes pa so na 
razpolago vrtalne naprave, ki je 
z njimi moč doseči globino do 
7000 metrov. Vrtalni stroji z dia
mantno konico so visoko trpežni, 
omogočajo nekajkrat daljšo upo
rabno dobo, obeneri pa tudi skraj 
šanje procesa vrtanja.

Kot je torej razvidno iz nave
denega, je proizvodnja petroleja 
v SZ dosegla zelo pomembne u 
spehe. Strokovnjaki pa se kar 
naprej trudijo, da hi to proizvod
njo še povečali z njeno geograf
sko razširitvijo, izpopolnjeno teh
nologijo itd., da bi tako v naj
večji meri zadosti'i potrebam po 
»črnem zlatu*, ki se v sodobnem 
gospodarstvu uveljavlja s čedalje 
večjo težo.

(Iz *Novosti»)

kupacije nadfašistov in bolgarskih 
fašistov, je 1. 1943 na kongresu 
rodoljubov v Izdeglavju bil spre
jet program, v katerem je bila 
predvidena proglasitev makedonske 
republike v okviru istalih jugoslo
vanskih republik, kakor tudi ne
odvisnost makedonske pravoslavne 
cerkve*.

Vtem skušam opozoriti svojega 
ljubeznivega sogovornika, da je av- 
tokefalnost neke cerkve vprašanje 
kanonskega značaja in pa stvar 
spoštovanja nekaterih cerkvenih 
zakonov, ki rum> j nobene zveae 
s partizansko vo.no proti nacifa- 
šistom in bolgarskim fašistom.

»Pravoslavna cerkev ima res 
svoje kanonske zakone,* md od
govori škof Kiril, »vendar je ne
ločljivo povezana tudi z usodo 
svojega ljudsta*.

V zvezi s kanonsko platjo, ml 
je škof tedajci navedel vrsto ab
solutno objektivnih zgodovinskih 
podatkov:

»Makedonska pravoslavna cerkev 
si je svojo avtokefalnost (nepodre
jenost škofov patriarhu) kanonsko 
pridobila že 1. 1019, nato pa so 
jo 1567 bili odpravili Turki, kar 
se je zgodilo leto dni potem, ko 
so isti 1. 1566 odpravili srbsko 
pravoslavno patriarhijo v Peči. 
Nihče ni uničenja srbske pravo
slavne cerkve nikoli smatral za 
zakonito. Zakaj potem isto pra
vico odrekati makedonski cerkvi? 
Srbska patriarhija je zahtevala 
uveljavitev svoje vrhovnosti nad 
makedonsko cerkvijo, pozabljala 
pa je, da se je v času carja Du
šana njegovo carstvo sestajalo iz 
treh pravoslavnih patriarhij, srb
ske, bolgarske in makedonske. V 
1. 1958 in 1959 je patriarh srbske 
pravoslavne cerkve uradno priznal 
avtokefalnost makedonske cerkve, 
postavljajoč se na stališče, da pa 
je poglavar tudi nje. Ustvarjena 
je bila nekakšna persona.na uni
ja (preko skupnega patriarha) med 
dvema neodvisnima cerkvama. 
Dne 18. julija 1967 pa je spričo 
očitnega razvoja makedonske cer
kve na njenem posvetovanju ozi
roma neke vrste »koncilu* bilo 
odločeno, da se proglasi njena po
polna avtokefalnost, to je neodvis
nost, ter za njenega poglavarja 
postavi metropolita Dositeja, ohrid
skega nadškofa*.

Naprosil sem škofa Kirila, da 
bi mi kaj povedal o sedanji struk
turi makedonske cerkve.

»Naša cerkev ima pet arhijere* 
jev, (škofij), metropolita Dositoja, 
nadškofa v Ohridu, škofa Kldmen- 
ta v Prespi in Bitoli, škofa Nauma 
v Strumici, škofa Metoda v De
bru in Kičevu. Peti škof sem 
jaz, in sicer za tiste makedonska 
pravoslavne vernike, ki žive v 
čezmorskih deželah. Makedonska 
pravoslavna cerkev je razdeljena 
na 21 dekanatov, ima 820 cerkva 
in samostanov, 340 duhovnikov, 50 
redovnikov in redovnic, 40 teologov 
in okrog 90 študentov teotogije.

«Kako se materialno predstavlja 
vaša cerkev v čezmorskih pokra
jinah?*

Odgovor: »V Avstraliji imamo 
tri božje hiše in sedem verskih 
skupnosti, ki so v raznih krajih 
že nakupile zemljišča za zgradnjo 
novih cerkva. Nadalje imamo tri 
cerkve v Združenih državah, vtem 
ko naši verniki že pomišljajo na 
zgraditev božjih hramov tudi v 
ostalih krajih. Samo v Torontu 
šteje makedonska pravoslavna cer
kev nsd 50.000 vernikov. Gre za 
naše sonarodnjake, ki so se tja 
preselili zaradi dela...*.

»Kakšno je število vaših verni
kov v domovini, na področju So
cialistične republike Makedonije?*

»Uradni statistični podatki na 
obstajajo, ker ob l.ud kem štetju 
v Jugoslaviji ne upoštevajo ver
skih podatkov. Men;mo pa, da ja 
od 1,5 milijona prebivalcev, ko
likor jih šte:e Socialistična repu
blika Makedonija, najmanj 1,2 mi
lijona naših vernikov. Mislim, da 
vsi... vsi smo Makedonci in pra
voslavni verniki. Vsi oziroma sko
raj vsi... A. J.
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Nekdo 

se vas bo spomnil in vas postavil 
na mesto, ki vam pripada. Nežna 
čajni ljudje naj ne bodo vaši vzor 
ni ki.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Danes bo
ste imeli v poslovnih zadevah ne
verjetno srečo Trmoglavost v lju
bezni ne privede nikamor.

DVOJČKA iod 21.5 do 21.6.) Ne 
pustite dela, k’ ga zdaj imate, ker 
boljšega ne boste našli. Zaprite usta 
nekemu umazanemu obrekovalcu 

RAK (od 22.6 do 22.7.) Pričakuj
te, da vas bo neki nasprotnik ostro 
napadel. V pogledu čustev, po toči 
zvoniti ne pomaga 

LEV (od 23.7. do 23.8.) Po zmagi, 
ki ste si jo zaslužili, si privoščite 
temeljiti počitek. Ne pokvarite ne
ko staro prijateljstvo 

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) V po
slih bodite poslovni, ne mešajte va-1 
nje svojih čustvenih razpoloženj. Ne' 
ponižujte se pred nekom, ki vam 
ne seže do gležnjev

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Spopad med vami in nekim sode
lavcem bo kmalu odpravljen. Imej
te več zaupanja v Jrago osebo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Sredstva, ki ste jih namenili za iz
vedbo nekega načrta, ne trosite za 
drugo. Povrnili se bodo srečni časi.

STRELEC (od 22.11. do 21.12.) De
nar, ki ste ga bili izgubili, vam bo 
povrnjen. Pazite na svoje besede, 
zlasti v družbi neznancev

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) Kar 
najhitreje se osvobodite svojih Ob
veznosti do nekega klienta Manjše 
čustveno razočaranje.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Vpra
šanje vaše časti je, da čimprej po
ravnate neki dolg. Nekega minulega 
čustvenega razmerja ne boste več 
mogli obnoviti.

RIBI (od '20 2 do 20.3.) če ne bo
ste skrajno previdni bqste igro iz
gubili, še preden jo tiste začeli. 
Prehoden nesporazum v družini.

1 veronski sejem
mednarodni sejem kmeiiisiua in živinoreje 

1. salon novih tetinih 
22. salon hmeiiisHega siroia

Že od leta 1898 razkazuje veronski 
sejem vse potrebno za kmetijstvo 
in vse to, kar kmetijstvo pridela in 
proizvaja. Trije rodovi kmetijskih 
operaterjev zbirajo in nabavljajo na 
tradicionalnem sejmu, izpopolnju
jejo svoje strokovno znanje in 
obnavljajo tehnična proizvajalna 
sredstva. Zato se v Veroni pričenja 
kmetijsko ieto in zato se mesto 
imenuje »Zelena prestolnica Ev
rope*.



PRIMORSKI DNEVNIK - 4 - 8. marca IM®

\reme včeraj: Naj višja temperatura 
10.2. najnižja 3.2, ob 19. uri 7.1 stop., 
zračni tlak 1015,1 rahlo n a r ačč a, ve
ter 3 lom jugovzhodnik, vlaga 56%, 
nebo jasno, morje rahlo razgibano, 

temperatura morja 8j2 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, SOBOTA, *. marca
JANEZ, PRAZNIK ZENA 

Sonce vzide ob 6.31 n zatone oo 
18.01 — Dolžina dneva 11.30 — “jjj 
na vzide ob 23.23 in zatone ob 8.“

Jutri, NEDELJA, S. marca
FRANČIŠKA

ZUPANOVO POROČILO NA SEJI OBČINSKEGA SVETA

Socialisti napovedujejo svoj odstop 
če ne bodo spoštovani roki sklepov CIPE
Komunisti zahtevajo pregled sklepov CIPE in odhod skupne delegacije v Rim
Na sinočnji seji tržaškega občin

skega sveta, ki je trajala skoro do 
polnoči, je župan poročal o svojem 
obisku skupaj z deželnima odbor
nikoma Dulcijem in Stopperjem v 
Rimu in o posredovanjih na raznih 
ministrstvih za rešitev perečih go
spodarskih problemov Trsta. Dele
gacija je imela razgovore z mini- 
st£pm Pretijem, ministrom Forlani- 
jem 2n ministrom Tanassijem ter 
z ministrskim podtajnikom Malfat- 
tijem, ki je tudi tajnik odbora CI 
PE. Župan je najprej pripomnil, da 
je bil to prvi stik s predstavniki 
nove vlade in da si zaradi tega 
niso mogli pričakovati takojšnjih 
konkretnih uspehov. Poudaril pa 
je, da so ministrom in raznim vi
sokim funkcionarjem prikazali kru
to realnost tržaškega gospodarstva, 
ki preživlja težke ure zlasti zaradi 
tega, ker niso bili pravočasno in 
v popolni meri uresničeni sklepi 
CIPE od lanskega leta. Delegacija 
je ugotovila, da je treba okrepiti 
povezavo z vladnimi predstavniki, 
zlasti s podtajnikom Malfattijem, 
ki je prevzel mesto podtajnika Ca- 
rona v tajništvu odbora CIPE. Žu
pan, ki je poudaril, da hoče biti 
v svojem poročilu odkrit in jasen, 
je dejal, da je delegacija na pri
stojnih mestih v Rimu predvsem 
zahtevala nujne ukrepe, da se za
gotovilo nova naročila ladjedelnici 
Sv. Marka, sicer bi moralo nad 
1200 delavcev v dopolnilno blagaj
no z mesečno plačo 58.000 lir. No
va naročila in zagotovitev zaposlit
ve delavcev ladjedelnice Sv. Mar
ka morajo priti v najkrajšem času, 
to je v roku dveh do treh tednov. 
Medtem, je poudaril župan, bom 
vlagal vse sile in posredoval na 
vseh straneh, da se te naše zahte
ve uresničijo.

Člani delegacije so v Rimu opo
zorili tudi na kritični položaj pod
jetja Stabilimenti Meccanici Trie- 
stini in pri tem poudarili, da niso 
bila uresničena zagotovila. Glede 
proučevanja novih industrijskih po
bud je delegacija jasno povedala 
podtajniku Malfattiju, da se Trst 
ne more zadovoljiti samo z usta
novitvijo zadevne komisije, da se 
je treba resno in čimprej lotiti 
dela in da morajo v komisiji so
delovati tudi predstavniki sindikal
nih organizacij. Govorili so tudi o 
problemu izgradnje pomola VII. in 
zahtevali, da se odobreni prispevki 
v znesku dveh milijard lir za lan
sko leto in prispevki za letošnje 
leto dodelijo brez birokratskih za
vlačevanj. Nato je navedel stati
stične podatke o padcu števila de 
lovnih mest v zadnjih petih le
tih, ki jasno potrjujejo trditev, da 
tržaško gospodarstvo preživlja hu
do krizo, in zahtevo, da so po
trebni nujni in učinkoviti ukrepi, 
predvsem da se takoj in v popolni 
meri izvedejo sklepi CIPE, da se 
zagotovijo nova naročila in omo
goči zaposlitev delavske sile. Žu
pan je izrazil solidarnost s prizade 
timi delavci ladjedelnice Sv. Marka 
in zagotovil, da bo občinska uprava 
s pozornostjo in stalno sledila iz 
vajanju ukrepov v korist tržaškega 
gospodarstva. Omenil je tudi vpra
šanje gradnje protosinhrotrona v 
Doberdobu in dodelitve kontingen
ta bencina po snižani ceni, in za
gotovil, da bo občinska uprava še 
nadalje podpirala te zahteve. Ob 
koncu je dejal, da je treba nada
ljevati z akcijo in da so za rešitev 
perečih problemov tržaškega go
spodarstva zadolžene oblasti in 
stranke.

Med diskusijo o resolucijah o 
gospodarskih problemih, ki se je 
nadaljevala tudi na včerajšnji seji, 
so govorili svetovalci Marchesich 
(indipendent.), Trauner (PLI),Gia
comelli (MSI), Lovero (PSI), Mu
slin (KPI), De Vidovich (MSI), 
Jole Burlo (KPI) in Vergerio (KD). 
Marchesich je kritiziral -politiko 
vladnih strank, ki je dovedla do 
propadanja tržaškega gospodarstva, 
ter je zahteval revizijo sklepom Gl 
PE. Trauner je izrekel priznanje 
županu zaradi njegove odkritosti 
pri poročanju o obisku v Rimu, pri 
tem pa je pripomnil, da ne bi 
prišlo do takega stanja, če bi od
govorni politiki in javni upravite
lji tako odkrito govorili pred leti. 
Lovero je govoril kot sindikalist, ki 
pozna razmere delavcev in je e- 
nerg.čno kritiziral vlado in vse od
govorne forume, ki so krivi, da se 
niso Izvedli sklepi CIPE. Pripomnil 
je še, da bi bilo sploh treba pre
gledati in spremeniti te sklepe iin 
spremeniti politiko glede ladjedel
nice Sv. Marrka, ki je edina, skup
no z ladjedelnicama Navalgiulia- 
no, brez naročil, medtem ko ima
jo vse ladjedelnice na svetu pol
no naročil in dela. Omenil je vpra
šanje krožne železnice, pristanišča 
in prometnih zve? z zaledjem, na
to pa je ob zaključku svojega go
vora poudaril, da so delavci z 
zadovoljstvom sprejeli zagotovilo 
podžupana Lonze, da bodo socia
listi v tržaškem občinskem svetu 
podali ostavko, če se ne bodo spo
štovali roki za izvajanja sklepov 
CIPE. Povabil je tudi župana in 
demokristjanske svetovalce, naj za
vzamejo enako stališče.

Muslin Je podrobno govoril o 
vprašanju tržaškega pristanišča in 
poudaril, da so naprave zastarele, 
da ni zadostnih zvez z zaledjem 
in širopokotezne politike. Zaradi 
tega so v Trstu višje pristaniške 
tarife, delavci pa manj zaslužijo 
kot v drugih pristaniščih, kjer so 
manjše tarife. Jole Burlo je pole
mizirala z demokristjani in levim 
centrom, ker niso u-poštevali pred
logov komunistov že pred nekaj 
leti, zdaj pa prihajajo do enakih 
ugotovitev glede tržaškega gospo
darstva. Ponovila je zahtevo, da se 
ustanovi prosta cona. o čemer bi 
morala te dni razpravljati mini
strska komisija, toda razpravo so iz 
neznanih vzrokov odložili. Pouda
rila je, da so za rešitev tržaškega 
gospodarstva potrebni učinkoviti in 
hitri ukrepi ter zagotovitev miru 
In dobrega sožitja med narodi. Ko 
je pripomnila, da k temu prispeva
jo tudi velike stanovanjske najem
nine. Ob koncu je poudarila, da bi 
morala oditi v Rim delegacija, v 
kateri bi bile zastopane vse sku

pine občinskega sveta. Demokrist
jan Vergerio Je priznal, da se niso 
izvedli vsi sklepi CIPE, krivdo pa 
je vrgel na birokratski aparat. Di
skusija se bo nadaljevala v torek.

PRED UVEDBO METANA

Popis plinskih 
napeljav v stanovanjih

V skladu z dogovorom med ob
činskim podjetjem ACEGAT in 
podjetjem ITALGAS bo v kratkem 
v mestno plinsko omrežje uveden 
naravni plin (metan) namesto pli
na, ki so ga dosedaj dovajali v 
stanovanja.

V ta namen morata občina in 
obmejno podjetje izdelati podro
ben načrt. Za to pa so potrebni 
podatki, ki jih bo omenjeno pod
jetje moralo zbrati na terenu sa
mem. Od tod sklep ACEGAT, da

se v najkrajšem času organizira 
popis vseh plinskih naprav in pip 
v stanovanjih. Lastniki plinskih 
naprav, oziroma pin bodo v krat
kem prejeli na dom obvestilo, da 
jih bo obiskal poverjenec podjetja 
(v ta namen bodo ti prejeli poseb
no izkaznico), ki bo Izpolnil tiska
ne formularje in popisal naprave 
v vsakem stanovanju.

Občinsko podjetje ACEGAT pro
si vse, 'ki se poslužujejo mestne 
plinske mreže, naj sodelujejo pri 
tem popisu. To store tako, da paz
ljivo preberejo obvestilo, ki ga 
bodo prejeli na dom. Ob uri, za 
katero j® naveden prihod poverje
nika omenjenega podjetja, naj bo 
kdo v stanovanju, ker bo moral 
temu pomagati pr.l izpolnjevanju 
formularja. ACEGAT prosi vse, naj 
poverjenikom dajo točne informa
cije, ker so te prvi pogoj za uspe
šen prehod tržaške mestne mreže 
od dovajanja gorilnega plina k me
tanu.

Z OBJAVO RESOLUCIJE Z OSNOVNIMI ZAHTEVAMI

Nadaljuje se zasedba 
filozofske fakultete

Študentom se je pridružil ravnatelj fakultete prof. Petro- 
nio • Na zasedeni fakulteti delujejo razne komisije
Zasedba filozofske fakultete v Ul. 

Universita se nadaljuje. Študentje 
so fakulteto zasedli predvčerajšnjim 
po skupščini, med katero so raz
pravljali o trenutnem položaju, ki 
je nastal s spremembami izpita iz

študentov in novih metod učenja 
na vseučilišču.

Študentska skupščina je resoluci
jo. s katero je bila sklenjena za
sedba prostorov fakultete, sprejela 
s’ 100 glasovi, medtem ko je 53 štu-

latinščine in splošnega položaja, ki dentov izrazilo svoje nasprotovanje,
vlada med akademiki, ki se ne stri
njajo z zakonskim predlogom o 
vseučildški reformi, ki jo je pred
lagal prosvetni minister Sullo.

Kar zadeva izpit iz latinščine, gre 
predvsem za dejstvo, da je profe
sorski zbor filozofske fakultete sa
movoljno spremenil program izpi
ta, ne da bi pri tem upošteval eno
letno delo študentov in drugih znan
stvenih delavcev na univerzi.

S tem v zvezi je prišlo tudi do 
odstopa ravnatelja fakultete prof. 
Petronia, ki je utemeljil ostavko 
s tem, da se ne strinja z odnosom,
ki ga je profesorski zbor zavzel do
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TAKO PRAZNUJEJO LETOS ŽENE SVOJ MEDNARODNI PRAZNIK - 8. MAREC

Povorka naprednih tržaških žena 
v obrambo tržaškega gospodarstva

Zborovanje na Trgu sv. Antona z govori v italijanščini in sloven
ščini - Pozdrav študentov in delavcev Sv. Marka - Sklepna resolucija

Napredne tržaške ženske praznu- nam za njihov prispevek v borbi, uradov iz Trsta, protestirajo proti 
jejo letošnji mednarodni praznik j za zaščito ladjedelnice Sv. Marka. | naraščanju draginje ter izražaic
7Cno »ir rmolrn VinrVin rwn no? Ai+n -J.. 1 3 •  •  i -i  .. . 11 .1 . , . . . . .. “

16 pa se jih je vzdržalo.
V resoluciji je med drugim na

vedena osnovna zahteva študentov 
fakultete: (»Ravnatelj fakultete naj 
zaprosi pri pristojnem ministrstvu 
za odobritev samoupravljanja in 
pravice do eksperimentiranja na fa
kulteti tako, kot velja za rimsko 
univerzo

V zasedenih prostorih se nadalju
je študijsko delo posebnih komisij, 
ki preučujejo možnosti za preosno- 
vo programov fakultete, posamez
nih tečajev. Tako se je večje števi
lo študentov zbralo v avli «Ferre- 
ro» in razpravljalo o preosnovi pro
grama filozofije, spet drugi o pro
gramu zgodovine, pedagoških ved, 
klasične filologije itd.

Prav tako se nadaljuje delo v od
prtih komisijah (v njih sme sodelo
vati kdorkoii) na fakultetah nove 
univerze. Rezultate tega kolektivne- 
preučevanja predlogov, zahtev, na
svetov in kritik bo^o komisije ori
sale splošni študentski skupščini v 
ponedeljek, ko bo verjetno boj tr
žaških vseučiliških študentov prešel 
v drugo obdobje.

študentje zasedene filozofske fa
kultete so svojim kolegom na novi 
univerzi In srednješolcem naslovili 
poziv, ki so ga v obliki letaka de
lili pred vhodom v menzo in pred 
tržaškimi srednjimi šolami.

Vas vabi na

SLOVENSKI PRAZNIK
ki bo v nedeljo, 9. t.m., ob 17.30 
v društvenih prostorih v Nabrežini

Priložnostni govor bo imel pisatelj ALOJZ REBULA 

Sodelujejo vse prosvetne ustanove devinsko-nabrežinske občine

Družabni večer 
ob prazniku žena

Ob priliki mednarodnega dneva 
žena prireja tržaški odsek KPI no
coj ob 20. uri v glavni dvorani 
Ljudskega doma v Ul. Madonnina 
št. 19 družbami večer, na katerega 
so vabljene vse ženske in njihovi 
svojci. Zbrane ženske bosta po
zdravila tajnik federacije A. Cuffa 
ro in občinska svetovalka J. Ger 
bec. Vsem udeleženkam bodo po 
klonili šopek mimoz.

Nalezljiv« bolezni
Zdravstveni urad tržaške občine 

je v razdobju od 24. februarja do 
2. marca zabeležil v tržaški občini 
naslednje primere nalezljivih obo
lenj: škrlatinka 15, nalezljivi me
ningitis hrbteničnega mozga 1, ošpi
ce 43 (1 izven občine), norice 23, 
vnetje priušesne slinavke 18, rdeč
ke 16, srbečica 2, nalezljivo vnetje 
jeter 8 (I izven občine). En pri
mer je bil smrten. Akutni sklepni 
revmatizem 1 (izven občine)

žena v znaku borbe za zaščito trža
škega gospodarstva. To so poudari
le včeraj na manifestaciji po trža
ških mestnih ulicah, ki jo je pri
redilo združenje italijanskih žena 
UDI. Zenske so se zbrale na Trgu 
Garibaldi, od koder so krenile v 
povorki po Trgu Stare mitnice, 
Korzu in Ul. Roma na Trg Sv. An
tona, kjer je bilo zborovanje.

Nosile so številne transparente, 
s parolami: «Naj se reši ladjedel
nica Sv. Markao, «Man.j orožja, 
več šol in dela», «Proč z vojaškimi 
služnostmi)), itd. Nekateri so bili v 
slovenščini. Na zborovanju je naj
prej spregovorila Ada Gulli, ki je 
poudarila, da uveljavitev ženskih 
pravic ovirajo slabe gospodarske 
razmere. Zato se je združenje ita
lijanskih žena UDI vključilo v bor
bo tržaškega delavstva, da se reši 
tržaško gospodarstvo in da se me
stu zagotovi miren razvoj. Prav 
tako so ženske solidarne z naro
di, ki se borijo proti imperiali
zmu. Nato je navedla glavne zah
teve, in sicer da se pregledajo 
načrti CIPE, da se uveljavi nova 
gospodarska politika in da se Trstu 
zagotovi vloga, ki mu pripada. 
Spregovoril je nato študent sred
nje šole «Dante», ki je najprej 
pripomnil, da so takoj po vojni 
vladne oblasti podpirale nacionali
stično mladino, prezirale pa go
spodarske in socialne probleme 
Trsta. Mladina se je v glavni ve 
čini otresla nacionalističnega duha 
in se zaveda perečih problemov šo
le in gospodarstva. Pri tem je pou 
daril zahtevo po demokratizaciji 
šole in gradnji novih šolskih stavb 
Pozval je ženske in delavce, naj 
podpirajo borbo dijakov, in izra
zil prepričanje, da se bodo med
sebojne vezi še bolj utrdile.

V slovenščini je spregovorila Ne- 
da Lah, ki je govorila o pomenu 
mednarodnega praznika žena in na
vedla zahteve ženskega združenja, 
tako glede spremembe italijanske 
zunanje politike, kot večje zavze
tosti za rešitev problemov tržaške
ga gospodarstva Nato je pouda
rila, da se združenje UDI bori in 
se bo še borilo za spoštovanje 
pravic slovenske narodne skupno
sti v Italiji, in je dejala, da je 
vsako kršenje teh pravic napad 
na demokracijo.

Delavec iz ladjedelnice Sv. Mar
ka je prinesel pozdrave svojih de
lovnih tovarišev in se zahvalil že-

Pripomnil je, da ladjedelnica Sv. 
Marka preživlja sedaj kritične 
dneve, da ni še izumrla, toda ni 
še popolnoma rešena. Zato je tre
ba nadaljevati borbo. Omenil je 
še, da so člani notranje komisije 
ladjedelnice Sv. Marka imeli do
poldne razgovor z županom, ki jim 
je zagotovil, da bo nastopal na 
pristojnem mestu v korist ladje
delnice Sv. Marka.

Ob koncu zborovanja je bila o- 
dobrena resolucija, ki jo bo zdru
ženje UDI poslalo parlamentu, de
želi in krajevnim ustanovam. V re
soluciji je predvsem poudarek, da 
ne more biti govora o gospodar
skem in socialnem razvoju brez 
aktivne udeležbe žena, kakor tudi 
si ni moč zamisliti ženske eman
cipacije, če se ne rešijo pereči go
spodarski in socialni problemi. Na
to ženske opozarjajo pristojne o- 
blasti na rešen gospodarski polo
žaj Trsta in izražajo svoje naspro
tovanje ukinitvi ladjedelnice Sv. 
Marka, premestitvi raznih družb in

solidarnost s študentovskim giba
njem.

Proslave UDI
Zveza demokratičnih žena — UDI 

_ _ . organizira tudi letos krajše prosla-
Da se Trstu zagotovi gospodar- ve ženskega praznika po društvih 

ska vloga v odnosih z drugimi ita-, in krožkih v vaseh in predmestnih
lijanskimi pokrajinami in z deže
lami srednje in vzhodne Evrope 
UDI zahteva, da se ponovno prou
čijo sklepi CIPE in da se sprej
mejo konkretni in učinkoviti ukre
pi za gospodarski razvoj našega
mesta. ---------------

Požari suhlj’adi
Tržaški gasilci so imeli včeraj 

precej opravka z gašenjem števil
nih požarov grmičevja v bližnji o- 
kolici mesta. Gasilci s postaje na 
Trgu Nicolini so gasili na področ
ju Katinare, openski gasilci ipa na 
državni cesti št. 202 v bližini Na
brežine. Ti so pozneje gasili tudi 
v bližini Padrič.

Miljskj gasilci pa so pohiteli na 
področje industrijskega pristanišča, 
kjer so plameni zajeli grmičevje na 
«Dolgi kroni«.

Pri vseh teh primerih je šlo za 
zemljišča, ki so v državni lasti.

četrtih. Objavljamo spored teh pro
slav in imena govornic, ki bodo 
zbrane ženske pozdravile pred pri
četkom družabnih in kulturnih ve
čerov, ki so jih pripravili mladin
ci in ženske v posameznih krajih.

V soboto, ob 20. bodo proslave 
v sledečih krajih: Skedenj (uvodno 
besedo bo imela Armida Valetinis- 
Zobec), čampore (Jole Burlo), Mi-/ 
Ije (Fulvia Supancich), Griža (Bur
lo), Korošci (Uršič Marija — Bre
da Pahor), BoLjunec (Graziella Gre
gorič), Lonjer (Dorina Košuta), 
Trebče (Jelka Grbec), Opčine (Ne- 
da Lah in Tomaselli), Dolina (ob 
20.30 Košuta), Križ (Pahor - Gulli), 
krožek «Pečar» (Braida Bruna).

V nedeljo pa bo proslava dneva 
žena v treh krožkih ob 18. uri: 
Podlonjer (Braida Bruna), Madda- 
lena (Sorini Libera), Ricman.je 
(Lah Neda).
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NADALJEVANJE RAZPRAVE V DEŽELNEM SVETU

Za Colonija (KD) so bili za Slovence 
v zadnjem času storjeni koraki naprej
Glede pristojnosti dežele se je skliceval na statut, strinjal pa se je z ustanovitvijo 
stolice za slovenščino na tržaški univerzi in za nov zakon za industrijsko pristanišče

Kakor smo predvidevali, se raz-1 zamudo. Trst da je izpostavljen < da v pristojnost države in ne mor-

Gledališča
Verdi
Pr: blagajni gledališča (tel. 23-988) 

se začenja prodaja vstopnic za tret
jo predstavo Dargomiskega opere 
»(Kamniti gost«, ki bo v nedeljo ob 
16. uri za dnevni red v vseh pro
storih.

Dirigent Scaglia, nastopajo isti iz
vajalci kot prii prejšnjih predstavah: 
Juan Onclna, Laura Londi, Etena Z- 
lio, Alessandro Maddalena in Gino 
Oriandimi.

Teatro Stabile
V Avditoriju danes popoldne ob 

17.30 »(predlog za predstavo« posve
čen futurističnemu gledališču.

Drama Antona Čehova »Ivanov« z 
Gulliom Bosettijem v glavni vlog;i 
je na sporedu danes ob 20.30 ter ju
tri, v nedeljo ob 16. -:n ob 20.30.

Od torka do nedelje, 16. t.m. bo 
na sporedu izven abonmaja nastop 
bocenskega gledališča s predstavo 
«Na začetku«, d vode Janke Bernarda 
Shavva (iz (»Vračamo se k Matuzale- 
mu») v režiji Pietra Frivitiere. Pred
stava je nova za Italijo. V glavnih 
vlogah bodo nastopili: Enrico Baroni, 
Paolo Berretta, Ginella Bertacchi, E- 
lio Jotta, Marsa Mamtovani, Fausta 
Moli n a ri in Fernando Pan-nulo.

Abonenti na Teatro Stabile bodo 
imeli 50 odst. popusta.

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom

Danes, 8. marca ob 20.30 
v nedeljo, 9 marca ob 16. uri 

(ABONMA NEDELJSKI 
POPOLDANSKI)

Neil Simon

ZARES 
ČUDEN PAR

komedija v treh dejanjih
Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma; ob nede
ljah in praznikih eno uro pred 
Pričetkom predstav. Rezervaci
je na tel. 734265.

SLOVENSKE BALADE 
IN ROMANCE

v podajanju gledališkega umet
nika Staneta Raztresena

v nedeljo, 9. t. m. ob 16 30 
v Ljudskem domu v Sv. Križu.
V sredo, 12. t. m. ob 20.30 v 
Kulturnem domu v veliki dvo
rani.

GLASBENA MATICA • TRST

V nedeljo, 16. marca ob 16. uri 
v Kulturnem domu

KONCERT
ORKESTRA 

GLASBENE MATICE

Solisti :
NEVA MERLAK - CORRADO

— klavir 
RUDA RAVNIK

— harfa
ALEKSANDER ZUPANČIČ

— violina 
Dirigent:

OSKAR KJUDER

I

V Slovenskem 
klubu bo pre- 
predaval 
v torek,
11. marca 1969 
ob 20.30

inž. Jože Strgar, agronom in 
specialist za cvetličarstvo o

LONČNICAH NA OKNIH 
IN V SOBAH

z ustrezno- slikovno spremljavo.
S tem predavanjem izpolnju

je predavatelj obljubo, ki jo je 
dal obiskovalkam Slovenskega 
kluba. Na zanimivo predavanje 
vabimo vse ljubiteljice in lju
bitelje cvetlic ter člane Kmeč
ke zveze.

predsednika deželnega odbora Ber- 
zantija ni zaključila pred običaj
nim week-endom in se bo zara
di tega nadaljevala v torek do
poldne. Včeraj je spregovorilo raz
meroma malo svetovalcev, zato pa 
so bili njihovi posegi toliko daljši. 
Brvi je nastopil demokrščanski sve
tovalec Coloni, ki je zagovarjal 
stvarnost in pomen deželnega na
črta za sedanjo zakonodajno dobo 
ter polemiziral s svetovalci, kj so 
ga v teku razprave v preteklih 
dneh s tega ali onega vidika kri
tizirali. V svojem nastopu je govor
nik obravnaval zlasti tri aspekte 
načrta: politični, upravni in ožji 
tržaški aspekt. V zvezi S Trstom 
je govornik poudaril, da so zadnji 
sklepi CIPE v bistvu koristni, da 
pa se ustrezni načrti izvajajo z

..................................................................HI,IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIHIIIIIIIIIIIIIHIIHIIHIIHIII

ZA PREUČITEV POLOŽAJA V PODJETJU

prava o programatičnih izjavah | hudi konkurenci zlasti na področ
ju pomorskih zvez, ter da je zato 
treba najti nove oblike sodelova
nja tudi z jugoslovanskimi luka
mi, proti skupnemu gospodarskemu 
konkurentu, ki ga predstavlja 
skupnost severnoevropskih prista
nišč.

Prispevajte za

DIJAŠKO MAIKO!

Zupan sprejel člane notranje 
komisije ladjedelnice Sv. Marka

v*

Zupan je predstavnike delavcev seznanil s svojimi na
stopi v Rimu in zagotovil nadaljnje zanimanje, delavci 

pa so ga opozorili na nevzdržen položaj
župan inž. Marcello Spaceini je 

včeraj dopoldne povabil na žu
panstvo predstavnike notranje ko
misije ladjedelnice Sv. Marka, da 
bi s predstavniki delavcev preučil 
položaj v podjetju, zlasti glede ob
sega dela v njem, v luči razgovo
rov, ki jih je imel te dni v Rimu 
pri raznih ministrstvih.

Med rimskimi razgovori si je inž. 
Spaceini prizadeval, da bi vzbudil 
večje zanimanje za tržaška gospo
darska vprašanja, zlasti kar zade
va izpolnitev sklepov CIPE iz iet 
1966 in 1968. Zupan je sporočil čla
nom notranje komisije, da je jas
no in odločno izrazil nezadovolj
stvo zaradi zamud pri izvajanju 
vladnih sklepov, zlasti kar zadeva 
drugo točko načrta CIPE z dne 11. 
oktobra 1968, ki predvideva jam
stvo za primeren obseg dela v pod
jetju Arzenal - Sv. Marko v raz
dobju učvrstitve In preosnove.

O tej točki, t. J. o zagotovitvi 
naročil, ki naj zajamčijo produk
tivno delo delavcem Sv. Marka, 
je župan podvzel odločno akcijo 
tako pri pristojnih ministrstvih kot 
pri tehničnih in gospodarskih or

ganih. V tem smislu bo inž. Spac- 
cini imel še nadaljnja srečanja na 
vseh ravneh in je zastopnikom de
lavcev zagotovil, da jih bo stalno 
obveščal o razvoju položaja. Za
stopniki delavcev so poudarili nuj
nost takojšnjih naročil za Sv. Mar
ko, da se prepreči čakanje kar 
ustvarja znatne gospodarske teža
ve osebju in da se zagotovi stal
nost dela v ladjedelnici. V tej zve
zi je bila izrečena zaskrbljenost, 
da so obveze v okviru sklepov 
((drugega načrta CIPE« kot se je 
pripetilo že ob drugih primerih, 
samo ■napovedi brez konkretnih u- 
resničitev županova prizadevanja 
bodo zato spremljali s posebno 
pozornostjo in občutljivostjo upo
števajoč tudi vzdušje obstoječe na
petosti.

Med srečanjem so člani notra
nje komisije predočili županu Spac- 
ciniju tudi potrebo tehnične ugo
tovitve možnosti, da bi kompleks 
Arzenal Sv. Marko bil namenjen 
za popravila, preureditve in spe
cializirane gradnje. Da bi bilo to 
mogoče, meni notranja komisija, je 
nujno, da se podjetju zagotovi ce
lotno sedanje področje.

Coloni se je med svojim govo
rom dotaknil tudi problemov, ki 
zadevajo našo manjšino. Dejal je, 
da so nam bile osnovne pravice 
vedno priznane ter da so bili v 
tej zvezi prav v zadnjem času 
storjeni novi koraki naprej. Slo
venske ustanove so v zadnjem po
slovnem letu po Coioniju prejele 
53 milijonov lir raznih podpor in 
prispevkov, tako da naj bi se skup
na vrednost podeljenih prispev
kov za trikrat povečale v primeri 
s prejšnjimi leti. Slovenskemu gle
dališču je bil podeljen poseben pri
spevek, poleg tega pa mu je bil 
priznan status poljavne ustanove. Z 
novim zakonom, ki bo po novem 
urejeval italijanska gledališča, pa 
bosta po vsej verjetnosti tržaško 
in bocensko gledališče zadobilj še 
povsem lastno konfiguracijo. Go
vornik je omenil, da prejemamo 
Slovenci denarne podpore za po
čitniške kolonije, za šolske knjige 
itd. Glede svobodne uporabe slo
venskega jezika je Coloni omenil 
zakon z dne 14. julija 1067, s ka
terim je ministrstvo za pravosodje 
namestilo na našem področju 5 
prevajalcev In tolmačev za sloven
ski in enega za srbohrvatski je
zik. Dvojezični napisi so bili o- 
proščenj dvojnega davka na pro
pagandne napise, število Slovencev 
pri Kmetijskem konzorciju v Tr
stu se je z namestitvijo zadnjega 
slovenskega strokovnjaka dvignilo 
na 6, v letu 1967-68 je dežela or
ganizirala 10 kmetijskih tečajev 
v slovenščini; v krajih, kjer je 
večina prebivalstva slovenske na
rodnosti, uporabljajo javne usta
nove lepake v slovenščini, itd. Na
men deželnih organov je, z raz
pisovanjem javnih natečajev jema
ti v službo še druge Slovence. Gle
de morebitnih nedemokratičnih na
stopov posameznih javnih funkcio
narjev pa da je prav dežela tista 
ustanova, ki naj bi po Colomlje- 
vem mnenju dajala zadostno jam
stvo za spoštovanje prizadetih pra
vic.

Kar zadeva pristojnost dežele 
glede vprašanj, kj se nanašajo na 
Slovence, je govornik naglasil, da 
so te pristojnosti določene po sta
tutu ter da bi vsakršna njihova raz
širitev zahtevala predhodno spre
membo samega statuta z ustavnim 
postopkom. Poleg tega obstaja tu
di spomenica o soglasju, ki jo mo
ra Italija spoštovati, kar tudi spa

da naše dežele. Kljub svojim o- 
mejenim pristojnostim na tem 
področju pa se bo dežela še na
prej zavzemala za Slovence in 
njihove ustanove je nadaljeval go
vornik, na koncu pa pridal, da se 
strinja z zahtevo po ustanovitvi 
stolice za slovenščino na tržaški 
univerzi in z novim zakonom o U- 
stanovi za industrijsko pristanišče, 
po katerem bodo prizadeti kmetje 
prejemali višjo odškodnino za raz
laščeno zemljo.

Sledil je nastop mlsovca Morel- 
ilja, ki je skušal dokazati, da se 
vse sedanje tegobe v Italiji In v 
nasj deželi porajajo iz tega, ker 
v državi primanjkuje svobode, re
da in discipline. Priznal je, da v 
Furlaniji - Julijski krajini živijo 
Slovenci (za Tržaško je navedel 
7,5%), ter da jih (»infinitezimalen)) 
ščepec živi tudi v Beneški Slove
niji; posvaril pa je deželne orga
ne, naj postanejo pozorni na po
stopno utrjevanje narodne zavesti 
in na ustrezno dozorevanje sloven
ske manjšine, ki nastopa enotna, 
ko gre za obrambo svojih pravic, 
medtem ko se sile v italijanskem 
taboru med seboj trgajo. Glede slo
venskih protestov da na nekaterih 
mestih ne sprejemajo prošnje v slo
venščini, je govornik ponovil znano 
tezo, da ga ni zakona, po katerem 
naj bi bdli uradniki dolžni znati 
slovenski jezik, kakor tudi ni bil 
nikoli ratificiran memorandum o 
soglasju.

Nato sta govorila še demokrist- 
janski svetovalec Gmaldi In libe
ralec Trauner. Prvi je zahteval o- 
zivljenje gospodarskega poslovanja 
v deželi z novimi naložbami in s 
pospeševanjem notranje potrošnje, 
drugi P* je poudaril, da so Berzan- 
tijeve izjave vse preveč optimistič
ne, ter da se v resnici gospodar
ski položaj v deželi postopoma slab
ša. Zahteval je odpravo odvečnega 
birokratizma ter organizirano na
laganje svežih kapi telov v dežel- 
nem gospodarstvu, vendar ne le 
prek deželnih ali poldeželnih usta
nov, temveč tudi neposredno v so- 
delovanju z deželnimi operaterji.

Tok ga je stresel
Včeraj ob 15.40 so z zasebnim 

avtom prepeljali na nevrokirurški 
oddelek splošne bolnišnice 34-letne- 
ga Giannija Prunija iz Ul. Vale- 
rio 70, ki se je malo prej ponesre
čil v tobačni tovarni v Žavljah. 
Delavec, ki bo ozdravel v 7 dneh, 
se je ponesrečil, ko se je dotaknil 
električnih vodov stroja, kjer je o- 
pravljal svojo službo. Stik z vo
dom mu je povzročil poškodbe na 
desni roki.

Kino
Nazionale 16.00 «Un giorno di prima 

mattina«. Julie Andrevvs, Richard 
Crenna. Technicolor • Cinemascope.

Grattaclelo 16.00 «Brucia ragazzo 
hruma« Techn.color. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Eden 16.00 (»Salamandra«. Technico
lor. Prepovedano mladin* pod 18 
letom.

Fenice 15.30 (»Vergogna schlfosi«. Te
chnicolor. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Excelsior 15.30 »Nuda sotto la pel- 
le». Alain Delon, Marianne Faith- 
fuil. Prepovedano mladim pod 18. 
letom.

Ritz 16.00 «11 mercenario« Franco 
Nero, Toni Musante. Technicolor.

Alabarda 16.30 «A qualsiasi prezzo«, 
Ira Fflrstenberg, Klaus K-'mski. Te
chnicolor.

Moderno 16.00 «1 cannoni dl San Se
bastjan«. A. Quinn, A. Comer. C. 
Bronson.

Ftlodrammatico 16.30 »(Silvia e Ta
mare«. A. Infanti, S. Ross. Preop- 
vedano mladini pod 18. letom. Te
chnicolor.

Aurora 16.00 «La pecora nera». Vitto- 
rio Gassman, Lisa Gastone. Techni
color.

Cristallo 16.00 «11 laureato«.
Capitol 16.00 «1 due croclatl«. Te

chnicolor. F. Franchl, C. Ingrassia.
Impero 16.30 «La ragazza con la pi

štola«. Monica Vlttl. Technicolor.
Vlttorio Veneto 16.00 «La scogliera 

det desideri«. E. Taylor, R. Bur
ton. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Astra 16.30 «1 glornl deli'-'ra«. Giu- 
liano Gemma Technicolor.

Ideale 15.45 (»Corel, uomo corrl«. T. 
Millian, L. Veras.

Abbazia 16.00 «La strana copia«. Jack 
Lemmon in VValter Mathoum. Te
chnicolor.

KINO «|R|S» PROSEK
danes ob 19.30 Ginemascope 
barvni film — modema ljube
zenska zgodba:
Indovina chi viene a cena?
Igrajo: S. Tracy, S. Poitier,
K. Hepburn.

Ljudska prosveta
Slomškov dom s sodelovanjem šol

ske mladine bo proslavil dan Star
šev v nedeljo, 9. marca ob 17. url 
v kino dvorani v Bazovici. Na spo
redu: petje, zabavni enodejanki 1. 
Dolgolasec, 2. Pavlihovi dolgovi, ske
či.

Razna obvestila
Pogrebno društvo v Rojanu vabi 

svoje člane na redni občni zbor, ki 
bo v nedeljo, 9. marca t.l. ob 9.30 
oziroma v drugem sklicanju ob 10.30 
ob vsakem številu navzočih v go
stilni Skerlavaj v Ul. Moreri 34.

Ker bodo na dnevnem redu poseb
ne važnosti naj se člani udeležijo v 
čim večjem številu.

Prosvetno društvo 
«Lonjer Katinara»

priredi danes, 8. marca ob 
20.30, ob priliki mednarodnega 
dneva žena proslavo v dru
štvenih prostorih s sodelova
njem lonjerske mladine.

Vsi vljudno vabljeni.

PROSVETNO DRUŠTVO 
SLAVKO ŠKAMPERLE 

pri Sv. Ivanu

priredi danes, 8. marca 
ob 20.30 v društvenih prostorih

proslavo 8. marca 
praznika žena

Sodelujejo

glasbeni pevski ansambel 
iz Podlonjerja 

in recitatorji.

Vabljeni vsi člani in prijatelji 
društva !

DOLINSKE ŽENE priredij0 
danes, 8. marca ob 20.30 v pr°‘ 
štorih prosvetnega društva Va
lentin. Vodnik v Dolini

PROSLAVO 8. MARCA 
PRAZNIKA ŽENA

Nastopili bodo domači P^' 
ski zbor, godba in recitatorji-

SPDT obvešča, da zaradi premajh
nega števila vpisanih odpade dru
štveni smučarski izlet z avtobusom 
v Sappado in priporoča tekmoval
cem, naj se poslužijo redne avto
busne zveze

SPDT priredi 23 marca ob prili
ki mednarodnih tekem v smučarskih 
skokih na mamutski skakalnici izlet 
v Planico.

Prijave se sprejemajo v Ul Geppa 9

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 7. marca 1969 se je v Trstu 
rodiiilo 12 otrok, umrlo pa je 25 oseb. 
UMRLI SO- 58-letnl Rlcclott« De Lu- 
ca, 81-letmi Orlando Orlandi ni, 72-let- 
n! Pietro BetMo, 61-letni Fausto Co- 
lussi, 81-letna Flora Carbonci por. 
ViezzoJi, 79-letna Lucia Kralj por. 
Ferluga, 66-letni Francesco Pangos, 
8P-letni Enrico Panizzoni, 72-letna Gi- 
sella Lucohi vd. Ruscon', 88-letni At- 
tilio stoelker, 86-letna Emilia Baraz- 
zutti vd. Kanobelj, 82-letni Angelo 
Mosetti, 75-letnl Guido Gladioli, 64- 
letni Giuseppe Contii, 72-letni Pietro 
Flego, 79-letna Giuseppina Čebula vd 
Podrecca, 834etna Emma Butscho- 
vvietz por. Desmon, 82-letna Annun- 
zlata Ferroni vd. Salvadoni, 61-letni 
Giuseppe Foti, 79-letna Antonia Bais- 
sero vd. Vardabasso, 78-letni Giusep
pe Fuk, 834etna Maria Germek vd. 
Pruni, 90-letna Caterina Pagnucco vd. 
Zavagno, 64-1 e tni Massimiliano Po
točnik, 78-letna Teresa Brumat vd 
Blason.

PROSVETNO 
DRUŠTVO 
IVAN 
CANKAR

obvešča, da bo danes ob Pri,z. 
niku žena 8. marca ob 20.3“ 
v društveni dvorani

druža bni večef
s kratkim sporedom.

Vabljenj vsi!
Dvorana je ogrevana

Prosvetno društvo Skedenj
sporoča

da bo v ponedeljek, 10. t- 
ob 20.30 predvajal Aljoša Žer
jal v društvenih prostorih sVOJ 
film o XIX. olimpiadi

M E X I C O 68
Vstop prost!

Prosvetno društvo « V e s n » ’ 
iz Križa

vljudno vabi v nedeljo. 9- t,nl' 
ob 16.30 na recital

SLOVENSKE 
BALADE IN ROMANCE
v podajanju gledališkega 
ca Staneta Raztresena, ki DU 
v Ljudskem domu.

DNEVNA služba lekarn 
(od 13. do 16. ure)

AlTEscula-piio, Ul. Roma 15. 1NAM, 
Ati Camello, Viate XX. Settembre 4 
A lila Maddalena, Ul. deli'Utrla 43 
Dr. Codermatz, Ul. Tor S. Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Busolln-:, Ul. P. Revoltella 41 Piz- 
zul-Oignola, Korzo Italija 14. Pren- 
dini, Ul. T. Veselilo 24. Serravailo, 
Trg Cavana 1.

Darovi in prispevki
O jg

V počastotev spomina Pok-.,a i 
Kravos-Kreševic darujeta Mafd 
Emilio Lukač 5000 lir za Dijaško 
tico. Ob tretji obletnici smrtii 
zabne mame daruje Vera se 
3000, lir za Dijaško mat'co.

Namesto cvetja na grob PoKQ)g 
Olge Kravos-Kreševič darujeta ( 
in Dana 3000 lir za Dijaško M*

SOŽALJE pri
dani uredništva in uPr.avCi9|trč' 

morskega dnevnika izrekal^ef*. 
no sožalje ženi svojega glJ)rK 
tovariša Elia Fornazariča °n, 
njene mame Marije Velikonj*-

6. t. m. je preminila naša draga

LUCIJA vd. FERLUGA
Pogreb drage pokojnice bo danes, 8. t. m. ob 14.30 & 

mrtvašnice glavne bolnišnice naravnost k bazovskl cerkvi.
Žalostno vest sporočajo: sin Cesco z ženo Ano, sestra #**' 

rija, vnuki in drugi sorodniki.
Frimaria Impresa Zimolo ^
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[^MESEČNEGA POROČILA MESTNIH REDARJEV

Precejšnje podražitve v februarju 
predvsem zaradi sezonskih razlogov
Najbolj se je podražilo maslo, boljše vrste govedine in rib, delikatese in vino

mesečnega poročila II. oddelka 
?8 prehrano mestnih redarjev za 
•ebruar je razvidno, da so se cene 
jBtiogim živilom dvignile in le red- 

znižale. Nekateri sodijo, da je 
jčjdražitve mogoče pripisati sezon- 

pojavom in da so zato le pre
danega značaja, po drugi strani pa 
"Prav gotovo tudi res, da se cene 
^katerim živilom stalno višajo ne 
vede na posamezna sezonska ob
soja.

Cena govejega mesa se je v glav- 
[e|h nekoliko dvignila, čeprav so 
'e Prodajalci na drobno po ukinit- 

. V maksimalne cene s 5. februarjem 
1 ti01^ VS1 prilagodili sporazumu med 
1 (*efekturo in združenjem kategori- 
r■ Do podražitve je prišlo zlasti pri 
“eljših vrstah mesa Kljub temu pa 
r se prodaje ponovno zmanjšale, 
;8r povezujejo s podražitvijo benci- 
i!a', zaradi česar se vedno večje 
“tevilo kupcev odpravlja nakupovat 
"tstran meje. V preteklih dneh je 

tudi sestanek med grosisti in 
J^arji. Razpravljali so o perečem 
Tfašanju ugodnosti ki jih imajo 
rasisti od uvoza mesa brez carine. 
Ostanek ni dal nobenega rezultata.

Telečje meso se je nekoliko po
bilo pri pridelovalcih in na de- 

na drobno pa se je malenkost- 
?® Podražilo. Ovčje meso se je v 
Jojnerjavi z januarjem pocenilo. Za
rdi pomanjkanja blaga na trgu se 
"Podražilo zajčje meso, prav tako 
(j tudi perutnina za okrog 30 do 40 

, L? pri kg na debelo, kar pa se ni 
jjstveno odrazilo v prodaji na drob- 
J®' Cena svinjskemu mesu je ostala 
["Spremenjena, kar velja v bistvu 
Ut*i za konjsko meso.
. Cena na debelo oljčnemu olju in 
rUgim nerafiniranim oljem je osta- 
8 v glavnem nespremenjena, pač 
« se je podražilo semensko olje in 
jCer za 15 lir pri litru za prosto in 
3 25 lir pri litru za olje v stekle- 
:J?sh ter kar za 80 lir pri litru za 
?*le iz zemeljskih lešnikov. Vendar 

°čna na drobnb ostala skoraj ne 
iPomenjena, razen olja «Topaz.io»,

* se je znova pocenilo, kar gre del- 
J® na račun tudi podaljšanju proda- 
k semenskega olja izven steklenic, 
, se bo verjetno zaključila v av- 
»ustu.

Precej' se je tako na debelo kot 
®8 drobno povečala cena maslu, del- 

zaradi slabih vremenskih raz- 
r*er in s tem povezanimi težavami 
I Prevozu blaga iz oddaljenih pra
vdnih centrov, delno pa tudi za- 
[®di skoraj popolnega pomanjkanja 
rito blaga v trgovinah onstran me-
* v drugi polovici februarja.
j,Znaten dvig cen je zabeležilo tu
ri delikatesno blago zlasti salame 
8 klobase. Posebno so poskočile 

,®ne madžarski in furlanski salami, 
Provemu pršutu ter kranjskim in 

jdPajskim klobasam Pri konservi- 
i3n>h izdelkih ni bik sprememb z 
t^hio sardin in tune, ki se je ne- 
[®dko podražila na debelo. Pač pa
7 se tudi v februarju znatno po
bila jajca, zaradi manjšega do- 
/°sa z manjših proizvodnih središč, 
j,r so potem nadoknadili z uvozom

iz inozemstva, zlasti iz Ma
orske. Prav zaradi tega so cene 
J3 drobno ostale v bistvu nespre
menjene, kar velja '.udi za vse vrste 
rt8' razen za gorgonzolo ki se je
8 drobno nekoliko povišala.

.Cene stročnicam so ostale prav 
®ko nespremenjen, in enako tudi 
,®ne testeninam, čeprav so se na 
.3U pojavile ponudbe s prihrankom 
8rog 20 lir na 500-gramsko konfek- 

c0o.
i«Cena dnu je poskccil: od 3 do 5 
J* tla debelo ter od 10 do 31 lir na 
b‘°bno pri vrstah San Osvaldo in 

i/ino vrste Ruffino se jeJpffino
i zadnjem letu skupno podražilo 
i?f za 135 lir pri steklenici. Cene 
p h, kavi in raznim kavnim suro- 
?8wm so ostale nespremenjene, ka- 
°£ tudi sladkorju.

• položaj na ribjem trgu je bil v 
rt.®rUarju zelo slab, predvsem žara 

sezonskega pomanjkanja svežih 
kar je seveda povzročilo dvig 

rt?® in povečan dotok zmrznjenih 
‘b na tržišče, kar je blagodejno 
Ulivalo na splosno raven cen. Kljub 

^ItRodni sezoni je bile vendar ne 
J3 J. dobrih ulovov sardonov, po ka- 
j'h pa jfe povprašev anje še ši 

. b. čipljev in drugih domačih^ vrst,

dobrih ulovov sardonov, po Ka- 
'b Pa je povpraševanje še šibko,

i, *3' čipljev in drugih domačih_ vrst, 
h, Jugoslavije pa s., kot običajno, 
Lazili 9 zadnjih desetih dneh fe- 
Jnarja -natne količine orad. hran

ljiv in rakov.
h ,a zeleniadn' trg so v februarju 
i 'Unijah 64 616 Hrtov blaga, kar 
J®, za 7 024 stotov manj kot v prejš- 

mesecu Kljub nekaterim zelo 
IRl>kim cenam (peša 1001' lir, špi- 

700 lir, bučke 800 lir, zeleni 
j3d'č 2800 lir za kg ie bilo tržišče 
8 Potrošnika na splošno ugodno, 

rt Pri opravljanju nadzorne službe 
v?d cenami so pristojni organi opra
j. 1’. ,2100 Dregledov v trgovinah z

standardom«, katerega se je udele
žilo večje število predstavnikov jav
nih ustanov in urbanistov, arhitek
tov in drugih strokovnjakov. Na se
stanku so razpravljali o posledi
cah skorajšnje izdaje deželnega de
kreta, s katerim bodo raztegnili na 
Furlanijo - Julijsko krajino določbe 
vsedržavnega urbanističnega zako
na, glede gradbene gostote, višine 
stavb, razdalje med objekti in raz
merja med zazidanimi in zelenimi 
površinami.

D«lo deželnih komisij
Pod vodstvom svetovalca Cocian- 

nija se je včeraj sestala prva stal
na deželna komisija za vprašanja 
predsedstva, krajevne ustanove, fi
nance in proračun. Na dnevnem re
du sta bili dve vprašanji: razpra
va o zakonskem predlogu svetoval
cev Colonija, Di Galla, Martinisa 
in Pittonija o gorskem in jamar
skem reševanju v deželi, ki so ga 
odborniki sprejeli, ter razprava o 
zakonskem osnutku deželnega odbo
ra za ureditev uradov in osebja 
deželne ustanove za razvoj obrtni

štva ESA. Zasedanja se je udeležil 
tudi deželni odbornik Stopper. ESA 
deluje v korist 25.000 obrtniških pod
jetij v naši deželi, pri katerih je 
v, službi okoli 65.000 delavcev. Od
bornik Stopper je povedal, da bo 
osebje ESA štelo 30 enot, od tega 
7 enot v vodilnem, 14 v višjem 
uradniškem, 6 v izvršilnem in 3 v 
pomožnem staležu. Ustanova je 
razdeljena na tehnični oddelek in 
na trgovinski oddelek. Prvi odde
lek se nadalje deli v odsek za pro
izvodnjo, odsek za statistiko in pro
učevanja ter odsek za tehnično po
moč, drugi oddelek pa na odsek za 
razvoj obrtniških dejavnosti ter na 
odsek za razstave in sejme. Od
bor bo nadaljeval razpravo o tem 
drugem vprašanju v torek, 11. mar
ca, ob 15. uri.

Deželni odbornik za šolstvo in 
kulturne dejavnosti Giust je vče
raj popoldne sprejel odposlanstvo 
dijakov italijanskega trg. zavoda 
«Gian Rinaldo Carli«, ki so mu 
prikazali potrebo, da bi kolikor 
mogoče pospešili postopek za ure
ditev njihovega šolskega poslopja. 
Odbornik je zagotovil, da se bo za 
to vprašanje pozanimal.

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

V baru sta se 
zaradi trčenja
Tržačan, ki se je tudi upiral policajem in jih ža
lil, obsojen na 6 mesecev zapora, Jugoslovan pa 

zaradi pijanosti samo na 4000 lir globe

stepla
avtov

2100 pregledov
lljjJi, 300 preglede" v javnih loka
c* V 700 pregledov *’ trgovinah z 
ilfteib ih raznim blagom Zaplenili 

e8. so 51,650 kg govejega mesa, 
l'®®0 kg telečjega mesa 600 g klo- 
v8s. 500 g masla i kg orehov itd. 
šfadi -aznih prekrškov zakonov o 

rt ,daji živil pristojni organi iz- 
8*i 77 orijav in 43 glob

Sestanek o urbanistiki
. ^od predsedstvom deželnega od- 

■ °rnika za urbanistiko De Carlija 
”® bil včeraj v Vidmu poseben se 

anek posvečen «urbanističnim

Pred tržaškim kazenskim sodi
ščem (predsednik Ligabue, tožilec 
Brenči, zapisnikar Rubini, obram
ba Ghezzi) sta se morala zagovar
jati včeraj 26-letni Gianni Vales 
iz Ul. F. Severa 117 ter 40-letni 
Slavko Stambul, Jugoslovan po 
rodu, ki pa živi v Franciji' (An- 
tibes).

Slavko Stambul se je 12. maja 
lani pripeljal s svojim avtom v 
naše mesto. V neki ulici bjizu že
lezniške postaje je vanj trčil neki 
avtomobilist ter mu povzročil o- 
kvare za čez 40.000 lir. Med šofer
jema je prišlo do prepira (menda 
celo do fizičnega obračunavanja), 
toda kaj hitro je tržaški šofer iz
ginil kot kafra. Stambul je po
zabil pogledati na evidenčno ta
blico tržaškega avtomobila.

Jugoslovansko-francoski izletnik 
je potem hodil, oziroma se pe
ljal" sefa ter tja po mestu. Pozno 
zvečer, jp, vstopil v bar «Udine» v 
Ul. Udine, kjer je popil pivo.' Ko 
je šel iz lokala, je nenadoma za
gledal neznanega šoferja, ki se je 
podnevi zaletel v njegov avto. Mo
ška sta se spoprijela, se začela 
brcati in suvati. Slaba je predla 
Jugoslovanu, ki je bil precej vi
njen in se ni mogel uspešno bra
niti. Neki gost, ki je bil v lokalu, 
je telefoniral na poicijo po po
moč.

Agenti so prišli takoj na kraj 
pretepa ter našli še oba moška. 
Jugoslovana so odpeljali v bolniš
nico, Valesa pa so skušali spraviti 
v policijski avto. Moški je najprej 
ubogal, toda pri vstopu v avto 
se je premislil ter sunil z vso si 
lo policista, ki ga je spremljal 
Zraven je izustil tudi nekaj krep 
kih žaljivk. Med drugim je baje 
zavpil: «Moj oče je. mareša! poli
cije in jutri te bo...«

Agenti so ga z veliko težavo 
obvladali, ga končno spravili » 
avto in odpeljali v bolnišnico.

Zdi pa se, da Vales ni bil hudo 
vinjen, v nasprotju s stanjem Ju
goslovana Stambula. Zato so poli
cijski organi prijavili sodišču Ve
lesa zaradi treh prekrškov: ker
je napadel javnega funkcionarju, 
ker ga je žali! in končno, ker rcn> 
je prizadejal telesne poškodbe 
Stambula pa so prijavili sodišču 
samo zaradi pijanosti.

Na včerajšnji obravnavi je bil 
nrisoten samo Vales (Stambul je 
izginil iz Trsta brez sledu). Na 
obravnavi ,ie Vales izjavil, da s» 
je res sprl s Stambulom že po
dnevi, toda do pretepa je menda 
prišlo le zato, ker ga je Jugosl« 
van napadel prvi.

Javni tožilec je na obravnav) 
zahteval, naj sodniki spoznajo Va 
lesa za krivega ter naj ga obsocu- 
o za hude žalitve na 9 mesece« 
zapora ter 20.000 Ur denarne ka* 
ni, Stambula pa na 10.000 lir dp- 
narne kazni zaradi pijanosti.

Sodniki so spozmali Va'esa za 
krivega ter so mu prisodili 6 me
secev zapora. Stambula pa so ob
sodili na 4.000 lir denarne kazni.

# * #
Pred istimi sodniki se je mo 

rala zagovarjati tudi skupina mla 
deničev (štirje obtoženci), ki so se 
v juniju lani udeležili hudega pre
tepa v starem mestu. Spočetka se 
je zdelo, da jp nekdo napadel ne 
kega drugega gosta zaradi pomo 
te. Napadalec se je celo opravi
čeval, toda kmalu nato se je raz 
nlamtela pravcata bitka. Vsi pr“ 
tenači so bili lažje ranjeni. Prav 
zato., ker ni nihče vložil tožbe za 
radi telesnih poškodb, se je vče
rajšnja obravnava zaključila ugod
no za vse. Sodniki so namreč

oprostili vse obtožence zaradi 
manjkanja dokazov.

po-

Furlanska podjetja 
na zagrebškem velesejmu

Videmska trgovinska 'zbornica bo 
tudi letos organizirala kolektivno 
razstavo furlanskih izdelkov in pro 
izvodov v okviru splošne razsta
ve italijanskih proizvajalcev v no 
vem paviljonu zagrebškega vele
sejma. Mednarodni spomladanski 
sejem bo od 19. do 27. aprila le
tos. Furlanska podjetja bodo za
vzela s svojo razstavo 700 kv. m 
površine ter bodo prikazala pred
vsem tekstil, obutev, pletenine in 
stroje za njihovo proizvodnjo, knjiž
ne izdaje in predmete, primerne 
za obdarovanje. L

Padec priletne ženske
Tržaški gasilci so včeraj popol

dne prepeljali na nevrokirurški od
delek splošne bolnišnice 89-letno 
Annamario Visintini iz Ul. PascoU 
31. Ženska se je pri padcu v bliži
ni Trga Nicolini poškodovala po 
glavi in desni roki. Ker gre za ze
lo staro osebo, se preiskovalnim 
organom ni posrečilo ugotoviti pra
vih vzrokov padca. Zelo verjetno 
je ženska padla na tla zaradi tre
nutne slabosti. Ker je bila v bli
žini postaje gasilcev, so ti poskr
beli za prevoz v bolnišnico.

II "

Grand Hotel TOPLICE
BLtU

a Kat 296 ležišf popolnoma 
renoviran vse sobe s kopal 
nicami - Apartmah - Dru 
žabm prostori - Termalni 
Kopališče 23' C - Savna - 
Masage - V zimi drsališče 
na zmrznjenem tezeru - Žič 
nlca dd hotelu - Izposola 
me smuči sank in drsalk - 
Prvovrstna domača m tuja 
Kuhinla in Izbrana domača 
vina - Rezervacije sprejema 
uprava notela in vse potoval 
ne agencije - Telefon 77222 
77223 77224 '

Z motorjem v avto
Sinoči ob 20.05 so sprejeli na or

topedski oddelek splošne bolnišnice 
16-letnega mehanika Claudia Clevo 
iz Ul, Pitacco 38, ki se je malo 
prej ponesrečil pri trčenju z av
tom znamke «alfa romeo« TS 76235, 
katerega je upravljal 19-letni Ful- 
vio Sancin iz Škedenjske ulice 74.

Nesreča se je pripetila na križi
šču Ulic M. Praga in Soncini. Cle- 
va se je tedaj peljal z lahkim mo
torjem po Ul. M. Praga ter je 
bil namenjen v Ul. Costalunga. Mia 
denič bo okreval v 8 dneh.

Snežne razmere 
na goriških smučiščih

Po podatkih Goriške turistične 
zveze v Novi Gorici je bilo včeraj 
zjutraj stanje snega na raznih go- 
riških smučiščih naslednje:

Lokve: —3 stopinje, 50 cm sre
na, vlečnice obratujejo.

Lažna: —3 stopinje, 70 cm sre
na, vlečnica obratuje.

Črni vrh nad Idrijo: —4 stopi
nje, 60 cm srena, vlečnice obratu 
jejo.

Log pod Mangartom: —4 stopi
nje, 70 cm srena.

Livek: —6 stopinj, 45 cm srena 
spodaj in 85 cm srena zgoraj, vleč
nice obratujejo.

DUHOVI SE UMIRJAJO

Razgovori med PSI in KD 
za poravnavo spora

Prvo poročilo govori o skupni volji za odpravo nesporazuma

že včeraj smo ugotovili da se 
je vihar v političnem življenju na 
Goriškem zaeenkrat pomiril Do 
tega sta pripomogla na eni stra 
ni razširjena sestanka aktivistov 
PSI in KD, ki sta ločeno bila v 
sredo odnosno v torek zvečer. Ba
je je na teh sestankih večina na
stopajočih bila proti napovedani 
krizi v pokrajinskem merilu, če
prav obstaja na obeh straneh vo
lja po utrditvi lastnih pozicij m 
nobena od dveh strani ne mara 
popustiti.

V četrtek zvečer pa je bil v 
Gorici sestanek delegacij KD in 
PSI, ki sta načeli pogovor o kri
zi, ki je nastala v upravnem od
boru goriške Hranilnice in V go- 
riškem občinskem svetu ter o kri
zi v Tržiču.

Uradno poročilo, ki so ga izdali 
po tem prvem razgovoru, ugotav
lja, «da je izšla iz pogovora skup
na volja odpraviti nesporazume, ki 
so nastali, ter pričeti pogajanja, 
ki naj odpravijo sedanjo situacijo. 
To bi morala biti podlaga za odloč. 
nejšo izvedbo administrativnega, 
gospodarskega in socialnega pro
grama ki ga je moč obnoviti in 
izpopolniti v času, ki loči goriške 
krajevne uprave do volitev v le
tu 1970».

Ne vemo še, kakšni bodo reaul- 
tati teh stikov. Govori se, da bodo 
socialisti in demokristjani s temi 
stiki nadaljevali v naslednjih dneh 
zelo pogosto, da bi ugotovili, ali 
je moč obnoviti koalicijo leve sre 
dine ali ne. Razpoka je bila pre
cej globoka in jo bo težko napol
niti. Zlasti v Tržiču je nespora
zum zelo viden, pa tudi zadeva o- 
krog Hranilnice ni čisto jasna. Pre
pričani smo torej lahko, da bo
do pogajanja precej ostra.

Odhod avtobusa 
na velesejem v Verono

Kmečka zveza obvešča udeležen
ce izleta na velesejem kmetijskih

nem redu:
Odhod iz Gorice — Travnik ob 4. 
Oslavje, pri kostnici ob 4.10 
Gomje Oslavje ob 4.15 
števerjan — Bukuje ob 4.30 
Podgora — pri Terpinu ob 4.40 
štandrež na trgu ob 4.45 
Gabrje pri Tinkotu ob 4.55 
Predvideni povratek ob 23. uri.

Danes občni zbor goveje 
zavarovalnice v Sovodnjah

DRUŠTVO ZA ZAVAROVANJE
goveje živine iz Sovodenj obvešča 
vse svoje člane, da bo danes, 8. 
marca ob 20. uri reden letni občni 
zbor članov v občinski selm dvo
rani na županstvu. Člani so vab
ljeni, da se udeleže občnega zbo
ra polnoštevilno tudi zato. ker bo
do sklepali med drugim tudi o na
kupu nekaterih potrebščin društva.

PRED POLETNO TURISTIČNO SEZONO

V hotelih in gostiščih na Goriškem 
je na razpolago za goste 8.474 sob

Brošura EPT o hotelih ima navedene potrebne informacije tu
di v slovenščini - Gradnja dveh modernih hotelov v Gorici

popolnoma pravilno upošteval to
krat tudi slovenščino, saj je vsem 
dobro znano, da so turisti iz so
sednje republike med najštevilnej
šimi na Goriškem in njihovo šte
vilo stalno narašča iz leta v leto.

Iz brošure lahko izvemo, da i- 
mamo v naši pokrajini 130 hotelov 
in drugih podobnih gostišč, med 
njimi je eden prve kategorije s 
187 sobami, 317 ležišči in z 207 za
sebnimi kopalnicami. Hotelov II. 
kategorije je 13 s 702 sobami, 1.169 
ležišči in 623 kopalnicami, tretje 
kategorije 60 z 2.113 sobami, s 3568 
ležišči in s 1491 kopalnicami; konč
no je še 56 hotelov in gostišč če
trte kategorije z 929 sobami, s 1613 
ležišči In z 238 kopalnicami. Skupaj 
imajo torej ta gostišča 3931 sob s
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S prvim marcem se po navadi 
pri nas šteje začetek pomladi in 
v resnici se je že kakšen dan prej 
začelo lepo vreme in tudi sneg se 
Je odmaknil bolj visoko v gore na 
severu. Zato so se turistični krogi 
tudi na Goriškem začeli z večjo 
intenzivnostjo pripravljati na bliž
njo poletno sezono.

Pokrajinska turistična ustanova 
je izdala seznam hotelov na Go
riškem, njihovo zmogljivost in ce
ne, ki bodo veljale za letošnjo po
letno sezono. Seznam ima vsa po
trebna opozorila in obvestila v pe
tih jezikih, ki najbolj pridejo v 
poštev za turiste na našem pod
ročju, se pravi poleg italijanšči
ne tudi v slovenščini, nemščini, 
francoščini in angleščini. EPT je

OKROŽNO S0DISCE V GORICI

Mopedist je vozil brez luči 
in sam zakrivil svojo smrt
Avto je v Tržiču zavozil v družino, ki je šla peš po cesti in oče je podlegel poškodbam

Včeraj dopoldne so pred okrož
nim sodiščem v Gorici obravnavali 
dve prometni nesreči, pri katerih 
sla bili dve smrtni žrtvi in več ra
njenih.

V prvem primeru je sedel na za
tožni klopi 48-letnl Aldo Vit tori, fo
tograf Iz Ronk, Ul. Čampi št. 7. 
Obtožen je bil, da je dne 7. febru
arja 1967 zvečer ob 19.25 podrl s 
svojim avtom fiat 600, ko se je vra
čal z dela proti domu na cesti S. 

strojev v Verono dne 9. marca, da| Polo tri pešce: 30-letnega Pietra 
bo avtobus vozil po sledečem voz- Delnerija, njegovo ženo 31-letno

PROSLA V A PRAZNIKA ŽENA

Verdijev korzo 13
v nedeljo, 9. marca ob 16.30 
V PROSVETNI DVORANI V GORICI

PROGRAM:-'
1. Govor o pomenu 8. marca
2. Kulturno-zabavni program, z godbo, petjem 1n re

citacijami
sodelujejo:

Kvintet «Briški Slavček« iz števerjana — Pevci iz 
Standreža — Goriški srednješolci

3. Prosta zabava pri pogrnjenih mizah
K obilni udeležbi vabi odbor

Giuseppino in njunega sina Paola, 
vsi iz S. Pola št. 88. Pietro Del- 
neri je pri nesreči dobil smrtne 
poškodbe ter je kmalu podlegel, 
druga dva pa sta ostala v bolniš
nici na zdravljenju po 11 dni.

Pri razpravi je Vittori izjavil, 
da se je vračal po delu z avtom 
proti domu v Ronke, da je bila 
cesta slabo razsvetljena ter je vo
zil s poprečno hitrostjo 40 km na 
uro. Morda prav zaradi teme ni 
videl treh pešcev in šele v zad
njem trenutku je opazil neke te
mne obrise, ko je bilo že pre
pozno.

Državni tožilec je zahteval 
zanj 14 mesecev zapora in odvzem 
voznega dovoljenja za tri leta, 
ker je že zakrivil druge hujše 
prometne nesreče. Ker pa je bila 
prizadeta stranka že prejela od
škodnino iz računa zavarovalnine 
in so se med tem pogovorili,, je- 
sodišče ustavilo sodni... postopek 
proti Vittoriu, ki ga je zagovarjal 
odv. Cesare Devetag.

V drugem primeru se je zago
varjal 30-letni trgovski zastopnik 
Giancarlo Alessi iz Gorice Ul. Udi
ne 7, zaradi smrtne nesreče dne 
3. aprila lani v Pierisu, pri kateri 
je izgubil življenje 46-letni delavec 
Ferruccio Turis iz Škocjana ob 
Soči.

Tistega dne ob 19.30 se je pe

ljal Alessi z avtom simca 1000 v 
smeri od Tržiča proti Bene.kam. 
Na cesti v Pierisu pa je od za
daj zadel v moped, ki ga je vozil 
Turis, kateri Je hotel prav takrat 
zaviti v stransko ulico proti svo
jemu domu. Pri nesreči je oble
žal Turis s prebito lobanja mrtev, 
Alessija pa so odpeljali v bolniš
nico, kjer pa so mu ugotovili sa
mo manjše poškodbe. A essi je vče
raj izjavil, da je vozil zmerno, na 
desni strani, ko se je nenadoma 
pojavil pred njim moped, ki da 
je bil poleg tega še brez luči. 
Tako ni mogel preprečiti nesreče. 
Dejstvo, da je bil mopedist brez 
luči so potrdili tudi cestni poli
cisti, ki so v Pierisu piskali za 
njim s piščalko prav zaradi te
ga, pa se ni ustavil. Če bi se 
itakrat,r.u&tavi],.HjjjR(^i, .rešil
življenje. Turisova vdova je po
vedala, da je prejela izplačano 
SodSkodtrinotT...'i" • ’ ••

Spričo vsega tega je državni 
tožilec zahteval naj obtoženca o- 
prostijo zaradi pomanjkanja doka
zov. Branilec odv. Devetag pa je 
zahteva) oprostitev s polno formu
lo. Sodišče je sprejelo njegovo te
zo in oprostilo Alessija, ker de
janje, ki ga je zakrivil ni kaznivo.

Drž. tož. dr. La Greca, preds. 
sodišča dr. Certisi, sodnika Man-
cuso in Gridelli, zap. Nosetla.

OBISK NA ŠOLI V GORICI

V jeseni bo potreben še en 
razred v Ul. Randaccio

Šolski skrbnik je obljubil svojo pomoč za 
namestitev tretje učne moči na tej šoli

Goriškega šolskega skrbnika dr. 
Simoncinija sta obiskala občinski 
svetovalec odv. Avgust Sfiligoj in 
pokrajinski odbornik Marico Wal- 
tritsch. Skrbniku sta predočila pro
blem slovenske osnovne šole v Uli
ci Randaccio v Gorici, kjer pouču
jeta sedaj vseh pet razredov dve 
učni moči. V slovenskem otroškem 
vrtcu v isti ulici je precej otrok, 
med katerimi jih bo v prihod
njem šolskem letu precej šlo v 
prvi razred osnovne šole.

Predvidevanja kažejo, da bo moč 
prihodnje leto namestiti na slo
venski šoli v Ul. Randaccio še 
eno učno moč. šolski skrbnik je 
obljubil svoje zanimanje za ta 
problem, ki zanima slovenske star
še v južnem delu mesta in pri
kazal pot, ki jo je treba načeti, 
da bi bil problem do začetka pri
hodnjega šolskega leta ugodno re
šen.

Odv. Sfiligoj je nato dr. Simon-

DANES ZVEČER V DOBERDOBU

Proslava praznika žena 
v domači prosvetni dvorani

Za domače žene, dekleta, može 
in fante jo prireja p.d. «Jezero»

Danes, na praznik žena 8. mar
ca, z začetkom ob 20.30, priredijo 
domači prosvetarji društva «Jeze- 
ro» v Doberdobu zabavni večer, v 
počastitev domačih žena in deklet 
ob tem njihovem prazniku. Prosla
va bo v domači prosvetni dvorani 
ter je med drugim na programu 
zakuska ob dobri domači kapljici. 
Za veselo razpoloženje pa bodo po
skrbeli Slakovi valčki in Avseni
kove polke na ploščah, ki jih bodo 
za to priliko vrteli.

Prireditelji vabijo k udeležbi vsa 
vaška dekleta in žene ter njihove 
fante odnosno može, da bodo v 
prijetnem razpoloženju preživeli 
skupaj nekaj veselih uric.

Današnjo prireditev so pripravi
li tudi zato, ker je letos šel mimo 
pust brez večjega veseljačenja za
radi mraza in slabega vremena. 
Tudi «Lovreta» letos niso sežgali, 
ker je ves dan lil dež, z bencinom 
pa ga tudi niso marali politi, ker 
se je prav tiste dni podražil za 
10 lir pri litru.

Včeraj nekaj pred poldnem so 
poklicali goriške gasilce v hišo št. 
13 na Rafutu, kjer so se v stano
vanju Romea Visintina vnele saje 
v dimniku. Po 40-minutnem delu 
so gasilci odstranili nevarnost og
nja. Škodo so ocenili na okrog 10 
tisoč lir.

cdtiiju prikazal potrebe slovenske 
osnovne šole v Škrljevem v obči
ni Dolenje.

Uspelo predvajanje 
filma «Mexico 1968»

Goričani so skoro do kraja na
polnili prosvetno dvorano v četr
tek zvečer, ko so v priredbi klu
ba «Simon Gregorčič« in športne
ga združenja «Doma» predvajali 
vrsto filmov s skupnim naslovom 
«Mexico 1968», ki jih je posnel ob 
priliki lanske olimpiade znani trža
ški kinoamater Aljoša Žerjal.

S svojimi filmi nas je Žerjal 
peljal v razne kraje te preko
oceanske države, pa tudi v notra
njost raznih stadionov, kjer je tek
movala mladina vsega sveta.

Film si je vredno ogledati in 
smemo upati, da ga bodo vrteli 
tudi v drugih krajih na Gorišem.

Iz goriškega 
matičnega urada

V goriškem matičnem uradu so 6. 
in 7. marca prijavili 11 rojstev in 
eno smrt.

ROJSTVA: Paolo Tomadin, Mi- 
chela Cechet, David Furlan, Ma
rio Bosdachin, Valentino Bosch, 
Claudia Bolletti, Vinicio Cotza, Giu- 
liano Šuligoj, Alessandra Paruzzi 
in Tiziana Visintin.

SMRTI: upokojenec 83-letni Mas- 
simo Godeas.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči je od
prta lekarna S. Giusto, Korzo Ita
lija 244, tel. 35-38.

TRŽIČ
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču odprta lekarna «A1 Redento- 
re» — Ul. Rosselli 23 — tel. 72330.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Jutri bo v Gorici odprta cvetli

čarna Gorian Renato, Via Garibal
di 9, tel. 26-28.

Že nekaj dni divja na Primorskem močna burja, ki je — kot je raz
vidno s slike — povzročila tudi škodo. V Cmem vrhu .je podrla del 
kmetijskega poslopja; zrušila je ostrešje ter oporne zidove. Poško

dovano poslopje je prav v središču vasi
mmiiitiiiiiuiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiitimiiiiiitiiiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiil|N,lllll|„IIIUIIIMIIHimi|||l||||||||l||||lm||

SINDIKALNE VESTI

Pomembno sindikalna zmaga 
v tekstilni tovarni v Podgori
Delavke bodo imele sestanke s sindikalnimi predstavni
ki - Določena višina proizvodne nagrade za leto 1969

Ravnateljstvo tekstilne tovarne v 110.000 lir za velikonočne praznike, 
-j i i J ' ................. saldo pa bodo doplačali za božičPodgori ter predstavniki sindikal

nih organizacij OGIL, CISL in UIL 
so se včeraj sporazumeli, da bo
do delavke lahko imele v tovarni 
sindikalne sestanke, na katerih bo
do prisotni sindikalni voditelji.

Sestanki bodo v tovarni in sicer 
med odmorom in po opravlje
nem delu Delavke bodo morale 
sestanek napovedati vsaj 24 ur 
poprej.

Na istem sestanku so se pred
stavniki tekstilne tovarne iz Pod- 
gore in sindikalnih organizacij do
govorili, da bo znašala proizvodna 
nagrada za leto 1969 26.500 lir. Iz
plačali bodo naprejščino v višini

Menični protesti
V prvi polovici meseca februar 

ja so na Goriškem prijavili 507 me
ničnih protestov. Največ jih je bi
lo v Gorici, in sicer 202. Sledijo: 
Tržič 124, Gradež 36, Ronke 32, 
Krmin 24, Gradiška 17, Starancan 
15, Doberdob 8, Romans 8, Zagraj 
8, San Pier ob Sočj 7, Turjak 3, 
Marjan 3, Škocjan ob Soči 3, Ko
priva 2, Dolenja 2, Fara 2, Foljan 
2, Moša 2, šlovrenc 2, Vilese 1.

6.667 posteljami in z 2559 kopalni
cami. K temu je treba prišteti še 
penzione treh kategorij, gostilne 
ter zasebne sobe za prenočišča. Ta
ko dobimo skupno 1536 gostišč z 
8.474 sobami in 21.843 ležišči. Pri 
tem moramo predvsem zabeležiti 
lep napredek pri inštalaciji ko
palnic in prh. ki jih je sedaj 4.114; 
pred nekaj leti je bilo njihovo 
število zelo majhno, saj je bila 
celo večina hotelov v Gorici sploh 
brez zasebnih kopalnic za goste.

Največ hotelov je seveda v Gra- 
dežu jn sicer 106, kjer je tudi edi- 
n; hotel prve kategorije. S!ed4 
Gorica z 20 hoteli ln gostišči od 
katerih je 11 hotelov tretje in če
trte kategorij ter 9 gostiln s pre- 
noCšči. To stanje v Gorici se bo 
znatno izboljšalo, ko bosta dogra
jena tudi dva nova hotela, ki sta 
v gradnji v Ul. Bellini vogal Kor
zo Italia ter blizu železniške po
staje. V Trž!ču imajo sedai 18 
gostinskih obratov za turiste, v 
Ronkah 6: manjša gostišča z nekaj 
sobami za tujce Imajo tud! po 
drugih občinah: med slovenskimi 
občinami so v tem oziru na prvem 
mestu Sovodnie, s svohmi prenov
ljenimi gostišči v Sovodnjah, Ga- 
brjah in Rupi.

Pri padcu z okna 
si je zlomil nogo

Včeraj okrog poldne so z rešil
nim vozom splošne bolnišnice pr: 
peljali na zdravljenje 47-letnega 
Aurelia Marego iz Gradiške, Ul. 
LunghTsonzo 18. Zdravniki so mu 
ugotovili zlom desne noge v glež
nju in druge poškodbe ter so ga 
pridržali za 40 dni na zdravljenju.

Marega, ki je zaposlen pri grad
benem podjetju Matiroli, ki gradi 
neko novo poslopje v Ul. AquUe- 
ia v Gorici, je stopil med delom 
na okno v zgornjem nadstropju. 
V tistem pa mu je postalo slabo, 
zvrtelo se mu je v glavi in je pa
del z okna z navedenimi posledi
cami.

V torek v Verdiju 
«Ivano v» Čehova

V okviru letošnjih gledaliških pri. 
reditev v organizaciji ustanov EM 
AC in Piccolo teatro v Gorici bo 
v torek zvečer v Verdiju v Gorici 
še ena zanimiva predstava kvalitet
nega ruskega pisatelja. Gre za dra
mo «Ivanov» Antona Čehova.

Ta drama je v Italiji še malo 
znana, saj so jo predvajali samo 
enkrat pred kakimi 10 leti. Spada 
med prva dramska dela Čehom ter 
je polna mladinskega zanosa. Umet
niki Stalnega gledališča iz Trsta 
(Giulio Bosetti, Paola Bacci, Mas- 
simo de Francovich itd.) bodo zo
pet pokazali svojo umetniško dovr
šenost kot v prejšnjih predstavah 
v UGG v Gorici.

Predstava v Verdiju bo v torek. 
11. t.m. ob 21 uri. Sedeži v parter
ju so po 1200. zadaj in na galeri
ji pa po 1000 lir. Za študente in 
drugo mladino so cene znižali na 
po 700 lir na galeriji in zadaj v 
parterju. Vstopnice so v predpro
daji pri Apoiani na Korzu ItaHja 
60, tel. 22-66.

(•urica
CORSO. 17—22: «La signora nel

cemento«, F. Sinatra in R. Welch; 
kinemaskopski film v barvah, 
mladini pod 14. letom prepove
dan.

VERDI. 17—22: «La matriarca«, C. 
Spaak in G. Trintignant; italijan
ski film v barvah, mladini pod 
18. letom prepovedan.

MODERNISSIMO. 17.15-22: «Quel- 
la sporca storia di Joe Cilento«, 
G. Nader in S. Mitchell; nemški 
film

V1TTORIA. 17.15—21,30: «1 perico-
losi amori di casta Susanna«, C. 
Serval in S. Costa; film je mla
dini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE. 17.15—21.30: «Anche
nel West c’era una volta Dio«, 
R. Harrison in G. Roland; itali
jansko - španski kinemaskopski 
film v barvah.

Tržič
AZZLRRO. 17.30: «La bambolona«, 

U. Tognazzi in I. Ray. Barvni 
film.

EXCELSIOK. 16.00: «La brigata del 
diavolo«, W. Holden. Kinemasko- 
pe v barvah

PRINCIPE. 17.30: «L'uomo dalla 
cravatta di cuoio«, Clint Eastwood 
in S. Clark, v kinemaskopu in 
barvah

S. MICHELE. 17.30: «Non stuzzica- 
re la zanzara«, R. Pavone in T. 
Reno. Barvni film.

Aorti (• urica
»Soča« — Nova Gorica: «Operacija 

grom«, ameriški barvni film — 
ob 18. in 2015

«Svoboda» — Šempeter: «Meja v 
plamenih«, angleški barvni film 
ob 20.15.

Deskle: »Alarm v Firecreeku«, ame
riški barvni film - ob 19.30.

Renče: «Usodni plen«, francoski
barvni film — ob 19.

Kanal: »Trajekt za Hongkong«, a- 
meriški barvni film — ob 20.

Prvačina: «Kaj je novega mucka*, 
ameriški barvni film ob 20.

Šempas: «Pet maščevalcev«, itaH-
jansko-španski barvni film — ob 
20. uri.



PRIMORSKI DNEVNIK
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NOGOMET PRVENSTVO J. AMATERSKE LIGE

Srečanje Vesna-Primorje 
bo odločalo o prvem mestu

V bitki za 3. mesto sc bosta pomerila Union in Tecnoferramenta
Nedeljski zavrtljaj v skupini «L» 

S. amaterske lige bo med najzani
mivejšimi v tem prvenstvu in tu
di odločilen za zgornji del lestvice.

Vesna — Primorje 
Nepopolni postavi

V nedeljo bo glavno zanimanje 
ljubiteljev našega športa namenje
no dogodkom na nabrežinskem i- 
gri.šču, kjer se bosta pomerila Pri
morje in Vesna. To sta trenutno 
edini ekipi, ki se potegujeta za 
vstop v drugo amatersko ligo. Ker 
bo izid tega srečanja izredno po
memben za nadaljnji razvoj prven
stva, vse kaže, da bo ta tekma iz
redno zanimiva.

Vesti iz obeh taborov pa niso

DOMAČI ŠPOrtT

najboljše. Vesna bo tudi v nede
ljo morala na igrišče brez izkuše
nega Sulčiča ter Cecchinija, kate
rima diskvalifikacija še ni potek
la. Pri Primorju pa se je prejš
njo nedeljo v derbiju s Primorcem 
poškodoval Zužič, in njegova vklju 
čitev v ekipo trenutno še ni go
tova. Predvidevamo lahko, da bo 
vrzeli v svoji postavi bolj občuti
lo Primorje, saj je znano, da ta 
ekipa nima rezervnih igralcev. Po 
drugi strani pa sodi tudi prav Zu
žič med najboljše igralce tega klu
ba. Vesna bo imela pri tem neko
liko lažjo nalogo, saj ima na raz
polago vrsto nadomestnih igralcev, 
razen tega pa bo po dveh tednih 
diskvalifikacije lahko zopet nasto
pil trener in igralec Mandanieel

krat ne sme izpustiti iz rok pri
ložnosti za osvojitev obeh točk.

Libertas Opčine — Primorec 
Trebenci so favoriti

U
I ekip,

D A IN E S
Sobota, 8. marca 1969

ODBOJKA
Moška B lisa
21.15 v Trstu, Ul. della Valle
BOR — CIAM

* * •

Zenska B liga
21.15 v Trstu, stadion «1. maj.)
BREG — ZARJA

JUTRI

Nedelja, 9. marca 1969

NOGOMET
2 amaterska liga
V Nabrežini
ROSANDRA — JUVENTINA

3. amaterska liga
15.00 v Trstu, stadion «1. maj»
UNION — TECNOEERRAMENTA

O tem, kakšni bosta postavi obeh 
trenutno še ni mogoče nič 

reči. Oba trenerja se zavedata po
membnosti tega srečanja in se no
četa prenagliti.

Kdo je favorit v tem srečanju?
Na to vprašanje je zelo težko od

govoriti, zlasti zdaj ko bo izid ta
ko odločilnega pomena za uvrsti
tev na končni lestvici. Tehnično je 
sicer Primorje nekoliko na boljšem, 
ker razpolaga z nadarjenimi igral
ci na sredini igrišča, v napadu pa 
sta Prašelj in Verginella precej 
spretna pri zaključnih strelih. Ves
na se odlikuje z boljšo obrambo. 
Na sredini igrišča pa se v svojih 
zadnjih nastopih ni posebno izka
zala. Njena napadalna vrsta ima 
sicer enako število golov kot Pri
morje (39), toda na igrišču je če- 
sto precej nespretna.

10.30 v Nabrežini
VESNA — PRIMORJE

10.00 v Trstu, stadion «1. maj»
COOP — ZARJA

12.00 v Trstu, Ul. Flavia
LIBERTAS OPČINE • PRIMOREC

15.15 v Trstu, Sv. Sergij
BREG — ESPERIA

Mladinsko prvenstvo 
12.30 v Nabrežini
AURISINA — BREG

Naraščajniško prvenstvo 
10.00 v štandrežu 
JUVENTINA — AZZURRA

ODBOJKA
Zenska B liga
10.30 v Gorici 
AGI — BOR

15.00 v Nabrežini 
SOKOL — CASAGRANDE

Moška D liga
10.30 v Trstu, stadion «1. maj«
BOR B — KRAS

V Gorici
OLIMPIJA GASILCI TS

KOŠARKA
Moška promocijska liga 
9.30 v Trstu, Ul. della Valle
BOR — HANNIBAL

SMUČANJE
Veleslalom naraščajnikov-ic 
9.00 v Sappadi 
Sodelujejo smučarji SPDT

Vesni v prid govori tudi dejstvo, 
da bo verjetno imela ob robu igri
šča več svojih navijačev kot Pri
morje, za katero je znano, da 
se njegovi pristaši le bolj težko 
«ogrejejo». Možnosti obeh ekip so 
torej precej izenačene in povsem 
mogoče je, da se bo tekma končala 
z izidom, ki bo obe enajsterici za
dovoljil.

Union — Tecnoferramenta 
Za tretje mesto

V nedeljo bo na vrsti tudi tek
ma, ki bo odločala o tretjem me
stu. Za,to mesto, ^o trenutno tri
je kandidati: Tecnoferramenta,
Inter SS In Union. Jutri se bosta 
pomerila Union in Tecnoferramen
ta. Union bo po visoki zmagi pre
teklo nedeljo nad Cooperativami 
gotovo nastopil z visoko moralo. 
Union ima zdaj tretje mesto v 
tej ligi na dosegu roke in te pri
ložnosti nikakor ne sme izpustiti. 
Podlonjerska ekipa mora jutri na
peti vse sile, saj bi bilo res ško
da če bi popustila tik pred ci
ljem. Tecnoferramenta je dokaj 
trdno moštvo, ki je v prvem delu 
prvenstva premagalo Podlonjerce s 
4:0. Union se vsekakor namerava 
za ta poraz maščevati zato predvi
devamo da bo bitka za točke v 
tem srečanju res ostra. Nekaj mož
nosti, da pride do zmage, pa ima 
verjetno Union.

Coop — Zarja 
Priložnost za Zarjo?
Po visoki zmagi, ki so jo dosegli 

preteklo nedeljo bodo gostovali 
Bazovci jutri pri Coop. Zarja je 
dosegla prejšnji dve zmagi proti 
šibkim ekipam obeh Libertasov, 
zato predstavljata obe osvojeni 
točki proti Interju velik uspeh. 
Razpoloženje igralcev je zato na 
višku in trener gleda na jutriš
njo tekmo z lažjim srcem. Coop 
je sicer precej slabotno moštvo, 
predvsem pa v obrambi (v šestnaj
stih tekmah je prejelo 39 golov). 
Toda vsako podcenjevanje bi bilo 
lahko usodno. Zarja vsekakor to-

Poraz s Primorjem v vrstah Pri
morca ni pustil posledic. Med šte
vilnimi zanimivimi tekmami ne
deljskega sporeda vlada za to sre
čanje nekoliko manjše zanimanje. 
Primorec je z 12 točkami na sre
dini lestvice, Openci pa so s pe
timi točkami še vedno na zadnjem 
mestu. Med obema moštvoma je to
rej sedem točk razlike in enaj
sterica Primorca ima vsekakor mož
nost da z odločnejšo igro to raz
liko še poveča.

Breg — Esperia 
Rehabilitacija plavih
Po enomesečnem počitku bodo 

Brežani jutri pred svojim občin
stvom gostili Esperio. čeprav bo
sta stali na igrišču moštvi, ki za
sedata trenutno prvo in predzad
nje mesto lestvice, vse kaže, da 
bo to srečanje zanimivo. Spomni
mo se le, da je prav Esperia Bre
žanom po seriji, desetih zapored
nih zmag v enajsti tekmi preki
nila te pozitivne nastope, saj je 
tedaj prisilila Brežane k delitvi 
točk. Tega predstavniki dolinske 
občine seveda niso pozabili in go
tovo bodo jutri storili vse da bi 
goste spravili v zadrego. Dve toč
ki za Breg zato jutri dolinski e- 
kipi skoraj ne moreta uiti.

Bruno Rupel

NAMIZNI TENIS PROMOCIJSKA LIGA ODBOJKA MOŠKA B LIGA

ŠD Sokol premagal 
Santo Mario s 5:4

V ponedeljek bodo Nabrezinci nastopili proti ARA C
V sredo sta se v Trstu v okvi

ru namiznoteniškega promocijske
ga prvenstva srečali ekipi Sokol 
in Santa Maria iz Trsta. Zmaga je 
Po precej razburljivi tekmi pri
padla Nabrežincem, pa čeprav z 
minimalno razliko. Ekipi sta si bi
li torej povsem enakovredni, iz
stopal Je le Ukmar, kar je seveda 
odločilno vplivalo na rezultat. Pri 
tržaški ekipi pa se je najbolje, iz
kazal Tomadin, ki Je za stopnjo 
boljši od preostalih dveh.

Srečanje je bilo tehnično zani
mivo in tudi izredno borbeno ter 
napeto prav do zadnjega udarca. 
Igralci so pokazali viden napredek 
od zadnjega turnirja. V napetih 
tekmah so končno prišle do izraza 
njihove sposobnosti.

Ta zmaga je za Nabrežince ze
lo pomembna, predvsem zato, ker 
je v ponedeljek Santa Maria pre
magala ARAC in je tako Sokol 
na prvem mestu v tej skupini. 
Tekma proti ARAC torej ne bi 
smela povzročati Nabrežincem po
sebnih težav. V primeru zmage 
se bo moral Sokol pomeriti v fi
nalu z zmagovalcem druge skupi
ne, ki bo verjetno julija.

Tekma SOKOL - ARAC bo v po
nedeljek, 10. marca ob 20.30 v ob
činskem paviljonu v ljudskem vr
tu v Trstu.

IZIDI:
SOKOL — SANTA MARIA 5:4

Tomadin - Cattonar 2:0 (15, 13) 
Spedicato - Ukmar 1:2 (13, 13, 14) 
Zvech - Cavo 2:0 (15, 18)

(16, 15,Spedicato - Cattonar 1:2 
23)

Tomadin - Cavo 2:0 (11, 17) 
Zvech - Ukmar 0:2 (8, 17) 
Spedicato - Cavo 2:0 (15, 8) 
Zvech - Cattonar 0:2 (11, 15) 
Tomadin - Ukmar 0:2 (21, 14) 
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ATLETIKA
Evropsko prvenstvo «indoor»

V Beogradu nastopa 
300 atletov iz 23 držav

V največji dvorani beograjskega 
sejmišča se bo danes pričelo dvo
dnevno tekmovanje najboljših atle
tov Evrope. Nastopilo bo skoraj 
300 atletov in atletinj iz 23 držav. 
Med prijavljenimi je tudi okrog sto 
udeležencev zadnjih olimpijskih 
iger v Mehiki.

Danes, prvega dne, bo na spore
du 11 disciplin med njimi 9 final
nih in sicer moški tek na 50 m, 
štafeta 4x2 kroga, tek na 800 m, 
krogla in skok v daljino. Ženske: 
tek na 50 m z ovirami, štafeta 400 
metrov in skok v višino.

Drevi poslovilni nastop Bora 
v tekmi s sester ko CIAM
Srečanje bo ob 21.15 v Trstu - Po predvidevanjih bo igra zelo izenačeno

Borovci bodo opravili drevi svoj 
poslovilni nastop v letošnjem pr
venstvu B lige in to pred domačim 
občinstvom. V tej osemnajsti tek
mi letošnjega prvenstva se bodo 
pomerili z ekipo CIAM iz Modene 
s katero bi se morali spoprijeti v 
razmeroma enakovrednem srečanju. 
Dajati bolj točne napovedi za to 
tekmo pa bi bilo le nekoliko tve
gano, kajti upoštevati moramo, da 
kar dva standardna člana prve po
stave (Fučka in Plesničar) zaradi 
poklicnih in šolskih obveznosti ni
sta v preteklem tednu opravila niti 
enega treninga. Borovci so pa kljub 
temu prežeti z optimizmom in so 
prepričani, da se bodo uspešno po
slovili od svojega občinstva, ki mu 
je letos vse leto res zvesto sledilo 
v lepih in težkih trenutkih.

Bor je namreč v tem prvenstvu 
nastopal z dokaj spremenljivo sre
čo. Po uspešnem prvem delu 
prvenstva je prišlo do zastoja v 
«storilnosti» moštva, ki se je mo
ralo sprijazniti z vrsto porazov. 
Toda pri tem je le treba objektiv
no priznati, da so pogoji, v kate
rih trenirajo in nastopajo fantje 
zelo slabi, saj jih glede tega vse 
ostale ekipe, ki nastopajo v tej li-
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■EU MOŠKA PROMOCIJSKA LIGA

gi, krepko prekašajo. Občutno je 
tudi pomanjkanje rezervnih igral
cev, saj je Bor vso prvenstvo od
igral le z osmimi odbojkarji, kar 
je odločno premalo.

Sicer pa rasejo v društvu že mla
de sile, ki bodo morale kmalu iz
polniti praznine v prvem moštvu 
in s svojo igro ohraniti Boru sloves 
lojalne in borbene ekipe, ki so ga 
priborili šesterki sedanji igralci.

MOŠKA D LIGA

Slovenski derbi 
med Krasom in Borom

nad slovenskim moštvom. Po dru
gi strani pa se bodo «plavi» potru
dili, da «vrnejo» ugled ekipi, ki je 
v nedeljo doživela tesen poraz v 
tekmi proti CUS.

Hannibal bo torej nevaren gost 
za borovce, ki so v prvem sreča-
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Zarja — Inter SS: vratar Interja je imel preteklo nedeljo precej 
dela z obrambo svojih vrat in vedno ni bil tako uspešen, kot je vi

deti na našem posnetku

Močna ekipa Hannibala 
jutri nasprotnik Bora

Verjetno bo zopet nastopil Sirk

Četrto kolo moškega promocijske- I nju podlegli tržaški ekipi. Slednja 
ga prvenstva bo imelo tudi sreča- ip zmagala « čUrimi 
nje med ekipama Bora in Hanniba
la. Gotovo bo ta tekma zanimiva, 
kajti Hannibal je močna peterka, 
ki zaseda drugo mesto na lestvici 
in se zato resno poteguje za na
predovanje: to je zadosten razlog, 
da bo dala vse od sebe za zmago

ROMA
Ginulfi; Scaratti, Carpenetti; 
Salvori, Cappelli, Santarini; 
D'Amato, Taccola, Landini, Ca- 
pello, Peiro.
INTER
Miniussi; Burgmich, Fachetti; 
Bedin, Landini, Suarez; Jair, 
Mazzola, Gori, Bertini, Corso.
FIORENTINA
Supercbi; Rogora, Mancin; E- 
sposito, Ferrante, Brizi; Dano- 
va, Merlo, Maraschi, De Sisti, 
Chiarugl.
L. VICENZA
Luison; De Petri, Volpato; 
Biasiolo, Carantlni, Calosi; 
Menti, Fontana, Reif, Cinesin- 
ho, Oiccolo.
PIŠA
Annibale; Coramini, Gaspar- 
roni; Casati (Gasparini), Len
zi, Gonfiantini; Manservlsi Gu- 
gllelmoni, Piaceri, Mascalaito, 
Cosma.
VERONA
De Min; Riparl, Petrelli; Mad-

de, Battistoni, Masoetti, Sega 
(Mazzantl), Vanello, Trašpedi- 
nl, Bonatti.
CAGLIARI
Albertosi; Martiradonna, Lon- 
goni; Cera, Niccolai, Longo; Ne- 
ne, Brugnera, Boninsegna, Gre- 
atti, Riva.
JUVENTUS
Anzolin; Pasetti, Leoncini; Sal- 
vadore, Castano, Del Sol; Fa- 
valM, Benetti, Anastasi, Haller, 
Žigoni.
MILAN
Cudicini; Anquilletti, Schnel- 
linger; Maldera, Malatrasi, 
Trapattoni; Lodetti, Rognoni, 
Sormani, Rlvera, Prati.
ATALANTA
De Rossi; Bertuolo, Poppl; Pe- 
lagatli, Signorelli, Castoldi, No- 
•veHlni, Slronl, Clerlci, DelTAn- 
gelo, Castaldi.
TORINO
Sattolo; Foletti, Fossati; Puia, 
Cereser, Agroppi; Carelli (Čar

ni),. Ferrini, Combin, Moschino, 
Pulici (Facchin). 1 -
PALERMO
Cel; Sgrazzutti, Furino; Lan- 
cinl, Glubertoni, Landri; Pel- 
Iizzaro, Landoni, Troja, Reja, 
Ferrari.
VARESE
Carmignani; Sogliano, Rimba- 
no; Dellagiovanna, Dolci, Pjc- 
chi; Leonardi, Tamborini, Cap- 
pellin;, Mereghetti, Golin.
SAMPDORIA
Bat ta ra; Sabadini, Colletta; 
Sabatini, Morinl, Garbarini; 
Salvi, Vierl, Cristin, Morello, 
Morelli.
NAPOLI
Zoff; Nardin, Pogliana; Zur- 
Mni, Guarneri, Montefusco; Sal
vi, Juliano, Altaflni, Sala, Ba- 
rison.
BOLOGNA
Vavassori; Roversi, Ardizzon; 
Cresci, Battisodo, Gregorj Pa- 
squallnj (Pace), Perani, Muie- 
san, Bulgarelld, Savoldl.

je zmagala s štirimi točkami pred 
nosti v zelo razgibanem srečanju, 
v katerem je sodil samo en sod
nik (sodil je neresno), in skazil 
tekmo ter vplival na izid. Močni in 
težki pivot Papais, ki ga je Italsi 
der odstopil Hannibalu, si je pod 
obema košema pomagal z vsemi 
sredstvi, da je prišel do žoge.

Prvega srečanja so se udeležili 
nekateri > Borovi igralci, ki ne bodo 
jutri na igrišču, vendar je ekipa do 
danes (čeprav je šibkejša glede na 
posameznike, kot je bila ob priliki 
prvega spopada) pridobila na izku
šenosti, zrelosti ter uigranosti. Do 
te je prišlo po zaslugi prof. Mari
ja, ki je primerno porazdelil vsa
kemu košarkarju določeno vlogo v 
napadu in obrambi ter odpravil 
«brezidejnost» pri napadanju. Na 
tak način ni nevarnosti, da privre 
na dan med tekmo nagonsko pre
pričanje, da lahko en sam igralec 
reši celo čkipo 'iz morebitnih težav 
z ose-bnimi akcijami: sleherni igra
lec ve kaj mu je storiti, katera na
loga mu je poverjena, ko skuša za
deti nasprotnikov koš. Taktike se 
ekipa seveda ne poslužuje nepre
mišljeno; ne gre pri tem za okoste
nele sisteme, ampak za prožno izva
janje nekaterih vnaprej določenih 
premikanj, ki rešujejo ekipo sploš
ne zmede.

Na zadnjih treningih so plavi pre
gledali obrambo ter izboljšali na
pad proti individualni obrambi, 
kar se namreč ni uveljavilo pre
teklo nedeljo proti cusovcem. Zdi 
se, da se bo srečanja udeležil tu
di Sirk, ki je okreval po resnejši 
poškodbi na nogi.

Postava plavih bo sledeča: Sirk, 
Starc, Spacal, Fabjan, Ambrožič, 
Prinčič, Kafol, Zavadlal.

Tekma bo jutri, 9. marca ob 9.30 
v telovadnici v Ul. della Valle.

Adrijan Zavadlal

Slovenska predstavnika Bor B in 
Kras, ki 'sta v otvoritvenem kolu 
moške D lige doživela huda pora
za, se bosta jutri spoprijela v med
sebojnem srečanju. Tekma bo zelo 
pomembna posebno za Kras, saj bi 
spodrsljaj v tem srečanju to ekipo 
dobesedno odrezal iz borbe za pr
va mesta na lestvici.

Jutrišnja nasprotnika sta za letoš
nje sezono precej pomladila svoje 
vrste. To je sicer jamstvo za bo
dočnost ekip, po drugi strani pa 
prinaša tudi pomanjkanje izkušenj, 
kar se včasih drago maščuje. V vr
stah Krasa so že vsi igralci poza
bili na «razdejanje» v Vidmu, kjer 
je imela vsa šesterka izredno slab 
dan. Jutrišnja tekma z Borom B 
bo zato morala pokazati, kakšna je 
resnična forma Zgoničanov in kakš
na upanja lahko goje na tem pr
venstvu.

Srečanje bo v Trstu na stadionu 
«1. maj» ob 10.30.
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2. AMATERSKA LIGA

Rosandra-Juvcntina
jutri v Nabrežini

Jutri čaka Juventino napeto sr®. 
Čanje, ki ga bo morala odigr8_
proti tržaški ekipi Rosandr« 
igrišču v Nabrežini. «Rdeče-be« 
iz štandreža so sl v dveh P
teklih tekmah nakopali dva ne
pričakovana poraza, ko so se sr®
čali z Romansom in Turriaco^ 
Juventina je zelo dobro začela 
vratni del prvenstva, sedaj Pa ' 
dve nedelji popušča. Morda P^. 
življa, kakor -se mnogokrat Wc..
tudi močnejšim ekipam, _
dansko krizo, morda pa je - 
ka pri trenerju. Opazili srno.
Costelli zelo rad menjava i?rai(L

To 1"in preizkuša nove postave, 
bilo zlasti potrebno v začetku 
zone, ker je tako mogel bolje sp , 
nati igralce in jih bolje ®vr ^ 
v moštvu. Bilo je tudi PraX’ vrio 
pri vsaki tekmi uvrstil v Pa 
ekipo kakega mladinca, saj 8a .,ji _ ____ i i___  _mnntdN*tako mogel brez skrbi uPor8O0. 
prihodnje leto. Toda preveč^.
mladiti skipo na škodo njene 
šenosti, ko je dovolj bolj Pr® i. 
tenih in uigranih starejših 
cev na razpolago je tudi *

MEDŠOLSKO PRVENSTVO

Premočna zmaga 
slovenskih dijakinj

V sredo so dijakinje slovenskega 
liceja v Trstu odigrale prvo tekmo 
v okviru ženskega medšolskega od
bojkarskega prvenstva in sicer pro
ti reprezentanci šole Dante. O po
teku tekme najbolj jasno govori 
izid 2:0, s katerim so slovenska de
kleta odpravila svoje nasprotnice; 
še zgovornejša pa sta izida setov: 
15:4 in 15:2. Premoč slovenskega li
ceja je bila torej očitna, čeprav de
kleta niso niti imela priložnosti po
kazati, česa so sposobna, ker se 
je žoga le poredkoma vračala na 
njihovo igrišče.

V tem prvenstvu nastopajo — po
leg slovenskega liceja — še 4 šole 
in sicer Dante, Petrarca, Oberdan 
in Galilei. Edine, ki bi se morda 
lahko našim dekletom upirale so 
igralke šole Petrarca, ki so tudi 
lani osvojile na tem prvenstvu dru
go mesto. Negativna stran prven
stva je v tem, da se odvija v te
lovadnici šole Morpurgo, kamor ob
činstvo nima dostopa.

Danes se bodo slovenske dijaki 
nje pomerile še s šesterko šole 
Galilei.

INKA

Zlasti se prepogoste in prešte 4 
menjave ne izplačajo, ko je e 
že dobro preizkušena.

' * * * »mi-
Zjutraj ob desetih bo na 

dreškem igrišču srečanje med ^ 
dinci Juventine in Azzurre lZ

rice' D. B-

HOKEJ NA LEDU
B SKUPINA V LJUBLJANI

Danes nadaljevanje 
svetovnega prvenstva

d«11v Ljubljani s 
počitka za udeležence svetov^[cj

Včeraj je bil ..
udeležence svetov 

prvenstva B skupine. Tekmo) ^ 
funkcionarji in časnikarji s0 m 
pravili več izletov v PostoMi*,. 
Planico, kjer so si ogledali 
kajšnjo novo skakalnico. , 

Danes se bo prvenstvo nad _ 
valo z naslednjim razporedom-

10.00 - Italija — Romunija 
13.30 - Z. Nemčija — Avstr’
17.00 - Norveška — JugoslaVJ 
20.30- -Poljska — V. NemčiJ8

Cagliarj - Juveritus ^ 1 
Fiorentina - Viccnza 
Napeli - Bologna 
Piša - Verona 
Roma - Inter 
Torino - Palermo 
Varese - Samndoria 
Catania - Spal 
Como - Lazio 
Livorno - Lecco 
Padova - Foggia 
Treviso - Udinese 
Lecce - Intemapoli

PRVENSTVO MLADINK

Brežank« iztrgale 
set šesterki Bora

V nadaljevanju ženskega mladin
skega odbojkarskega prvenstva v 
Trstu so sinoči odigrali dve tekmi: 

Sokol — Breg 2:0 (15:5, 15:6,
Bor — Breg 2:1 (10:15, 15:9, 15:6). 
To kolo je prineslo majhno pre

senečenje: mlade Brežanke so nam
reč uspele . v prvem setu iztrgati 
zmago Boru in so v prvem delu 
celo vodile z 10:0, Tudi sicer so 
zaigrale precej bolje, kot v prejš
njih nastopih.
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POT SE VIJE
34. Spomini

Pa če so že prej vedeli, da se predlogu ne bodo protivili?... 
Ali so kaj ukrenili prej? Naj je bilo kakorkoli, dejstvo je, 
da je socialistična stranka podprla predlog italijanskih nacio
nalistov v našo škodo! Misli so se mi razpredale. Spet se 
mi je pokazala tista težka stran naše usode — usode malega, 
odvisnega naroda, ki mora za vsak cilj žrtvovati veliko več 
kakor velik narod. Socializem je visoka stopnja družbenega 
sožitja. V Trstu pa imamo dokaz, da bi bil mogoč le med 
narodi, ki priznavajo medsebojno enakopravnost ne glede na 
število pripadnikov, član malega naroda se kaj kmalu počuti 
prizadet, če v boju za tako sožitje nima med soborci razume
vanja za tiste svoje potrebe, ki izvirajo iz dejstva, da sam 
pripada manjši in odvisni etnični skupini.

Menda je bilo spomladi 1914, ko se je razširil glas, da 
namerava tržaška liberalna stranka v mestnem svetu predla
gati naj mesto prevzame vse šolske ustanove Lege Nazionale. 
Slovenski občinski svetniki so se takoj sestali in dogovorili. 
Na seji je za nacionalističnim predlagateljem nastopil še slo
venski zastopnik in utemeljil zahtevo slovenske manjšine, 
naj občina prevzame tudi šole Družbe sv. Cirila in Metoda. 
V dvorani je nastal velik hrup. Občina naj bi dala šole Slo
vencem?! Saj jih imajo, pa naj vpišejo otroke v italijanske 
šole! Da bi bil vsaj na videž volk sit in koza cela, je socialist

Puecher predlagal, naj dajo na glasovanje oba predloga skupaj. 
Dr. Josip Vilfan pa je glasovanje en bloc odklonil, češ da 
je predlog že v zasnovi neugoden za Slovence, večina bi 
takoj glasovala za prvi predlog, za njegovega bi ne bilo 
glasov. Obveljal je prvotni italijanski predlog in je bil seveda 
sprejet. Zanj so glasovali tudi italijanski socialni demokrati! 
Tako postopanje je zopet moralo boleti naše socialiste, ki 
so dotlej že podpirali slovensko narodno stranko v njenem 
boju za slovenske šole.

Drugo veliko razočaranje je povzročila soc. demokracija 
v Nemčiji in Avstriji, ko je ob izbruhu vojne glasovala za 
vojne kredite in tako odobrila napad na Srbijo.

Prizadevanje slovenskih socialistov, da bi tržaški socia
listi obsodili postopek nemške in avstrijske socialne demo
kracije, je kmalu imelo posledice — oblast je prepovedala 
takratno strankino glasilo Zarjo. Malo pozneje so se slovenski 
socialisti opogumili in zopet začeli izdajati Zarjo kot dnevnik. 
Takrat je bila že vojna in je cenzura uveljavila novo odredbo: 
zaplenjeno besedilo se mora takoj nadomestiti z drugim in 
listi ne smejo izhajati s pobeljenimi presledki. Zarjo so 
kmalu zopet .prepovedali.

V tistem zadnjem kratkotrajnem življenju lista so zaradi 
splošnega pomanjkanja intelektualnih in tehničnih delavcev 
tudi mene povabili k listu. Delali smo ponoči. Pred odhodom 
iz uredništva mi je urednik Golouh izročaj tuje časopise s 
označenimi članki, ki naj jih do naslednjega večera priredim 
za Zarjo. To delo mi je bilo v ozračju tistega časa pravi 
užitek. Pri tem sem spoznavala novinarsko delo in tudi vso 
neogibno naglico pri pripravljanju dnevnika. Doživela sem 
tudi prvo razočaranje pri svojem delovnem idealizmu. Neke 
noči privihra k mizi urednik Golouh z nujnim naročilom:

«Stavci so v zadregi, izpolniti je treba, vidite, še toliko 
vrst. Hitro kaj napišite, zelo se mudi!»

Začudeno ga pogledam:^ ,
«Kaj naj pa napišem?« ,

“Kar hočete, nekaj za dnevne vesti... Napišite, da je po 
Acquedottu peljal senen voz. Kar naenkrat je tam in tam 
skočilo skozi okno v ljubezni obupano dekle. Sreča je hotela, 
da je padla na seneni voz, ki je prav v tistem trenutku 
peljal mimo hiše«.

Se bolj debelo ga pogledam. On pa napol v smehu napol 
v poklicni hitrici:

«Seveda, kaj se čudite! V zadregi si moramo tudi tako 
pomagati. Kar pišite!«

Takrat sem spregledala: tako je torej v novinarstvu! 
Golouh je bil resen, prizadeven novinar in politik. Takrat 
pa je bil bolj z neizprosno cenzuro in treba ji je bilo prikrojiti 
tudi moralo. Kakor pravi Nemec: v sili žre hudič muhe!

ustavitvi Zarje brez glasila, zato je tem bolj poživljal 
in politično delo z odrskimi prireditvami in ideološkim’ ^
davanji. Cim bolj se je vojni položaj prevešal in čim 
se Je znašala nad nami pojemajoča politična oblast Ne^j
in naraščajoča oblastnost tržaških Italijanov, tem m°ro« 
----- * *.................. • - - oDeismo čutili jezikovno in narodnostno povezanost med 7 t 
slovenskima skupinama. Oktobrska revolucija, gibanj® 
državno neodvisnost pri drugih slovanskih narodih, vB

Prva- svetovna vojna: Narodni dom, Ljudski oder. Nad 
obema je ležala trda roka oblasti. Hrepenenje po svobodi pa 
je bilo neukrotljivo. Plamtelo je v obeh središčih slovenske- 
miselnosti, a iskre so se kresale različno. Narodni tabor si 
je bil na jasnem o svojem cilju in je upiral svoje poglede v 
Jugoslovanski odbor, ki je v inozemstvu ob sodelovanju trža
ških politikov krojil meje Jugoslaviji in v njenem sklopu 
reševal Primorsko in Trst. Z veliko manifestacijo v gledališču 
Politeama Rossetti smo slavili majniško deklaracijo, ki je 
zahtevala, naj se jugoslovanski narodi v Avstriji združijo v 
enotno državno tvorbo pod habsburško krono. Vendar skoro 
ni bilo med nami človeka, ki bi pri tem ne bil imel v mislih 
bodoče Jugoslavije, do katere naj bi bila majniška dekla
racija le prva trenutno možna priprava k njeni dokončni 
in popolni uresničitvi.

V Delavskem domu, kjer so prav tako pokopavali krivično 
in preživelo habsburško monarhijo, so na slovenski in itali
janski strani prav do konca vojne različno načrtavali bodoči 
državni položaj Trsta in Primorske. Slovenski del je bili po

močnejša socialna miselnost v svetu, vse to je vpliv®10 
naše izobražence, da so se vedno bolj zavedali tistega- * 
nas je spajalo na skupni poti iz narodne in gospod®1 . 
odvisnosti. Zato smo se zanimali za kulturno delo Pri 
skem odru in se veselili, kadar smo izvedeli za kako P* 
vanje, pa čeprav samo ideološko. Umevno je, da smo ta® ( 
ko je bilo napovedano Cankarjevo predavanje Očiščenje,^ 
pomlajenje, dobesedno drli v Ljudski oder. Spoznanje ^.uuucacuiiU Ulil v J_iJ UUSKJ UCier. e2
karjeve osebe in osebnosti same je bilo za marsikoga F.,, 
nimivo doživetje, prav tako tudi njegova sodba o sPotljtr 
poti starejših slovenskih socialistov in njegovo navdu 
za tisto mlado strujo, ki sta jo usmerjala Rudolf Golo®oi-i UJU, JN1 Oba ju/ UOUiCLJdld IbUUUli v , lj

Ivan Regent in ki je hotela po neoporečni poti voditi t 
slovenski narod v pošteno socialno pravično državno 
mostojnost. $

Bližnji in poznejši politični dogodki so dokazal’- ® ) 
prav je takrat gledal Cankar, ko je okrcal tiste sodnjs6’ ^ 
so usmerjali socialne demokrate po zgrešenem načel®- ( 
se je treba najprej boriti za ureditev države po soC1jiap; 
demokratskem programu, potem šele bo čas za razpravb j5{ 
o jugoslovanski združitvi. V tem predavanju je Cankar (
in pomladil slovensko socialno demokracijo. Ko je bilo 8 JS 
vojne treba izreči odločilno besedo, so slovenski s0°. fji 
v Trstu poslali svojega predstavnika v novoustanovljen \ 
rodni svet ,za slovensko in hrvatsko Primorje. Vsi tJ.glavet j&u siuvcii»ft.u m zuviusKo rnmorje. v** ^

Slovenci smo pozdravili ta dogodek z nepopisnim ves
(Nadaljevanje slea
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